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Obrekovanje 

Ne bo odveč, če se enkrat zamudimo tu-
di pri tej tako grdi in v človeški družbi 
zelo razširjeni navadi. Doma ie brez raz-
ločka povsod, po mestih, trgih in vaseh. 
Obrekovanje ne izvira vedno iz zlobe, 
temveč pogosto iz čenča vosti, klepeta vosti, 
nagnjenja biti »senzacionalen«, vedeti »ne-
kaj novega«. Ljudem ni nikoli dovoli no-
vic. zato njihova fantazija  dela iz muhe 
konja, iz vsake malenkosti senzaciio. Iz 
dolgega časa so silno radovedni in srečni, 
če kaj vidijo ali slišijo, o čemer ie mogoče 
ugibati, razsojati in pripovedovati. Iz ma-
lenkostne resnice se razvije velika laž. 
Iz zaupnega prišepetavanja se izcimi škan-
dal in često nesreča, ki razbija družbe, pri-
jateljstva in zakcme. Zaradi neumnega 
čenčania se prelije ogromno solz. se rani 
mnogo src. se izzivajo sovraštva in mašče-
vanja z nedoslednimi posledicami. Obre-
kovalci in obrekovalke so za vsako družbo 
in za vsak kraj prava šiba božja. Novico 
tcLkoi svežo nosijo svojim prijateljem ali 
prijateljicam, ti jo povečajo, povedo dalje. 
»Novica« gre tako od ust do ust. vedno gr-
ša in zlobnejša. 

Gorje človeku, ki je žrtev takega obre-
kovanja! Često pričetnik novice čez nekaj 

dni sam ne spozna več. Dobila je obliko, 
nad katero se zgraža vsak poštenjak Za-
man so vsa zatrdila in častne besede, da 
ostane novica stroga tajnost, da bo zaup-
nik molčal kakor grob. Obrekovalci se na-
slajajo ob lastnem čenčaniu pret:ravaniu 
in poniževanju žrtve V ljudeh je toliko, 
če že ne zavedne pa nezavedne zlobe, da 
celo o svojih najboljših prijateljih z na-
slado poslušajo najgrše in najnizkotneiše 
stvari in jih potem z nič manjšo naslado 
pripovedujejo naprej, ne da bi se poorei 
prepričali o njih resničnosti ali pa sodili 
znance in prijatelje po lastnem opazo-
vanju. 

Da se je treba ljudi, ki obrekujeio. izo-
gibati, je jasno. Nič mani pa ni jasno, da 
so obrekovalci ljudje z zelo nizko srčno 
kulturo, ki jih nikoli ne moreš in ne smeš 
jemati resno in jim zato tudi nikoli ne za-
upaj kakih intimnosti, ki se tičeio zgolj 
tebe. S tem se izogneš, da ne obrekuieio 
tudi tebe, seveda ne vedno, ker ie neredko 
ravno oni, ki ne ŝ pada v njih trop. močno 
izpostavljen obrekovalni kugi. 

Toda vsaka ženska nai se zaveda, da s 
tem. ko obrekuie druge, naiboli ponižuje 
vprav sebe! 

Skrb za zdravje naroda 
Socialna medicina, ki ima za cilj ne sa-

UTO, da najširše sloje naroda zaščiti pred 
boleznijo, marveč da med njim vzbudi tudi 
smisel za zdravtsveno kulturo, se je po-
javila koncem preteklega stoletja v za-
p;idnih industrijskih državah, ki so ravno 
vsled svoje industrializacije čutile največjo 
potrebo po njej. V poslednjih desetletjih 
pa so v pretežno poljedelskih državah, ka-
kor so države na Balkanu, nastale prav 
iste okoliščine, kakršne so vladale prej v 
zapaclnih industrijskih državah pred pribl. 
petdesetimi leti (znižanje števila rojstev, 
visoka umrljivost dojenčkov, velika raz-
širjenost kroničnih socialnih bolezni, n. pr. 
tuberkuloza) in ki naravnost vpije po 
zdravstveni zaščiti zlasti kmečkega pre-
bivalstva. Toda ne na način, ki vlada v 
zapadnih industrijskih državah, marveč 
prilagojeni okoliščinam in potrebam pre-
bivalstva. Ta velika, lahko rečemo življenj-
ska potreba poljedelskih držav, se najbolje 
razvidi iz podatkov o rojstvu in smrtnosti, 
ld vlada v njih v primeri s podatki iz 
drugih držav. 

V naši državi se je število živorojenih 
otrok od leta 1829 do 1937 zmanjšalo za 
5,4 na tisoč prebivalcev, v Bolgariji za 6,6; 
v Rumuniji 3,8; v Madžarski 4.4; Smrtnost 
dojenčkov v zapadnih državah je bila isto-
časno mnogo nižja in je iznašala na pr. 
v Angliji 1.4, v poljedelski Danski pa je 
bila še mnogo nižja in sicer komaj 0.6. 
Na drugi strani pa je smrtnost dojenčkov 
in malih otrok v balkanskih državah mno-
go večja kakor v zapadnih. Res se je v 
poslednjih letih smrtnost zmanjšala, toda 
njeno zmanjšanje je mnogo nižje kakor 
pc. je zmanjšanje števila porodov. Tako je 
. u-tnost dojenčkov znašala pri nas leta 

1S29. 14.7 in 1937. leta 14.0 na sto živo-
rojenih otrok, to je, zmanjšala se je vsega 
skupaj komaj za 0.7%, v Bolgariji za 0.4%, 
v Rumuniji za 2.2%. Istočasno pa se je 
zmanjšala smrtnost na pr. v Angliji za 
5.8%.; v Nemčiji za 6.8%, v Danski za 
6.6%. 

Poleg velike smrtnosti dojenčkov je tudi 
sicer smrtnost v balkanskih državah mno-
go večja kakor v zapadnih industrijskih 
državah. Dočim je smrtnost 1937 leta v 
Angliji na tisoč prebivalcev znašala 12.4, 
v Nemčiji 11.8, v Danski 10.8, je znašala 
v Jugoslaviji 15.9, v Bolgariji 13.5, v Ma-
džarski 14.0, v Rumuniji pa je dosegla re-
kordno število 19.3! Zaradi tega se je pre-
bivalstvo v Jugoslaviji 1929. leta povišalo 
za 12.2, leta 1937 pa za 11.9, to je, zmanj-
šalo se je v teh letih za 0.3. Vkljub veliki 
smrtnosti pa je imela Jugoslavija skoraj 
štirikrat večji prirodni prirastek kakor 
Anglija in okoli dvakrat večjega kakor 
Nemčija. Pri tem pa ne smemo pozabiti, 
da naša država ni le na prvem mestu po 
višini prirodnega prirastka, marveč tudi 
na prvem mestu po smrtnosti za jetiko. 
Dočim umre za jetiko na Danskem na 
10.000 prebivalcev 4.7, v Angliji, Nemčiji 
in Belgiji med 7 in 8, jih umre v Jugo-
slaviji 19.9! 

če vse to upoštevamo, si moramo za-
staviti vprašanje, ne kako bi bilo treba, 
marveč kako bi se mogla izvesti zdrav-

stvena zaščita zlasti kmetskega prebival-
stva, pri katerem so možnosti zaščite in 
zdravljenja manjše kakor pri prebivalcih 
mesta. Boriti se morajo z materialnimi 
težkočami, zdravniki so preoddaljeni itd. 
Zato bi se moralo v naših krajih osnovati: 
»potujoče zaščitne ustave«, »potujoče tu-
berkulozne stanice«, »potujoče zobne Sta-
niče«, »potujoče ambulance in šole za ma-
tere in otroke«, kakršne imajo v Nemčiji, 
Italiji in v Združenih državah Severne 
Amerike. Te potujoče ustanove ne bi bile 
kake ambulance za zdravljenje, marveč sa-
mo za zdravstveno zaščito. Vršili bi torej 
le socialno-medicinsko službo, če bi se te 
zaščitne ustanove izkazale koristne, bi se 
kasneje lahko ustanovile tudi potujoče 
ambulance. Njihova naloga bi bila, ne sa-
mo, da odkrivajo bolnike in jih pošiljajo 
na zdravljenje, marveč da tudi ljudem sve-
tujejo, kako se lahko obvarujejo raznih 
bolezni. Na ta način bi se zaenkrat lahko 
uspešno zaščitilo naše, zlasti kmetsko pre-
bivalstvo. 

(Po članku L. S-a, v »Politiki«) 

Kakor nanese čas, dajejo v vrtnarstvu 
prednost zdaj eni, zdaj drugi cvetlici. Mno-
ge, nekdaj moderne in priljubljene so šle 
v pozabo, ostale so še na kmečkih vrtovih 
pod varstvom trde kmečke roke. Namesto 
izpodrinjenih silijo v ospredje druge, pa ne 
za stalno, saj stalna je na svetu samo me-
njava. To zahteva absolutizem mode. Ali 
mnoge odstavljene in ponižane je moda zo-
pet dvignila na prva mesta, to pot pa v 
lepši oblika in v večji lepoti. To jim je pa 
dala roka umetnega vrtnarja. O tem nam 
vedo povedati nekdaj ponižani, pa zdaj 
spet cenjeni nageljni, tulipani, gladiole 
(mečki) in dali je. Tudi lilija je prestala 
tako preizkušnjo. V mestnih parkih in raz-
košnih vrtih privatnikov, se je morala 
umakniti drugim konkurentinjam. Kralju-
je pa še v naši vasi tam ob hišah bela li-
lija ali limbar, Lilium candidum, simbol či-
stosti in nedolžnosti. Ali razen te, že pred 
400 leti zelo cenjene lilije in tiste ob ob-
ronkih naših h ost divje rastoče kranjske 
liliije (Lilium carniolicum), s cvetom po-
ma ran daste barve, ki so jo prinesli tudi v 

j vrtove, so botaniki izsledili v daljnih de-
želah še mnoge druge. Pravijo, da jih je 
blizu petdeset vrst. To pa še m zadosti, za-
kaj vrtnarji so po umetnem križanju iz 
teh vzgojili in še vzgajajo nove sorte, da 
je danes že stotine sort. Po večini so no-

i ve sorte lepše od prvotnih. Zopet prihaja-
jo lilije do veljave, do mode, kateri se se-
danji svet ne more odreči. Stasito, pa 
prožno steblo je lepe oblečeno, kakor je 

| sorta, z ozkimi ali širokimi listi, Ki nosi po 
več lijas-tih cvetov raznih barv ki se pre-
livajo kakor v mavrici. Pri nekaterih sor-
tah so še cveti v notranjost' s temnejšo 

| barvo lepo marogast' in pikčasti. Šest dol-
gih prašmikov in še daljši betičast pestič, ki 
segajo iz cvetnega venca, dopolnjujejo le-
poto. Z malo izjemo se lilije odlikujejo z 

močno, prijetno vonjavo. To so prednosti 
lilij, ki jih pri mnogih drugih cvetlicah ni, 
zato prihajajo zopet do upoštevanja in ve-
ljave, kar v polni meri zaslužijo. 

Domovina (lilij je iu?na Evropa, Azija in 
Severna Amerika. Največ je kitajk in ja-
ponk. Gojimo jih navadno na prostem na 
vrtu. Dobra, ilovnata zemlja, kateri pri-
mešamo humus, jim najbolj ugaja. V lah-
ki peščenici se izčrpajo; prav tako, ako so 
plitvo posajene, ker se v glavnem hranijo s 
tako zvanimi zasilnimi koreninami, ki zra-
stejo na podzemeljskem delu stebla nad če-
bulico. Zato jih devamo 15 do 25 cm glo-
boko v zemljo. Sadimo jih pa v polsenč-
no lego. Prenašajo tudi sončno, ako z za-
livanjem poskrbimo, da ne trpe suše. Za-
radi tega je tudi koristno, ako prostor za 
nasad lilij prekopi jemo 60 cm globoko, da 
jim prerahljana zemlja nudi potrebno vla-
go. 

Vobče presajajo lilije spomladi, ko se 
začne delo na vrtu, kar je skrajno napačno. 
Takrat, ravno v začeti rasti in s pokva.ro 
korenin, ki imajo rezervno hrano, rastline 
opešajo, kar je nasledek, da v tistem letu 
ne morejo pokazati cveta. Kakor cvetlice 
trajnice presajamo lilije avgusta ali sep-
tembra, ko zapazimo, da stebla orumene, 
tedaj v dobi, ko nastopijo počitek. Ako ni 
drugega vzroka jih presajamo vsako četr-
te leto, ko izčrpajo zemljo. Sadimo jih pa 
na drugi prostor, ali pa treba na prvotnem 
prostoru zemljo zamenjati, ali vsaj teme-
ljito izboljšati. Najbolj učinkovit nasad li-
lij je v skupinah, da polagamo posamezne 
čebulice po 20 do 25 cm narazen. Sadimo 
jih tudi v vrstah in tudi med druge cvetli-
ce. Na dno jamice položimo nekoliko pe-
ska, ki nudi čebulici zdravje in jo obvaru-
je gnilobe. Vrhu peska vsadimo čebuilico 
pazeč, da pride vsa i 15 d o 25 om globoko 
pod površje zemlje V teku let zraste ob 
maiterni čebulici nov zarodek čebulic, ki 
jih ob času presajanja odtrgamo in posa-
mezno posadimo. 

Nekatere sorte lilij narede razen zarod-
ka v zemlji in semena še droben zarodek 
grahove debelosti na gornjem delu stebla 
v pazduhah listov. Če nam je potrebno, po-
sadimo tudi tega v tako lego in zemljo, ka-
kor je bilo poprej povedano, pa takoj sve-
že pobranega. Ker je pa droben, ga posa-
dimo le 4 do 5 cm globoko V treh letih 
dorastejo iz njega zajetne čebuile do cve-
ta. 

Tudi seme lilij posejemo, čim dozori, v 
kako posodo Kali pa šele v naslednji po-
mladi. Vzgoja potom semena je dolgotraj-
nejša. pa zanimiva, ker se naraščaj več-
krat sprevrže v novo sorto. 

Nekatere sorte lilij ne prenesejo naše zi-
me, ako jih dobro ne odenemo z listjem in 
smrečjem, ali pa jih v jeseni izkopljemo 
in pozimi hranimo v stalno vlažnem pe-
sku v prostoru, kjer ne zmrzuje. Mnogi 
gojijo teke v 20 cm globokih loncih. Ra-
zen črepinje položim-., na dno lonca neko-
liko mahu, da se luknjica ne začepi, do 
tretjine lonca ilovnate humozne zemlje, 
potem nekoliko izpranega peska in vrhu 
čebulico, ki jo pokrijemo samo 1 do 2 cm 
z zemljo. Približno 6 do 8 cm ostale praz-
nine v loncu ostane nezapolnjene. Ko na-
stopa mraz, prenesemo lonec v prostor, va-
ren mraza in miši ter zalivamo zaradi po-
trebne vlage. Spomladi prenesemo lonec na 
prosto. Ko steblo zraste nekaj om nad rob 
lonca, zapolnimo prazen prostor z zemljo, 
da nudimo možnost tvorbe korenin na 
spodnjem delu stebla. Lahko pa tudi za-
kopljemo lonce v zemljo na prostem. Tudi 
druge lilije, ki vzdrže tukajšnjo zimo, lah-
ko gojimo v loncih. Presajamo pa v lon-
cih gojene lilije vsako leto, kadar steblo 
orumeni, oziroma se posuši. 

Trgovcem s semeni bodi skrb, da nudi-
jo odjemalcem izbor Iilijinih čebulic, ki 
jih ljubitelji vrtov današnje dobe želijo. 

J. Š. 

Kcsllo 
Grahova pire juha 
Telečji ptički 
Pečen pire krompir 
Solata 
Snežene rezine 

Grahova pire juha: Skuhaj v 3 1 slane 
vode 1 1 debelega zelenega graha. V kožici 
napravi masleno prežgan je (sur. maslo, 
moka), prideni pretlačen grah in zali j z 
vodo, v kateri si ga kuhala. Prideni sesek-
ljan zelen petršilj in serviraj z opečenimi 
zemljami. 

Telečji ptički: Rezine telečjega mesa do-
bro potolči, namaži jih s sledečim nade-

vom: praži riž, ter napol mehkemu prime-
šaj sesekljano sardelico, poper sol, jajce. 
Meso zvij in zveži z vrvico. Ptičke peci na 
vroči masti. Soku primešaj nekoliko sme-
tane, ter s tem polij meso. Na eno rezino 
mesa 2 dkg riža. 

Pečen pire krompir: Pripravi navaden 
pire krompir; namaži kožico z mastjo, de-
ni vanjo krompir in lepo rumeno zapeci. 

Snežene rezine: napravi krhko testo 
(med 40 dkg moke sesekaj 15 dkg sur. 
masla nato primešaj 10 dkg sladkorja, lim. 
lupinice, sol, 1 pecilni prašek, 1 rumenjak 
1/8 1 smetane in 1/8 1 vina) in ga deni za 
1/2 ure počivati. Nato ga razvaljaj, deni 
v kožico ali obliko, speci ga napol, potem 
namaži s sadno mezgo in peci do konca. 
Posebej napravi sneg iz 4 beljakov, pride-
ni 20 dkg presejanega sladkorja in 3 žlice 
sadne mezge ali sadnega soka. Namaži na 
testo in deni nazaj v pečico, da sneg za-
krkne (zarumeni). To sladico zreži z vro-
čim nožem. 

Sataraš: (Sataraš): V kožici praži na 
olju ali masti na rezine zrezano čebulo, 
prideni na rezance zrezano zeleno papriko 
in paradižnik, ter praži tako dolgo, da te-
kočina izpari. Prideni jajce in malo pre-
praži ter takoj serviraj. Ta jed je primer-
na tudi za predjed. 

Dvanajst minut 
med življenjem in smrtjo 
Newjorška vseučiliška kirurška klinika 

je izvršila operacijo, ki je zbudila mnogo 
pozornosti. Reševalni avto je pripeljal mo-
žakarja, ki si je bil s samomorilnim na-
menom pognal dve krogli v srce. Čeprav 
sta obe krogli tičali sredi srca, so ju ne 
samo srečno izvlekli, temveč so pacienta 
tudi rešili. Od trenutka, ko se je ustre-
lil, do začetka operacije je poteklo samo 
dvanajst minut. 

Lahke domače halje 

Domačih halj ne smete zamenjavati z 
domačimi delovnimi oblekami, kajti doma-
čo haljo vam je moda namenila zgolj za 
udobnost — ne za delo. Domačo haljo oble-
čete, ko se vrnete iz mesta, ko pridete 
utrujene domov iz službe, zvečer preden 
ležete k počitku in zjutraj še preden ste 
povsem napravljene. V njej naj bi vas 
mož, otroci in posli videli vselej čedno in 
okusno oblečeno, dasi je to obleka za po-
čitek in se vam nemara zdi, da bi vsaj pri 
počitku lahko pozabile na svojo zunanjost 
in na vse, kar je s tem v zvezi. Toda na-
čelo, da se ženska ne sme prav nikoli na 
zunaj zanemariti, tudi tedaj ne, kadar je 
sama s seboj, je vprašanje osebne discipli-
ne. čeravno se še tako sprostimo in pre-
pustimo udobju in brezbrižnosti — do ne-
ke gotove meje se moramo vedno obdržati 
v oblasti: svoj zunanji videz prav kakor 
svoje občutke. Kajpada boste dejale, da so 
obleke, pričeska in domača halja brezpo-
membne malenkosti v primeri z resnostjo 
življenja — toda prav vsakdanje življenje 
sestoji iz malenkosti in jih moramo hočeš 
nočeš upoštevati. 

Naravno je. da si bomo v tem letnem 
času omislile iahko domačo obleko, ki nam 
bo nudila največ ugodja. Poleg dolgih do-
mačih halj, ki si jih ogrnemo tudi čez noč-
no srajco, upošteva moda tudi kratke do-
mače obleke — tu se izbera ravna povsem 
po vašem osebnem okusu. Letos se vrača 
moda tuci k domačim pidžamam, ki ste 
že skoro pozabile nanje, toliko časa niso 
bile več moderne, če ste vitke in mladost-
ne postave, se boste nemara še najbolje 
počutile v takšnih hlačah, ki jih lahko izpo-
polnite z daljšo jopico ali kazakom ali pa 
tudi samo z lahko bluzo drugačne barve. 

Prednost domače halje je, da je po vsej 
dolžini prerezana in zapeta z gumbi ali s 
patentno zadrgo in da torej kar hitro 
lahko smuknemo vanjo, ne da bi jo mora-
le še vlačiti čez glavo. Letošnje domače 
halje imajo skoro vse spredaj ali postrani 
zavezan pas iz enakega tvoriva in gumbe, 
prevlečene z blagom. Kratka domača halja 
na prvem mestu naše skice ima vrhu tega 
še reverje iz belega pikeja ln dokaj velike 
štirikotne žepe (1. skica). 

Edith Koegl: 

»Draga Editfta,  kakor tudi bi me veselil 
tvoj obisk,« je pisal inženjer William 
Smith, »tako te moram nujno svariti, da 
bi prišla k meni v samoto. Las Mereditas 
je že zopet poln duha Puna di Atacama. In, 
ali veš, kaj je Mal di Puna? Poizvedi pri 
ljudeh v Buenos Airesu. Sicer pa si bom 
vzel po treh tednih dopust. Potem pridem 
k Edithi«. 

že pet let je prebival William na tej po-
staji, 4500 metrov nad morjem. Bil je. vodja 
Msjicane, najvišjega bakrenega rudnika v 
Famatinski verigi. Lepo in mirno je bilo 
življenje tu na višini in ljubitelju gora je 
mnogo dajalo. 

Toda, odkar je za časa svoiega dopusta 
spoznal Editho, je često mislil na to, kako 
bo ob njeni strani pričel novo življenje in 
polotil se ga je čuden nemir. Obhajalo ga 
je domotožje in ob takih trenutkih je do-
umel smisel pregovora argentinskih in čil-
skih rudarjev: Kogar Puna sovraži, tega 
ubije; kogar ljubi, tega ne izpusti več. 

William je naročil slugi naj nese nasled-
nji dan pismo Edithi doli v Famatino: Slu-
ga se je začudil. »Mislil sem, gospod, da 
tega ne bo več treba. Euanhila je pravkar 
pripeljala gospo navzgor«. 

William se nekaj trenutkov ni mogel 
znajti. »Neko gospo? Sem gori?« Nato je 
skočil k vratom in jih odprl. »Res je, Edi-
tha je!« In že ji je skočil nasproti, jo po-
zdravil in jo odpeljal v stranski del hiše. 

Ko je prižgal luč, je Editha opazila pi-
smo in ga takoj prečitala. 

»Kaj me res nočeš za nobeno ceno imeti 
pri sebi?« je vprašala presenečeno. 

William ji je smehljaje prikimal. 
»Smešno je,« ga je pokarala, »česa neki 

se bojiš tu?« 

William si je prižgal cigareto in ji pri-
čel nato nekam učeno razlagati: »V pokra-
jinah Puna di Atacama in v Kordiljcrih 
so kraji v katerih se človek in vsako živo 
bitje z gotovostjo zaduši v prahu in pe-
sku, ki ga nosi pasatoi veter dan in noč 
skozi doline, kotline in prelaze. To je ena 
nevarnost. Druga je v preveliki razliki 
temperature, čez dan sonce neusmiljeno 
pripeka, ponoči pa vlada leden mraz«. 

»Obeh, prahu in mraza se moderen člo-
vek lahko ubrani,« je pripomnila Editha. 

»Gotovo,« je pritrdil WiUiam. »In ven-
dar bi te nikoli ne hotel izpostaviti tem 
nevarnostim«. 

»Ne bojim se,« je naglo odgovorila Erli-
tha. »Tudi Mal di Pune se ne bojim. Ar-
gentinci spodaj so mi pravili, da se po-
lasti slehernega človeka, ki misli na njo 
in o njej govori. Vse skupaj je nesmisel«. 

William je bil vesel njenega poguma. 
Njena breskrbnost ga je potegnila iz sanj, 
ki so v neštetih samotnih večerih zajemale 
njegove možgane. »Da,« je nadaljeval: 
»ljudje pravijo, da že sama beseda pri-
naša bolezen. In če človek dol no živi v 
tej skalni puščavi, pričenja že skoraj sam 
v to verjeti. Posebna bolezen je to in tu 
se pojavlja v najtežji obliki. Ohromi te 
in napravi te nezmožnega obrambe. Ona 
je obenem puščavski duh, ki čuva samoto 
in ki le redko koga trpi v Puni. Tudi meno 
je že enkrat premagala«. 

Nekaj minut je Editha vsa preplašena 
strmela predse, potem pa se je dvignila 
in odprla široko okno. 

Leden zrak je zapihal v sobo. Editho je 
zamrazilo, toda tega ni občutila. Razgled, . 
ki se ji je nudil jo je vso zajel. Nežne | 

silhuete gcrsk;h vrhov so se dvigale v tem-
no modro nebo. Zdelo se ji je kakor prav-
ljična slika, ki jo je naslikal slikar. Ne-
nadoma se je zdrznila in prisluhnila. Sklo-
nila se je skozi okno in napeto prisluško-
vala. »Siižš?« je :;ašepetala. »Kaj jc to? 
človek? ženska?« 

trrrnn n rt  so je razlegal klik. 
Krik človeka. Wil?iam je že slišni ta glas. 
>Dn,« ie pritrdil njeni slutnji. ržcns"-:i ie«. j 

V/illiamov mi™ io je vznemiril. »Kdo vpi-
le tako strašno? Govori!« 

»?7'hec ni v rcvrrnoni''.« Io ie pomiril. 
»Ta klic se s3'ši vedno, kadnr plim veter 
od oceana semkaj rreko hribov. Je glas t 
ZD"°nplnf""a  NMn. rcj-osfm  te, pojdi 
od okna proč. PrcMadila se boš«. 

Ne da bi spregovoril besedo se jo na-
potila Editha k mizi in SVilliam ;ii je sledil. 

»Zgodba o Pm?,* ie pričel »je resnična 
"godba o ženi, !;i jo kamenita puščava več 
ne ir-Mrti iz svetega objem?. Nekaj časa 
je vzbujala veliko pczcrr.cct svetovnega 
časopisja. Teče. meram ti povedati ves njen 
potek. Pred nekako pet :n dvajsetimi leti 
ce je neka argenlirska sekta nopotila v 
Puna di Atacama. Hotela .jo poiskati kraj, 
kier bo.̂ ' geveri ljudem. V cd J a jr; bi! neki 
l'nrezr>o. Sedt.noa.1ct let niso ničorar sli-
Sali o teh ljudeh in vsi so mislili, da so 
ŽG mrtvi. 

Takrat, ko PO ne poslali k najvišjemu 
bakrenemu rudniku, torej pred petimi leti, 
je raziskovalec Pune. FPmbill preletel ka-
menito puščavo. V bližini Ingahunsi, enega 
najvišjih vrhov Nevade, nekako dvesto ki-
lometrov zračne črte od tod, je raziskova-
lec opazil človeka. Ko se je vrnil, je Fam-
bill organiziral ekspedicijo, ld je kmalu 
predrla v notranjost Pune. V spremstvu 
neustrašenih mož je Fambill dosegel do-
lino in našel tudi človeka, ki ga je videl 
iz letala. To popolnoma zapuščeno bitje 

pa je komaj še bilo podobno človeku. Bilo 
je dekle. Raziskovalci so opazili, da se 
hrani s ptiči, ki jih je z občudovanja vred-
no spretnostjo lovila. Kmalu so tudi zvedeli 
kako je dekle prišlo v gorsko puščavo. V 
bližini votline, kjer je dekle stanovalo so 
našli osmero človeških okostnjakov. Bili so 
estanki sektašev, ki jih je Marcello Peljal 
v pustinjo. Ko je postalo dekle zaupljivejše, 
je pokazalo okostnjak, ki je bil poslednji 
zemski ostanek njene matere. Počasi je 
raziskovalec izvlekel iz nje sledeče: Osem 
sektpšev je doseglo negestoljubno dolino 
Pune. Ena izmed žena je tu rodila dekle 
in mati ie očividno preživela ostale sekta-
š?..  Okoliščine so kazale na to, da je mati 
živela še pred dvemi leti. Ekspedicija je 
prepeljala divjakinjo v Tinogasto. Toda že 
po dveh mesecih je Puna dekle poklicala 
nazaj. Neke noči je ušla in od takrat živi 
zopet v tej skalni pustinji«. 

Editha, ki je napeto poslušala, se je dvig-
nila, se podala k oknu in znova prisluhnila 
v noč. In znova je slišala skrivnostni klic 
ženske. Tokrat se je zdelo Edithi, da glas 
ne prihaja iz oddaljene doline, marveč iz 
temno modrega nočnega neba. Misel, da 
živi človek v tej strahoviti samoti, jo je 
pričela mučiti. Nekaj tujega, nikoli obču-
tenega se je splazilo v njeno srce, in ne-
nadoma se ji je zazdelo, kakor da bi ne-
vidna roka segla po njenem grlu in jo pri-
čela daviti. Obšla jo je omotica in zdrknila 
je na tla. 

\Villiam jo je dvignil in jo odnesel na 
ležišče v sosednjo sobo. Naslednje jutro 
so V/illiam in trije rudarji prenesli Edtiho 
v Tinogasto. 

»Dobro, da ste ženo tako hitro prenesli 
iz gorskega pekla,« je rekel čilski zdrav-
nik. »Puna, Mal di Puna. . . težak pri-
mer puna-boleznlhc 

Naslednja domača halja je izdelana iz 
pikčastega blaga in učinkuje s svojimi 
okroglimi, nabranimi žepi, dečjim ovratni-
kom in nizkim oplečnikom prav mladost-
no ljubko. Pas zavežemo spredaj v enojno 
zavozljano pentljo (2. skica). 

Elegantna domača pidžama je enotno 
ukrojena, život ji prepašemo s temnim pa-
som, ki ima obliko ozkega šala. Okrogli 

3)&&-e**  otejuub 
je posebna prednost odva-
jalnega sredstva DarmoL 
Vrhu tega deluje milo in 
brez bolečin Zato uživajo 
odrasli in otroci radi Parmo! 

ovratnik in mali okrogli žepki so dvojno 
prešiti (3. skica). 

Tudi pri domačih haljah lahko preizku-
simo dvobarne učinke, ki so letos tako mo-
derni. Dolga domača halja na naši skici 
je izdelana tako, da ji všijemo rokave in 
stranske dele života v kontrastni barvi 
(4. skica). ' 

Moda se nenehoma vrača k starim vzo-
rom. Tu vidite moderno domačo haljo, ki 
živo spominja na »turške« domače halje 
kakor so jih nosili gospodje v drugi polo-
vici prejšnjega stoletja. Blago je potiska-
no s turškim vzorcem, halja sama pa je 
obrobljena s črno svilo in ima tudi pas iz 
enake svile, ki ga na koncih obtežimo s 
črnima svilenima čopkama. Haljo izpopol-
nimo s črnimi hlačami, vendar pa je dovolj 
dolga, da jo lahko nosimo tudi kot samo-
stojno oblačilo (zadnja skica). 

ELITNA  KONFEKCIJA 

mmm: 

; MA8/BO0 
P  VNAŠA  VEDNO  NAJNOVEJŠE 

Malenkosti izpreme-
nljo videz obleke 

Nikar ne podcenjujte pomena tistih ma-
lenkosti, ki se vam na prvi pogled zdijo 
manj važne in brez katerih ne Učinkuje 
nobena, še tako lepa obleka dovolj ele-
gantno! Kadar kupujete torbico, kupite 
vendar v isti barvi tudi rokavice in po 
možnosti tudi čevlje in — če je mogo-
če — tudi usnjeni pas za vašo športno 
obleko. 



Nenavadno odkritje newyorške policije - Preparirane kocke in 
karte, mlete, ki se ustavijo na določeni številki, lepilo za izmi-

kanje čekov, kart In bankovcev 

Tovarna  za sleparske igre 
Največje svoje vrste 

Ko je parnik »City of Havanna« megle-
nega decembrskega dne pristal v newyor-
ški luki, so detektivi iz neke njegove ka-
bine pobrali starejšega moža, ki se je 
vedel zelo ogorčeno, češ da gre gotovo za 
pomoto, kajti opraviti imajo s polkovni-
kom Georgeom Abbottom. 

»Vi ste prav tako malo polkovnik Ab-
bott kakor jaz kitajski cesar,« je odgovo-
ril detektivski nadzornik Duffy, ki je vodil 
detektive. »Vaše pravo ime je Levv Morris 
ali Lester Maxwell aii ne vem kako. Igra 
je končana. Eden naših ljudi vas je opa-
zoval. od kar ste na Kubi vstopili.« 

Lažni polkovnik Abbott se je tedaj vdal 
in priznal, da se imenuje Lew Morris. Od-
vedli so ga in nekoliko tednov pozneje so 
ga obsodili zavoljo sleparske igre. Vsak 
zagovor in izgovor bi bil tudi zaman, kajti 
med njegovo prtljago so našli dovolj jas-
ne dokaze za značaj njegovega poklica, 
vse mogoče pripomočke, ki so mu rabili 
za sleparsko igro. Med temi stvarmi pa so 
našli še nekaj kar 

je s p r a v i l o v z a č u d e n j e c e l o 
n e w y o r š k o p o l i c i j o , 

karte, ki imajo ase na poseben način zgla-
jene, tako da jih igralec čuti med prsti in 
Irhko potegne as, kadar hoče. 

Sleparske rulete je bilo dobiti v vseh 
mogočih izvedba.h in so predstavljale pra-
ve tehnične čudeže. Pri preprostejših iz-
vedbah je croupier lahko dosegel samo 
neke določene številke, dražje izvedbe so 
mu omogočale doseči vsako poljubno šte-
vilko. 

Posebna specialiteta tovarne sleparskih 
iger so bile »zanesljive« kocke. Katalog 
hvali te kocke posebno zavoljo tega. ker 

j i h n i m o g o č e r a z l i k o v a t i od 
n e p r e p a r i r a n i h k o c k 

niti po teži, niti po zunanjosti, niti po tem, 
kako padajo. Katalog pravi dobesedno: 
»Kocke vas bodo zajamčeno zadovoljile, 
če jih boste uporabljali na gladki, trdi 
podlagi. Vsi igralci na kocke, ki smejo 

zahtevati, da prenesejo njih kocke vsako 
preizkušnjo, dajejo prednost temu izsled-
ku.« 

Dobre prodaje je bilo deležno gotovo 
tudi sredstvo, ki je bilo ž njim mogoče ne-
opazno in brez vsake posebne spretnosti 
izmakniti vsak ček. denar, vsako karto 
itd. To sredstvo, ki ga bržkone niso ku-
povali samo sleparski igralci, je prodajala 
tvrdka v obliki tekočine ali paste. Pred 
igro si je slepar ž njim skrbno natrl roke 
in predmeti, kakršne smo omenili, so ob-
viseli na rokah, naj si so bile te tople ali 
hladne. 

»Naj mi še kdo reče, da ni nobenega 
napredka!« je dejal nadzornik Duffy,  pre-
den so se novinarji poslovili. »Pred ne-
koliko leti se je moral vsak lopov vsaj 
malo učiti in nekaj je moral znati. Danes 
pa mu opravi vse — stroj . . . « 

Gnjati in ribe kot denar 
Blagovni Cestar v starem veku in novejših časih 

ki je vendar vajena marsičesa. To je bil 
katalog neke tvidke, k: se je bavila z iz-
delavo predmetov in potrebščin za slepar-
sko igro. 

Ta katalog je bil precejšnja knjiga in 
je obsegai opis kakšnih usoč razucnih 
predmetov. IN a vsem svetu ni menda no-
benega drugega »po-jetja«, ki bi se bavilo 
s »proizvodnjo« takšne vrste, vsaj ne v 
tem obsegu. Klienti tvrdke so raztreseni 
po vsem svetu, dobiti jih je enako v cene-
nih barih, kavarnah in biijardnih salonih, 
kakor v kadilnih salonih velikih preko-
mornikov in odiičmii hotelih. 

»Lastnik tvrdke«, je izjavil detektivski 
nadzornik Duffy novinarjem, ki so ga ob-
iskali, »je začel s svojimi posli, kakor smo 
ugotovili, pred kakšnimi šestnajstimi leti. 
Začetek je bil zeio skromen. Danes je nje-
got obrat prava tovarna, ki jo cenimo na 
približno 705.000 dolarjev. Sedaj pa je se-
veda zapečatena in ni vredna počenega 
groša.« 

»Kako je mogoče, da more takšna to-
varna delati dobre kupčije?« je vprašal 
neki novinar. 

» S r e č a j e n e z a n e s l j i v a,« 
je izjavil nadzornik Duffy. »Poklicni igral-
ci in lastniki igralnic morajo dobivati, če 
hočejo imeti dobiček. Zato si ne morejo 
dovoljevati iuksuza, da bi prepučali izid 
igre tako nezanesljivemu elementu, kakr-
šen je slučaj. Iz tega razloga imajo vsi, 
ki živijo od igre, velikansko potrebo po 
igralnih pripomočkih, ki izključujejo neza-
nesljivi element — slučaj.« 

»To pomeni, da skoraj povsod sleparsko 
igrajo?« 

Nadzornik Duffy je prikimal. »Na ža-
lost,« je dejal. »Svet živi, kakor je videti, 
v potrebi, da bi ga sieparili.« 

Med predmeti, ki jih navaja katalog, je 
genialno zamišljen aparat za 300 dolarjev, 
ki sestoji iz močnega elektromagneta, 
kablov .akumulatorja iii garniture mag-
netnih kock. V nekoliko trenutkih se da 
ta priprava namestiti pod vsako mizo in 
učinkuje skozi m i zri o ploščo, da se morajo 
magnetizirane kocke obrniti tako, kakor 
si sleparski igralec želi. Za igralce, ki raz-
polagajo z manj kapitala, so bile na pro-
daj manjše aparature za 4 do 20 dolarjev, 
št. 627, v katalogu je navajala kocko, s 
katero je bilo mogoče po potrebi doseči 
vije ali nižje število točk. 

Za kvartače je tvrdka izdelovala različ-
ne vrste zrcalnih naprav, ki so jim izda-
jale razdeljene karte. 75 dolarjev je velja-
la priprava, ki je nje zrcalo lahko izginilo 
v rokav, če ga slepar ni potreboval več. 

» R e f l e k t o r n a š k a t l i c i z a 
v ž i g a l i c e « 

je veljal samo 1 dolar 50 centov in ga je 
bilo mogoče pustiti odkrito na mizi. Prstan 
z majhnim zrcalom na notranji strani roke 
je veljal 5 dolarjev. 

Tudi preparirane karte vsake velikosti 
in z vsemi običajnimi vzorci so bile na 
prodaj. Majhne nepravilnosti na zadnji 
strani karte izdajajo sleparju njeno vred-
nost. Druga metoda je metoda »svetlika-
jočih se kart«. Na zadnji strani imajo 
svojo vrednost napisano s 5 cm visokimi 
številkami. Toda 

t eh š t e v i l k oko ne v i d i . 
šele če uporabljaš določene naočnike, jih 
lahko razločno bereš. Dalje je omeniti tudi 

ZA VROČE POLETJE 
nabavite lahka volnena blaga: »fresco«, 
»tropical«, kamgarn itd. pri tvrdki 

DRAGO §€HWAB 
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V zalogi vsakovrstna oblačila za šport, 
turistiko, letovanje itd. — Precizni kroji. 

Solidna domača izdelava. 

»Gospa Korenčkova mi je pa lepa gospo-
dinja! Niti soli nima v hiši!« 

»Kako veste to?« 
»Včeraj sem si je hotela od nje nekaj 

Izposoditi  . , x 
i JSpodagnteBê  

Za smeh ln kratek čas 

Od kar so ljudje odrasli čisti zamenjaini 

!

trgovini, so uporabljali kot plačilno sred-
stvo to. kar so smatrali v skladu s svojo 
trenutno kulturno stopnjo za najboli dra-
goceno blago. Tako se je v teku zgodovine 
pojavilo nepregledno število različnih vrst 
denarja, med katerimi so mnoge dovolj 
čudne. Tako srečujemo žitni denar, ki se 
pojavlja že na staroegiptskih nakazilih rži. 
in zelo razširjen denar, ki ga poznajo še 
danes primitivne gospodarske stopnje, je 
predstavljala živina. V starem veku so 
ulogo denarja igrali posebno prešiči. Pre-

šičje glave ter podobe celih prešičev na 
starorimskih in galskih kovancih nas spo-
minjajo na to. Galci, ki so sloveli kot iz-
delovalci izbornih gnjati. so imeli celo 
denar v podobi gnjati. kar nam kaže. da 
so uporabljali te gnjati same namesto de-
narja. 

Denar iz kož in usnja so poznala mnoga 
ljudstva. Po Homerju so Ahajci kupovali 
vino za volovske kože. prebivalci Krete pa 
so imeli kovinski denar v podobi kož. 
Usnjeni denar so žigosali z državnim ži-
gom. Ta denar je imel obliko usnjenih 
ščitov in celo usnjeni podplati so igrali 
njegovo ulogo. na kar nas spominja še ob-
lika kitajskega »čeveljskega denarja«. Ki-
tajci so poznali tudi svojevrsten kožni de-
nar, ki so ga izdelovali iz kož belih jelenov, 
kakršne 90 redili v cesarskem parku. Da 
so lovska ljudstva uporabljala kože v ulo-
gi denarja, je umevno samo po sebi. Isto 
tako je umljivo. da so ribiči prvotno pla-
čevali z ribami, kar nam dokazujejo šte-
vilni kovanci v podobi rib. V Islandiji je 
bila polenovka še v 18. stoletju denarna 
vrednota, prebivalci dežele Tibu pa pla-
čujejo še dandanes z posušenimi ribami. 

Železnice v Rusiji 
Moskovska »Pravda« objavlja številke, 

ki kažejo razvoj ruskih železnic v zadnjih 
letih. Po njenih podatkih nakladajo ta čas 
v Rusiji vsak dan 108.000 do 110.000 želez-
niških vagonov. Od začetka druge petlet-
ke. torej od 1. 1933., se je vozovni park po-
večal za 186.000 vozov in 6.000 lokomotiv. 
V tem času so elektrificirali  še 1870 km 
železnic. »Izvestja« poročajo, da so v Ru-
siji v zadnjih dvajsetih letih zgradili 
14.500 km novih železniških prog. Samo 
za tretjo petletko, t. i. od 1. 1937. do 1941., 
je v načrtu gradnja 11.000 km novih prog. 
Sovjetsko železniško omrežje obsega sku-
paj že več nego 100.Q00 km. 

Na Japonskem nič več plesa 
Japonski notranji minister je odredil, 

da se morajo zapreti vsi plesni lokali. Ob-
enem je prepovedal tudi jazzovske godbe. 

Mnoge gospodinje so ponosne na svoje kakteje, toda ti eksemplarji iz rastlinjaka so 
verjetno malo preveliki, da bi si jih mogla kakšna ljubiteljica cvetlic omisliti za svoje 

okno! 

Nekoliko nasvetov 
Pri umivanju rok si rokave zavihaj. Ta-

ko ti ostanejo na koncih dalj čas čisti. 
Iz starih, nerabnih brisač si sešij prak-

tične sušilce za posodo in pribor. Na ta 
način čuvaš prave brisače za posodo in 
jedilno orodje. 

Kadar obuvaš čevlje, uporabljaj vedno 
žlico za obuvanje. 

Britev in britvic ne briši nikoli ob bri-
sače in drugo perilo. Urezi v blago se pri 
tem ne dado nikoli preprečiti. 

Mokrega ali vlažnega perila ne hrani 
nikoli zmešanega v košari za perilo. Po-
edine kose je treba prej posušiti, da se ne 
pojavijo madeži od rje in podobnega, kar 
se pozneje le težko odstrani. Perilo naj se 
tudi ne hrani v posodi, ki ne pušča zraka. 

Vrvi za obešanje perila in žice je treba 
pred obešanjem vedno očistiti, žice ne 
smejo biti okvarjene. 

Pri odstranjevanju madežev se tkivo 
lahko pokvari. V težkih primerih je bolje, 
da daš madeže odstraniti v čistilnici. 

Zrcal ne smemo obešati nikoli tako, da 
bi sonce dalj časa sijalo nanla kajti tedaj 
dobe pege. 

Električno drevo 
Med najbolj čudna drevesa na svetu spa-

da gotovo električno drevo, ki ga je dobi-
ti poredkoma v pragozdovih Srednje Indi-
je. Listi tega drevesa so izredno občutlji-
vi in tako nabiti z elektriko, da dobiš elek-
trični udarec, če se jih dotakneš. Kako 
močni so ti naboji, je najbolje razvidno od 
tega, da vplivajo še na daljavo nad 200 m 
na magnetno iglo. Električni naboji so v 
ostalem v raznih dnevnik časih različni, 
najmočnejši so opoldne, najšibkejši okrog 
polnoči. V vlažnem vremenu jih skoraj ni. 
Zelo umljivo je, da se ptice tega drevesa 
izogibajo in da tudi žuželk niso nikoli vi-
deli na njem. 

V nepalskih džunglah pa imajo drevo, 
ki druga drevesa — požira. To je tako 
zvani sajmal ali volneno drevo. Semena te-
ga drevesa prenašajo ptice na druga dre-
vesa, kjer včasih obstanejo in pričnejo kli-
ti. Iz kali se spušča nekakšna korenina 
navzdol in požene vejo, ki vzrase tz nje 
spet nova veja. Tako prepletejo sajraalove 
veje počasi gostiteljsko drevo, ga izsrka-
vajo in uničijo, dokler ne ostane na njego-
vem mestu lep sajmal z žareče belo, glad-
ko skorjo in čudno oblikovanim deblom. 

Starša odhajata, Petrček naj bi ostal 
doma. 

»Kam pa gresta?« §e vprašal, kajti ve-
deti je hotel vsaj to. 

K dirki. Pogledal® bova, aH bova kaj 
dobila.« 

»Dobila?« se 1e zasmejal Peterček. »Tafoo 
hitro pa ne znata dirkati, saj nista nič tre-
nirala!« 

A N E K D O T E 
Cesar Jožef  IL je prejel prošnjo nekega 

tovarnarja, ki je hotel postaviti novo to-
varno in je prosil za posojilo, češ »žena 
mi noče nič dati«. Cesar je odbil moža s 
sledečo lastnoročno pripombo na rob uio-
ge: 

»Držim z ženo Jožef.* 
* 

Pariški kirurg Malgaigne Je imel nava-
do, da je pri izpitih študentom zastavljal 
nepričakovana vprašanja. Nekega dne Je 
vprašal nekega kandidata: 

»Kaj bi dejan, če bi pri seciran ju kakšne-
ga trupla opazili, da ni srca?« 

»Nu, nu, kaj pa je to?« je odgovoril 
kandidat prisebno. 

Drevo ? 

Ni drevo, temveč ogromen steber vode in 
dima, ki se je dvignil iz morja ob razpoku 

mine ' 

Na svojem lovu za novimi rekordi so 
Američani odkrili nov, res nenavaden re-
kord: rekord sreče. Najsrečnejša oseba na 
svetu je po pisanju ameriških listov miss 
Dulcie Farrova iz Los Angelesa, komaj 
osemnajstletno dekle. Ta srečna miss je 
zapored štirikrat podedovala in zadela do-
bitke v dveh loterijah, tako da je v krat-
kem času 16 mescev zbrala več nego mili-
jon dolarjev, med tern ko ni imela prej ta-
ko rekoč niti prebite pare. 

Do decembra 1938. je bila mis Dulcie 
popolnoma neznana, skromna tkalka, si-
rota, ki je v neki tovarni platna zaslužila 
komaj štiri dolarje na teden. Stanovala je 
pri nekih starih zakoncih, ki sta ravnala 
ž njo kakor z lastno hčerjo. Na dan pred 
božičnim praznikom je Dulcie prejela br-
zojavko iz Bostona, ki jo je obveščala, da 
je tam umrla njena teta in da ji je pripad-
lo vse njeno imetje v znesku 40.000 dolar-
jev. Mlado dekle še vedelo ni, da ima te-
to, kajti mati ji ni nikoli govorila o svoji 
sestri, ki je v mladih letih pobegnila z do-
ma in se ni javila več. Po tem lepem bo-
žičnem darilu je dekle, čeprav malo nera-
do, zapustilo tovarno in se odpeljalo v Bo-
ston, da uredi zadevo zavoljo te dediščine. 
Komaj je bila nekoliko dni tam, je prispe-
la vest, da je v Oregonu umrl neki sorod-
nik njenega očeta in ta sorodnik ni imel 
robenih otrok ali drugih dedičev, tako da 
je njegovo imetje v vrednosti pol milijona 
dolarjev pripadlo Farrovi. 

Ta nenavadna sreča Farrovi nikakor nI 
zmešala glave. Po nasvetu svojih odvetni-
kov je svojo glavnico previdno naložila. 
Reporterji pa so zvedeli o njeni sreči, in so 
navalili nanjo, največji dnevniki so na ši-
roko poročali o njej. Njena slava je do-
segla višek, ko so lahko sporočili, da je za-
dela tudi glavni dobitek neke dobrodelne 
loterije v New Torku. Od svojega odvet-
nika je vzela bolj iz vljudnosti nego iz 
kakšnega drugega razloga deset srečk te 
loterije in s tem je zadela 100.000 dolarjev. 

Tedaj je hotela velika modna tvrdka v 
Nevv Torku izkoristiti miss Dulcie za rek-
lamne namene, ponudila ii je 10.000 dolar-
jev mesečne plače in pri tem ne bi imela 
nobenega dela, samo srečo nai bi prina-
šala. Kmalu potem ji je pripadla dedišči-
na v znesku 50.000 dolarjev, ki jo je za-
pustil neki prijatelj njene družine. Mož je 
bil nekoč Dulcie, ko je bila še majhna, 
ujčkal na kolenih, pa je mislil, da je še 
vedno uboga, in se je je spomnil v svoji 
oporoki. Sprejela je ponudbo modne tvrd-
ke, ki je imela tudi uspeh, kajti njenih 
klientov je bilo čedalje več. Konkurenci to mstei & top všeč, ga Je jpft&Kte  na±e-

VSAK DAM ENA 

»Teta, zakaj ima žirafa  tako dolg vrat!« 
»Da lahko doseže listje na drevesih.« 
»Ali mo»eš ti tudi to, teta?« 

•IVart- Jfemži 

čaj z nagrado 100.000 dolarjev za osebo, 
ki bi se mogla izkazati z rekordom sreče, 
še isti dan, ko so listi in lepaki objavili ta 
natečaja, je miss Dulcie zvedela, da je za-
dela glavni dobitek v loteriji za neki dom 
za slepce. Bilo je sicer »samo« tisoč do-
larjev, a vendar je pomenilo dober prispe-
vek k nagradnemu tekmovanju za novi re-
kord. 

Zmaga pri tem tekmovanju še ni bila do-
ločena. Neki William Ward iz Filadelfije 
se je pojavil na prizorišču in je dokazal, 
da je trikrat zadel glavni dobitek, a dva-
krat je podedoval. Oba glavna tekmovalca 
sta si bila torej prilično enakovredna. Kon-

kurenčna tvrdka je že angažirala mistra 
VVarda kot »prinašalca sreče«. Tedaj je 
prišlo do senzacionalnega preobrata. Star, 
bogat samec iz Chicaga je bil svojemu no-
tarju diktiral oporoko, ki je med drugim 
velela: »Sem sam na svetu, nihče mi ni 
bil zvest. V časnikih sem videl sliko miss 
Farrove. Je zelo lepo dekle. Ugaja mi zelo 
in želim, da bi dosegla rekord sreče. Zato 
jo imenujem za svojo edino dedično«. Te-
daj pač ni bilo nobenega dvoma več: miss 
Dulcie je bila izvoljenka sreče. Videti je 
pa, da še ni na koncu te svoje kariere, 
kajti govore, da se mnogokraten milijonar 
poteguje za njeno roko . . , 

Padec, ki seje smrt in razdejanje 

Dva nemška bombnika-strmoglavca v trenutku, ko se iz velike višine spuščata skoraj 
navpično oa cUj, da obsujeta « bombami in točo b.rogei fe  gjBgofe  j 



Kakor bi bili komaj čakali, da se je vsaj 
nekoliko polegel bližnji hrup o vojni in 
miru, tako se zdi, ko pregledujemo izred-
no pester in nadvse bogat športni pregled 
današnje nedelje. Športniki vseh vrst in 
kategorij bodo na vseh koncih in krajih 
imeli kopico prireditev za najrazličnejše 
naslove in nagrade. Takšna je slika v ce-
loti, kakor bi tfsi hiteli nadoknaditi vsaj 
nekaj onega, kar so morali dozdaj zamu-
diti v letošnji sezoni. 

Ne zaradi pomena, temveč zaradi sta-
re navade in neke največje udomačenosti 
navedimo na prvem mestu nogometaše! 

Poka ln i b rz i furnir 
Svobode 

Pod pokroviteljstvom znanega športni-
ka dr. Borisa Turne bo danes popoldne na 
igrišču Ljubljane pokalni brzi turnir v iz-
vedbi ljubljanske Svobode. Spored je raz-
deljen takole: 

ob 16: Olimp—Svoboda, 
ob 16.30: Ljubljana—Hermes, 
ob 17: Svoboda—Ljubljana, 
ob 17.30: Hermes—Olimp, 
ob 18: Olimp—Ljubljana, 
ob 18.30: Hermes—Svoboda. 
Za uvod bosta nastopili mladini Grafike 

tn Svobode. Sodelujoča moštva in dobro 
sestavljeni spored jamčijo za dober šport-
ni užitek. 

• 
V ostalem bodo naša domača nogometna 

Igrišča pod trenutno pripeko z neba več 
ali manj samevala. V Celju bosta SK Ce-
lje tn SK Jugoslavija nastopila na tekmi 
za trening z drugima moštvoma ob 17.30 
na. Glaziji. V Zagrebu bodo kljub temu 
imeli dve pomembni prireditvi, in sicer 
otvoritev novega ligaškega tekmovanja z 
edino tekmo te vrste med Haškom in Bač-
ko iz Subotice. Razen tega bosta domači 
Železničar ln Orijent s Sušaka tudi tam-
kaj odigrala revanžno kvalifikacijsko te-
kmo za vstop med ligaške klube. V ob-
močju srbske nogometne zveze bo tudi ena 
prireditev te vrste ,in sicer med Baskom 
in Športnim klubom iz Skoplja. Beograd 
sam se bo moral zadovoljiti s ponovno pri-
jateljsko tekmo med BSK ta Jugoslavijo. 

Mimogrede nam uhajajo misli na veli-
ko nogometno tekmo, ki bo danes razgi-
bala malone vso Bolgarijo. V Sofiji bodo 
namreč danes prvič na terenu nastopili 
ruski nogometaši, ki so že ob svojem pri-
hodu privabili na ceste in ulice bolgarske 
prestolnice stotisoče občinstva. Verjetno je, 
da bo tudi njihov današnji nastop v šport-
nih dresih pomenil daleko največji športni 
dogodek, ki so ga zadnjih letih imeli brat-
je Bolgari. 

Tudi atleti,  na  terenu 
Med atletskimi prireditvami moramo 

opozoriti na najbližji dve, ln sicer na ljub-
ljansko v obliki dvoboja med odličnimi at-
leti zagrebške Concordije in domače Ili-
rije. Belo-zeleni bodo v ta boj poslali svo-
je kompletno moštvo, ki je na nedavnem 
prvenstvu Slovenije postavilo nekatere naj-
boljše atlete. Ker spadajo tudi Zagrebča-
ni med najmočnejše v državi, bo to mer-
jenje atletskih sil gotovo zanimivo. Pri-
reditev bo ob 17. na letnem telovadišču 
Ljubljanskega Sokola. 

V Celju bo ob 9.30 na Glaziji juniorsM ' 

Za veliko avtomobilsko in motociklistič-
no prireditvijo, ki bo danes v izvedbi ma- j 
riborske sekcije Avtokiuba na novi avto- j 
mobiiski cesti na Pohorje, se obetata v 
teku tega tedna še dve prireditvi na mo-
torjih, in sicer prva ua praznik dne 15. t. 
m. iz dolenjske metropole na Gorjance, 
prihodnjo nedeljo pa spet hitrostna dirka 
z motorji na znani podutiški progi na pe-
ni eri ji Ljubljane 

D r a g a repr i za 
na Gor j anc ih 

V izvedbi MK Ilirije in njegove sekcije 
v novem mestu bo na praznik 15. t. m. II. 
medklubska motociklistična dirka na Gor-
jance. Prijave so že zaključene, med ka-
terimi so imena 70 najboljših dirkačev, 
kar pomeni, da bodo borbe za Prva me-
sta skrajno ogorčene. V spored so priredi-
telji vključili tudi sprevod športnikov po 
Novem mestu, ki bo ob 11 dopoldne, tako 
da bo ta športna prireditev tudi na zunaj 
imela veliko propagandno obeležje. Dirke 
se bodo začele ob 14., dirkalno progo pa 
bodo zaprli pol ure prej. . 

Da bodo te dirke kljub temu. da so ne-
koliko oddaljene od naših znanih športnih 
središč, lahko prav tako dobro obiskane 
in dostopne širšemu občinstvu, bo »Put-
nik« priredil ta dan v Novo mesto in na 
Gorjance cenene in zelo ugodne izlete z 
železnico in avtobusi. Kdor hoče preživeti 
prijeten dan na Dolenjskem in obenem 
videti nekaj ur dobrega športa na motor-
jih. nai pohiti na praznik 15. t. m. v No-
vo mesto. Vse informacije  in tudi že vstop-
nice za dirko se dobijo v »Putnikovih« pi-
sarnah. 

F© podut išk i p rag i 
Z veseljem opažamo, da se letos posve-

ča motornemu športu izredna pažnja. Mo-
to klubi kar tekmujejo s prireditvami in 
morda ie letos prvič, da imamo v Slove-
niji v teku osmih dni kar tri motorne dir-
ke večjega stila. Vozači sami kažeio vse 
večjo borbenost in agilnost. da bi vsaj ne-
koliko nadoknadili vse ono. kar so mora-
li doslej zaradi izrednih razmer opustiti. 

Priznati moramo, da se ie motociklisti-
ka baš v razdobju zadnjih let razveseljivo 
razširila tudi med nami. Imeti dandanes 
motorno vozilo, nikakor ni več luksuz, 
temveč le neobhodno potrebno prometno 
sredstvo sodobnega časa. S tem vzpored-
no pa se med motoristi vse bolj in bolj 
Štti tudi športni duh. Težnja po napredku 

atletski dvoboj med Planino in Celjem. Mo-
či obeh klubov so precej izenačene, pri 
tem pa tudi dovolj močne, da bo tudi ta 
dvoboj zaslužil pozornost športnega o b č i n -
stva. 

Kolesarji na cesti do Celja 
Zjutraj ob 6. odnosno ob 7. bodo pri go-

stilni Kačič na ^/rševi cesti startali naši 
kolesarji v dirki za banovinsko prvenstvo. 
Seniorska skupina bo vozila do Celja in 
nazaj (148 km), juniorska pa do vrha 
Trojan in spet v Ljubljano (78 km). Ra-
zen prvenstvenih naslovov bodo po tej dir-
ki oddana tudi številna spominska in prak-
tična darila. Slovenska kolesarska zveza 
je prepričana, da bo ta njena prva prire-
ditev, odkar je samostojna, potegnila na 
start vse naše najboljše aktivne športnike 
na kolesih. 

Motorji in avtomobili 
na Pefiorju 

V tednu motornih dirk, ki se začenja 
danes in se bo končal prihodnjo nedeljo 
— o njem pišemo tudi še na drugem me-
stu —, bo danes prva velika prireditev, in 
sicer gorske motociklistične in avtomo-
bilske dirke na Pohorje. Začetek dirk bo 
ob 14. ter bodo trajale do okoli 19.30. Za 
vse številne kategorije raznih vozil se je 
po zadnjih prijavah priglasilo okoli 115 
tekmovalcev. Ker bo ta dirka na prav kar 
otvorjeni avtomobilski cesti, ki spada brez 
dvoma med najlepše v naši ožji domovini, 
bo gotovo pritegnila rekordno število obi-
skovalcev. Pa tudi med startujočimi bodo 
menda vsi, ki kaj pomenijo v naše mo-
tociklističnem športu. 

Plavalci na Mariborskem 
otoku 

Včeraj se je začelo in danes ves dan se 
bo na Mariborskem otoku nadaljevalo te-
kmovanje za prvenstvo Slovenske plaval-
ne zveze, čeprav na tej prireditvi naši 
najboljši zastopniki v tej panogi — ligaši 
iz Ilirije — ne morejo startati, bo vendar 
ta prireditev lahko dokaz, da smo tudi v 
tej športni panogi dobili močan kader mla-
dih novih moči. Prijav je bilo za te tekme 
okoli 60, tako da bodo lahko vse posamez-
ne discipline prav dobro zasedene. Zani-
manje za prireditev je v Mariboru, ki se 
je v zadnjem času z veliko vnemo lotil tu-
di propagande za to športno panogo, zelo 
veliko. 

* 
(O prvih včerajšnjih rezultatih s tega 

prvenstva poročamo na drugem mestu. 
Op. ur.) 

V Novem Sadu bodo danes imeli podob-
no prireditev, in sicer za seniorsko prven-
stvo Srbske plavalne zveze. 

* 
Dolga je že vrsta vseh teh današnjih do-

godkov na športnih terenih, pa še zmerom 
niso izčrpani vsi. Omeniti je treba recimo 
še teniški turnir za mednarodno prvenstvo 
Bleda, dalje regato za veslaško državno 
prvenstvo v Reki Dubrovački, potem tri 
posebne športne dneve v naših agilnih po-
deželskih krajih: na Vrhniki ter v Krškem 
in Stražišču pri Kranju. Vsepovsod bodo 
torej danes športniki na delu kakor že 
precej dolgo niso mogli b i t i . . . 

in zmagi nam množi iz dneva v dan ka-
der mladih in navdušenih tekmovalcev. 
Dobro organizirana tekma pa nudi voza-
čem najboljšo priliko za pridobitev po-
trebne rutine, ki je poleg dobre volje, 
zdravih športnih pojmov in nadvse po-
trebne tehnične vzgoje edini pogoj na po-
ti do končne zmage. 

Podutiška krožna proga v dolžini 7.500 
m postaja iz leta v leto vse zanimivejša 
Moto Hermes ima to prireditev vsako leto 
stalno na programu. Ze motorne dirke 
prejšnjih let so bile izredno zanimive in 
doslej pridobljena izkustva bodo vsekakor 
znatno pripomogla, da bo letošnja prire-
ditev še privlačnejša. Posamezne faze  te 
idilične proge so nadvse zanimive, ker 
zahtevajo od dirkača vso spretnost in srč-
nost ter dovršeno tehniko v obvladanju 
jeklenega konja. 

Vodstvo Hermesa ie ukrenilo vse po-
grebno. da bo ta prireditev na najvišji 
športni višini. Se prav posebna pažnja se 
bo polagala na tehnično stran prireditve. 
Podutiška dirka vzbuja med motoristi iz-
redno veliko zanimanje. To dokazujejo 
mnogoštevilne prijave ne samo ljubljan-
skih dirkačev, temveč tudi vseh boljših 
vozačev z Dolenjskega in Gorenjskega ter 
Maribora. Zagreba in Varaždina. 

Prav posebno močno ekipo dirkačev pa 
bo postavil na start Hermes sam. Med te-
mi bo tudi precej takih, ki se doslei še 
niso imeli prilike pokazati ljubljanski pu-
bliki. kljub temu. da so dosegli navzlic 
svoji mladosti že leto«? zavidljive usnehe 
na tujih prireditvah. Ze sama hermežan-
ska ekipa nam ie norok. da bo nedeljska 
borba do skrajnosti zaerî ena in ogorče-
na. Ni tu važno le obračunavanje posa-
meznih dirkačev, temveč v davnem to. da 
dokažemo gostujočim dirkačem in vsej 
javnosti, da tudi Slovenci oo pravici za-
vzemamo častno mesto v moto snortu in 
ni le zgoli slučaj, da imamo v naši sredi-
ni slovanskega prvaka! 

S to zavesti o pričaku jemo nedel jske bor-
be na Podutiku, svesti si. da z našim na-
predkom in doseženimi uspehi koristimo 
sebi. našemu rodu in naši domovini! 

Uprava SK Jadrana, obvešča vse brat-
ske klube, zlasti na deželi, da nima nič 
skupnega z raznimi gostovanji, ki jih pri-
reja skupina mladeničev s klubovim ime-
nom. Vsi klubovi dopisi so opremljeni z 

; okroglim klubovim žigom in tiskano do-
pisno glavo in le takšni so iz uprave. Na-
prošamo obenem, naj se vsi dopisi poši-
ljajo na naslov: SK Jadran-Marolt-Mlvka 
7, Trnovo. 

v Litiji 
i^uja, 10. avgusta 

Sredi poletja smo, pa je bila letošnja 
kopalna sezona doslej močno prikrajšana 
Zaradi stalnega deževja se reka dolgo ni 
mogla ogreti in so se do poslednjega časa 
kopah le najbolj pogumni. Zdaj, ko ima-
mo nekaj dni v tem tednu močno pripeko, 
pa so zlezli v vodo že tudi člani »zmrznje-
ne divizije« . . . 

Na savskih bregovih je vse živo. Naše 
Sokolsko društvo ali pa Športni klub bi 
lahko organizirala plavalne in veslaške te-
kme. Litija leži ob vodi, ima ugodne tere-
ne in naš kraj mora že enkrat začeti s si-
stematičnim treningom in prireditvami tu-
di na vodi. Zakaj bi bila Sava mrtev ka-
pital za naše športno udejstvovanje. 

Sokolsko društvo pripravlja v proslavo 
30 letnice svojega obstoja lahkoatletske 
tekme. Prireditev bo vredna ogleda in po-
seta tudi od zunaj. Izletniki bodo lahko 
združili prijetno s koristim in se bodo pred 
nastopom ohladili in skopali v prijetno to-
pli Savi. 

Za uvod v 30-letnico obstoja je naša so-
kolska mladina priredila društveni table-
teniški turnir, ki je dokazal, da imamo v 
tej panogi dovolj sodelavcev. Table-teniški 
turnir je izvedel tudi SK Litija v dvorani 
na Stavbah. Sekcijo vodi pri SK Litiji g. 
Jože Vizler, predilniški uradnik. Prvi tur-
nir je bil bolj propagandnega značaja in 
se ga je udeležilo le 6 tekmovalcev. V 
singlu je zmagal g. Jože Borišek, v doublu 
pa par Borišek Jože in KonČar Miloš. 

V nedeljo 4. avgusta pa smo imeli pri 
nas atletski miting, ki ga je organiziral 
SK Litija. Prireditvi, ki je imela zna-
čaj športnega dneva, so bile v napoto ne-
katere nevšečnosti, zato je bil program 
izveden le v zmanjšani meri. Nastop atlet-
ske sekcije je izvedel naš načelnik g. Ju-
van Božo ob sodelovanju g. Vizlerja in Bo-
riška ter ostalih klubovih članov. Udelež-
ba od zunaj je bila zaradi tekmovanj za 
prvenstvo Slovenije v Ljubljani bolj pičla. 
Domačinom pa se je poznalo, da zaradi 
neugodnih vremenskih razmer niso mpo-
go trenirali. Atletski miting je bil na igri-
šču v švarčevi hosti, dočim je za popoldne 
določeni nastop nogometašev odpadel. Po-
vabljeni SK Javornik je bil zadržan dru-
god, nato je naš klub kasneje naprosil za 
sodelovanje 6 drugih klubov, a se ni bilo 
nobenemu mogoče odzvati vabilu. 

Rezultati tega mitinga so bili v glavnem 
naslednji: 

Tek 100 m: Juniorji: 1) Vrhovec Lojzi 
(Litija) 12,1; seniorji: 1) Horjak Franc 
(Celje) 12,2. 

Tek 5000 m: seniorji: 1) Jančar Stane 
(L) 19,36; 2) Ludviger Milko (L ) 19,38. 

Tek 800 m: Jon.: 1) Končar Boris (L) 
2,30 m; 2) Vrhovec Lojzi (L ) 2,31 m. 

Skok v višino: sen.: 1) Lebinger Hinko 
(Planina) 166 cm; 2) Končar Miloš 152 
cm; 3) Horjak Franc (C) 145 cm. 

Met kopja: sen. 1) Horjak Franc (C) 
37.50 m; 2) Eltrin Jože (L) 37,00 m; 3) 
Končar Miloš (L) 33,75 m; jun.: 1) Kon-
čar Boris (L) 26,20 m. 

Met krogle: sen.: 1) Horjak Franc (C) 
10,17 m; 2) Končar Miloš (L) 9,12 m; 
jun.: 1) Končar Boris (L ) 10,77 m. 

Met diska: sen.: 1) Končar Miloš (L ) 
27,93 m; 2) Horjak Franc (C) 26,13 m; 
jun.: 1) Končar Boris (L ) 28,03 m. 

Odbor SK Litije je že sklenil, da bo v ka-
kih dveh tednih ponovil svoj miting v več-
jem obsegu. Športni dnevi SK Litije so bili 
doslej vedno velik dogodek za ves okoliš. 
Prav bi bilo tako tudi letos! 

Pokalni nogometni turnir 
v Trbovljah 

Preteklo nedeljo je bil v Trbovljah po-
kalni nogometni turnir za prehodni pokal 
predsednika občine g. Klenovška. Turnirja 
ni bilo mogoče odigrati po določenem spo-
redu, ker je eden udeležencev, namreč 
Dask, tik pred tekmo odpovedal sodelova-
nje. Vrstni red so zato spremenili in oce-
nili posamezna moštva po točkah. 

V prvi tekmi sta nastopila Olimp in 
Amater, v kateri je Amater zmagal s 
5:0. Kot drugi par sta prišla Retje ln Ama-
ter, kjer je bil prav tako zmagovalec Ama-
ter s 5:3. Potem sta se srečala Olimp in 
Retje, med katerima je bil končni rezul-
tat 2:0 za Olimp. Vse tekme je sodil g. 
Zaje iz Ljubljane. Zmagovalec turnirja je 
postal torej Amater, ki si je s tem pribo-
ril krasen pokal v trajno last. Pokal ja 
zmagovalcu izročil I. podpredsednik Ama-
terja g. Malovrh v navzočnosti vseh sode-
lujočih moštev. 

SK Jadran. Obvešča vse prijatelje in 
simpatizerje kluba, da priredi danes s pri-
četkom ob 16. vrtno veselico v prostorih 
gostilne M. Soklič — Pred Konjušnico — 
Trnovo. Ker je čisti dobiček namenjen za 
klubovo reorganizacijo, so vsi najvljudneje 
vabljeni. • 

SK Mars. Ligaško moštvo naj bo danes 
ob 8.30 v garderobi. Na igrišču za Kolin-
3ko tovarno bo ob 9. tekma za trening z 
Mostami. Moštvo, ki potuje v Hrastnik naj 
bo do 13. na gl. kolodvoru. Postavi obeh 
moštev sta razvidni na oglasni deski. Na-
čelnik. 

SK Slavija. Danes ob 10. igramo prija-
teljsko tekmo na Korotanu s Korotanom. 
Vsi, ki so določeni, naj dvignejo opremo 
od 9. dalje v klubski sobi. Prosimo vsi si-
gurno! Posebej Zadel in žižmond. Načel-
nik. 

nlstrstva na nabrežju <T Orsay. Tam J« I*" 
I lo sestavljeno besedilo govora francoskega 

zunanjega ministra Bonneta, ki je istega 
4. oktobra v Bordeauxu zagotavljal Ame-
ričanom in ostalim udeležencem francosko-
ameriškega slavja, da bo Francija ostala 
zvesta sklenjenim pogodbam in dogovorom 
ter da bo izpolnila vse obveznosti, izhaja-
joče iz teh pogodb. Komaj tri tedne po tem 
je bilo v tem poslopju sklenjeno, da mora 
Praga sprejeti vse nemške zahteve ta prav 
na dan patrona češke zemlje so bile tn 
sklenjene odločitve. 

Nekoliko bolj živahno je bilo v predme-
stjih, kjer je vendar ostal vsaj del prebi-
valstva, dasi je tudi tam nebroj hiš, ki do-
kazujejo, da so brez stanovalcev, šele ko 
sem se vrnil zopet v osrčje mesta sem v 
ulici de 1' Opera videl večjo skupino doma-
činov, pretežno žensk. Na neki hiši je na>-
pis »L* aide au soldat«, pomoč vojaku. Sem-
kaj hodijo ženske ln sprašujejo po svojih 
možeh, sinovih in bratih, ali so ujeti, ra-
njeni ali — bog ne daj — mrtvi. Iz hiše 
prihajajo ženske veselih ali žalostnih lic, 
pač po tem, kakšne vesti so dobile o svojih 
dragih, že proti večeru sem šel v cerkev 
Madelaine. Drugič bi si ne bi upal fotogra-
firati  prekrasne oltarne slike, danes pa bi 
to lahko tvegal. Ravno so se oltarju pri-
bližale tri žalostne ženske, kar bi dalo mo-
ji sliki še primernejše obeležje. Toda zdi se 
mi, da bi bilo to svetoskrunstvo. Ko sem 
se zvečer vračal v svoj hotel, ml je bila 
glava polna težkih misli. To je tedaj Pa-
riz, la ville lumičre, mesto svetlobe, kakor 
so ga nazivali že v 16. veku? Meni se je 
zdelo prej mesto iz temnih kulis, prizori-
šče, kjer je vse pripravljeno za predstavo, 
samo luči je treba prižgati, ali pa pri-
zorišče, kjer je predstava že minula in so 
luči že ugasnilL V pariškem primeru ve-
ljata obe možnosti. Bili so časi, ko je Pa-
riz vodil v politiki, modi, umetnosti in 
slovstvu, po izkustvih te vojne pa je eno 
gotovo: svoje prejšnje veliave Pariz ne bo 
nikoli več imel. Na mesto luči so padle 
težke sence. 

Letošnje tekmovanje har-
monikarjev na velesejmu 
Tekmovanje harmonikarjev na Ljubljan-

skem velesejmu bo v nedeljo 8. septembra 
Tekmovalo se bo v petih skupinah. 

L skupina: Diatonična harmonika: a) 
lažja kategorija za začetnike, b) težja ka-
tegorija za dovršene Igralce. 

II. skupina: Kromatična harmonika (za 
kromatične harmonike se priznajo samo 
oni instrumenti, ki imajo tudi popolne kro-
matične base): a) lažja kategorija za za-
četnike, b) težja kategorija za dovršene 
igralce. V tej kategoriji se oddelijo igral-
ci. ki igrajo na harmoniki na gumbe od 
onih, ki igrajo na harmoniki s klaviaturo. 

HI. skupina: a) otroško tekmovanje za 
tekmovalce do 8. leta starosti, b) mladin-
ska skupina od 8.—14. leta starosti. Mla-
dina lahko igra na diatonični ali kroma-
tični harmoniki. 

IV. skupina: a) tekmovalci — profe-
sionalisti, b) proizvajalci in trgovci har-
monik (gl. točko 2. določil). 

V. skupina: Ansambli. Kot posebne sku-
pine se dopuščajo k tekmovanju tudi an-
sambli največ kvinteti (pet instrumentov). 
V poštev pride zlasti šraml in jazz in se 
morajo predvajati skladbe, pri katerih je 
harmonika potrebna 

Za dobre tekmovalce vsake skupine so 
predvidene kolajne ali lepe nagrad^ 
movalci naj se pismeno prijavijo velese-
jemskemu uradu v Ljubljani do 1. septem-
bra t. L 

20-letnica Celjskega 
šahovskega kluba 

Celje, 10. avgusta 
Celjski šahovski klub je bil ustanovljen 

1. 1920. In je eden najstarejših šahovskih 
klubov v naši državi. Ustanovitelj in dol-
goletni predsednik kluba je bil pokojni 
zdravnik in skladatelj dr. Anton Schvvab, 
ki se je odlikoval tudi kot komponist ša-
hovskih problemov. Klub ima svojo zgodo-
vino, ki sega do leta 1900. 2e mnogo pred 
njegovo ustanovitvijo so imeli ustanovitelji 
gg. dr. Anton Schwab, vladni svetnik Emi-
lijan Lilek, prof.  Vagaja, Logar, Fiorjan-
čič in drugi svoje šahovske sestanke v Na-
rodnem domu v Celju. Prvi klubov lokal 
je bila nekdanja kavarna »Central«, a že 
leta 1921. se je klub preselil v svoj seda-
nji lokal, v hotel »Evropo«, kjer se je za-
čelo pravo klubsko življenje. Tega leta je 
priredil klub prvi nacionalni amaterski 
turnir. Obenem se je osnovala v Celju Ju-
goslovenska šahovska zveza s predsedni-
kom dr. Milanom Vidmarjem na čelu. Na 
turnirju je dobil prvo nagrado in mojstr-
ski naslov Edely iz Sombora. Istega leta 
je bil prvi dvoboj med Celjem in Maribo-
rom z rezultatom 6:6 in 7%:4%. Leta 
1923. so se sestali v Celju delegati vseh 
ahovskih klubov iz Slovenije in ustanovili 
Slovensko šahovsko zvezo. Za predsednika 
je bil izvoljen Pleničar, za tajnika prof. 
Vagaja za reditelja dr. Kramer. Zveza pa 
je po nekaj letih nehala delovati. Po odho-
du klubovega tajnika prof.  Vagaje je vodil 
glavne posle v klubu dr. Schwab in usta-
novil tudi problemsko sekcijo »Alfil«,  ki je 
razpisala in vodila problemske turnirje, 
prve te vrste v Jugoslaviji. 

Leta 1935. je dr. Anton Schwab zaradi 
bolezni odložil predsedniško mesto. Nato je 
bil na občnem zboru izvoljen za predsedni-
ka kluba lekarnar Andro Posavec, ki je 
opravljal to funkcijo  eno leto. Na prihod-
njem občnem zboru je bil izvoljen za pred-
sednika g. dr. Josip čerin. Pod njegovim 
predsedstvom je dosegel klub velike uspe-
he na medklubskih tekmah doma in tudi 
v tujini. Da je Celjski šahovski klub čast-
no zastopal naš šah izven države, dokazu-
jejo naslednji rezultati: proti Celovcu 
12%:7%, proti Gorici 12:8, proti Trstu 
11:1 za Celje. Tudi proti domačim klubom 
so Celjani dosegli lepe rezultate. Odigrali 
so 35 tekem z raznimi klubi s skupnim re-
zultatom 182:126 za Celje. Med svoje naj-
lepše uspehe šteje klub osvojitev prven-
stva Slovenske šahovske zveze leta 1939. 
Klub je priredil tudi več simultank, na ka-
terih so igrali svetovni prvak dr. Aljehin, 
Vasja Pire, Kostič, Spielmann in Lešnik. 
Prvaki kluba so bili: L 1920. pokojni dr. 
Schwab, L 1921. pokojni Fran Logar, 1. 
1922. prof.  Vagaja, 1. 1924. dr. Cvetko Šri-
bar, 1. 1925. Blažon, L 1926. Mrakovič, L 
1927. inž. Srečko Sajovic, L 1928. Krulc, 
L 1929. Schwab, 1. 1930. Vehovc in Hoče-
var, L 1931. inž. Srečko Sajovic, L 1932. 
Branko Diehl. 1. 1933. inž. Iskren Pipuš, 
L 1934. Alojz Volkar, L 1935. Josip Grašer, 
L 1936. inž. Srečko Sajovic, L 1937. Bran-
ko Diefal,  L 1938. Modic, L 1939. in 1940. 
pa Slavko Cijan. 

Častna člana kluba sta gimnazijski di-
rektor g. Ljudevit Vagaja ln g. Antaa 
Lečnak, 

III 
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Kolonizacija Nemčiji priključenih 
pokrajin zasedene Poljske 

Znano je, da so začeli Nemci sistematič-
no kolonizirati one pokrajine Poljske, ki 
so do L 1919 pripadale Nemčiji in ki so 
bile sedaj po poljskem zl mu vnovič pri-
ključene neposredno k Nemčiji, dočim je 
bila iz ostalih pokrajin, kolikor jih niso 
zasedli Rusi, ustanovljena tako zvaia polj-
ska generalna gubernija Nemška koloni-
zacijo priključenih pokrajin utemeljuje ln 
pojasnjuje članek neke nemške korespon-
dence, ki so ga prinesli razni listi in ki 
med drugim pravi: 

»Vsak narod samo tedaj uspešno drži 
m brani svoje državne meje, ako se &a 
nj.mi dviga nepremagljivi našlo istokrvne-
ga in istojezičnega življenja. Da se ohrani-
jo nemškemu narodu ozemlja, ki jih je pri-
boril nemški meč, ê nemška uprava na 
t?eml;u Gdanska in Zapadne Prusijj. ki 
tvorita * edai enotno upravnopolitično pod-
ročje, uvedla širokopotezno kolonizacijo ter 
socialno zdravstveno akcijo. To je v okrepi 
tev nemškega življa tem bolj potrebno, ker 
je bilo nemštvo doslej stalno v defenzivi 
proti prodirajočemu poljskemu življu. 

O tej težki borbi pričajo podatki urad-
nega ljudskega štetja. Leta 1858. je bilo v 
tej pokrajini še 67 odst. ljudi z nemškim 
materinim jezikom, dočim je 1. 1910. pad-
lo nemško prebivalstvo na 65 odst. kljub 
ogromnemu absolutnemu prirastku, ki je 
šel potem takem po večini v dobro Polja-
kom. še hujše so bile prilike v poznanj-
skem okraju, kjer so v omenjenem razdob-
ju Nemci padli od 52 odst. na 38 odst., ter 
so bili v manjšini že pred poljsko zasedbo 

po svetovni vojni. Takisto Je takratni pru-
ski notranji minister iznesel v pruskem 
deželnem zboru, da se je poljski živelj v 
okrožju Kwidzina (Marienwerder) v raz-
dobju 1871 do 1880 pomnožil za 8 odst., 
dočim so Nemci napredovali samo za do-
bre 3 odst. V poznanjski pokrajini so 
Nemci zrastli v istem razdobju za 2 odst., 
Poljaki pa kar za 11 odst. Nekoliko ugod-
nejše so bile prilike za Nemce v Bydgošču 
(Bromberg), kjer je znašal nemški prira-
stek 7 odst., poljski pa 8 odst. Ukrepi, ki 
jih je podvzemala pruska država proti te-
mu nazadovanju nemškega življa, so bili 
zelo slabotni in nesmotreni. Na temelju 
naselitvenega zakona iz 1. 1886. je koloni-
zacijska komisija naselila na razlaščenih 
poljskih teh do svetovne vojne okoli 150 
tisoč duš. toda ti tisoči niso prišli lz osred-
nje ali zapadne Nemčije, marveč iz vzhod-
nih pokrajin, kar po vsem tem ni bi ni-
kakršen dobiček glede populacije. 

Zdaj pa je napočil čas, da se poljskemu 
prodiranju enkrat za vselej zapro vrata. 
Nemška vlada bo naselila v teh pokrajinah 
nemške kmete iz Galicije, Bukovine in Vo-
linije, s čimer bo dobila pokrajina Gdansk-
Zapadna Prusija izrazito nemško obelež-
je. Skrb za blaginjo teh preseljencev so 
prevzele razne organizacije, ki jim je po-
verjeno ogromno delo kolonizacije. Usta-
novljeno je tudi mnogo zdravstvenih zavo-
dov, ki bodo imeli na skrbi blaginjo prese-
ljencev, obenem pa organizacije v veliki 
meri pomagajo tudi poljskemu življu.« 

V Parizu 
Uredniki čeških listov so si na povabilo nemškega vrhovnega poveljstva 
ogledali Pariz v prvih dneh po vkorakanju nemških čet. Urednik »Udorih 
Novin« iz Brna popisuje svoje vtise takole: 

Bivanje v Parizu je za inozemca vedno 
zelo zanimivo, toda bivati v Parizu v tako 
izrednem času, prispeti v francosko  pre-
stolnico četrti dan po ustavitvi sovražnosti 
med Francijo in Nemčijo, v času, ko so 
najbrž trije milijoni pariškega prebivalstva 
bili še raztresni daleč po vsej Franciji, 
to je nedvomno nepozabno poglavje v živ-
ljenju. Pariz je bil tokrat skoraj prazen, 
saj sta v mestu po francoskih  podatkih 
še teden dni po našem odhodu, 7. julija, 
manjkala še vedno kaka 2 milijona ljudi. 

Preživljal sem čisto posebne trenutke 
in imel čisto posebne občutke, ko sem v 
soboto, 29. junija, zjutraj stopil na trg pred 
pariško opero, da bi iz stare ljubezni do 
Pariza napravil posnetek prekrasne Car-
peauxove sohe La Danse. Drugače je bil 
trg pred opero nenavadno živahen. Avto-
mobili in avtokari so švigali, pešci so hi-
teli na vse strani ali pa se v gručah zbi-
rali ob vhodih k podzemski železnici. Da-
nes vlada tu naravnost strašna tišina. Niti 
enega voza ni, niti enega pešca, tako da se 
lahko brez strahu gibljem preko ceste, da 
lahko stopim na sredo ceste in v miru 
napravim sliko opere, od katere strani ho-
čem. Po kratkem sprehodu sem se vrnil v 
hotel, da bi počakal svoje tovariše, misleč, 
da se bo mesto prebudilo pač nekoliko ka-
sneje. Toda že ob 10. uri ni v sloviti ka-
varni de la Paix na vogalu Kapucinskega 
bulvara niti žive duše. Stqli pred kavarno 
so pripravljeni le za nekoliko oseb, pa so 
še ti vsi prazni. Ulica de la Paix, sloveča 
ulica svetovne mode, je čisto tiha in praz-
na. Na Vendomskem trgu stoji sicer ne-
koliko zapuščenih, menda vojaških avto-
mobilov, toda obširno prostranstvo trga je 
popolnoma prazno. Ko sem šel preko mo-
stu pri cerkvi Notre dame, sem videl, da 
sem na treh mostovih, ki sem Imel pre-
gled čeznje, edini pešec. Nabrežje je po-
polnoma pusto. Prodajalne buMnlstov in 
prodajalcev numizmatičnih redkosti so za-

prte, ob Seini ni ribičev, ni težakov niti 
običajnih peric na čolnih in ladjah, zvanih 
»bateaux-lavoirs«. 

Po velikih ovinkih sem dospel s prija-
telji prav do Clunyja. Vsepovsod pusto in 
prazno. Z zadoščenjem pa smo ugotovili, 
da je ta del, kjer so ohranjeni najstarejši 
rimski spomeniki, ostal docela nepoškodo-
van. V parku pri Eiffelovem  stolpu je ne-
koliko starih dam z otroki, sicer pa doma-
čega življa skoro ni videti. Pri novem Tro-
caderu se vzajemno fotografirajo  skupine 
nemških oficirjev  in vojakov ter skrbno pa-
zijo, da bi imeli v ozadju slike tudi Eiffe-
lov stolp kot zanesljiv dokaz, da so bili v 
Parizu. Ob grobu Neznanega vojaka pod 
slavolokom stoji skupina Francozov. Resni 
in zamišljeni so. Nemški obiskovalci pa 
dostojno dajejo čast temu simbolu pretekle 
francoske  vojaške slave, če se odtod ozrem 
po široki cesti na Elizejskih poljanah, vi-
dim, da je prazna po vsej svoji daljavi no-
ter tja do trga de la Concorde. Na spreho-
du v tem pravcu sem srečal samo en voz 
in še ta je bil slučajno oni avtobus, v ka-
terem so se moji tovariši odpeljali v pari-
ški radijski studio. Na mestu, kjer se na 
Clemenceaujevem trgu odpira pogled na 
Invalidski dom, zopet napravim posnetek 
in gotovo je, da še nihče ni našel te ceste 
v takem miru ln taki praznoti. Od vsega 
nekdanjega šumnega prometa je ostal sa-
mo prometni stražnik, ki tam vrši službo 
prav po nepotrebnem, drži roke križem in 
se silno dolgočasi. 

Z nabrežja zrem preko Seine na mirno 
pročelje Burbonske palače, poslopje poslan-
ske zbornice. Tu notri so dne 4. oktobra 
1938 Izvoljeni zastopniki francoskega  na-
roda z večino 535 glasov proti 75 odobrili 
politiko, ki je puščala na cedilu ono drža-
vo, katere edina krivda je bila v tem, da 
je verno in zvesto služila francoski  poli-
tični koncepciji. Na levo odtod je po zu-
nanjosti skromno poslopje zunanjega mi-

Med  današnjimi  dogadhi 

lovsed sia delu 
Tekme, mitingi,  dirke, prireditve na vodi, športni 

dnevi it& 



C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak: oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro  ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 15.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro  ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20. w 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3 — davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro  ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—. 

Ponudbam na šifre  ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutro« f t f t l  V z n a m k a h 

odgovor, priložite mJMM  w 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pn predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sioer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam se manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 
Vsa naročila In vprašanja, tičoča se malih 
oglasov, Se naslavljati na: Oglasni oddelek 

»Jutra", Ljubljana. 

Kam  pd^kdmil 
Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Danes ste vsi 
vabljeni 

B* žegnanje v Zavoglje k 
Porenta. Avtobus vozi izpred 
Mestnega doma. 

22122-18 

Gostilna Poljšak 
vabi vsako nedeljo in praz-
nik na veselo zabavo z 
godbo. Novo kegljišče. 

22123-18 Gostilna Martine, 
Zg. Šiška 

Danes žegnanje in vse do-
brote, ki zraven spadajo! 
Telefon  41-8S. 

22153-18 

Pod gozdom 
je hišica 

hišica v senci. 
Tam bodo plesali 
Ljubljančani, Dolenjci. 

Prašiček r.a ražnju. 
Gostili^ »Pod gozdom«. 
Dolenjska cesta. 

22276-18 

Pri Putrichu 
danes vesela zabava s ple-
som. Vsi vabljeni. 

22257-18 

INSDESFSSKŜ  
Beseda 1 Din. davek 3 
Din za šifro  alt dajanje 
naslova 5 Din Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Spretno modistko 
ln začetnico sprejme 
Salor Ivanka Stegnar, 
Ljubljana. 21983-1 

Veščega kletarja 
Z dolgoletnimi Izkustvi 
pri boljših vinskih pod-
jetjih ali zavodih sprej-
me takoj Krajinsko -
vinogradarska zemlj. za-
druga v Negotinu. Proš-
tije z navedbo lzobraz-
fce  ln pogojev pošljite 
»ivezu Srpskih Zemljo-
tdnlčkih Zadruga. Beo-
-ad. Prankopanova 15. 

21947-1 

Aranžerja 
samostojno moč, za 
»lodno trgovino sprej-
mem takoj. Pismene po 

/
udbe na podružnico 
utra v Mariboru P°d 

frtfro  »Aranžer«. 
21938-1 

' Modistinjo 
In prodajalko sprejme 
• stalno službo salon 
»Chic«, Ljubljana. Wol-
fova  ul. 3. 21923 1 

Urarskega 
p o m o č n S a 

prvovrstnega, za malo ln 
veliko delo Išče za takoj 
A. Janko, urar. Maribor, 
Jurčičeva ulica 8. 

21806 1 

Kuhar 
ki zna napravi jati moč-
nata Jedila, z dolgolet-
nimi spričevali ter zr.a-
njem več jezikov Išče 
službo v hotelu, restav-
raciji, tudi v provinci. 
Pismene ponudbe na P. 
Ulaga, Celovška 48. I. 
Ljubljana. 21786-1 

Mlado šteparico 
čevljarsko, sposobno ta-
koj sprejme K. Vukasi-
novič, Maribor. 

21901-1 

Polirja 
za visoke stavbe sprej-
me gradbeno podjetje v 
Ljubljani. Ponudbe pod 
»Pollr« na ogl. odd. Ju-
tra. 21879-1 

Službo 
nudimo trgovsko ali ko-
mercijelno naobraženi 
osebi z manjšim kapita-
lom. Ponudbe z opisom 
dosedanje zaposlitve na 
ogl. odd. Jutra pod 
»Agilnost. 

21973-1 

Frizerko 
samostojno, dobro miJC. 
sprejmem 1. septembra 
v Industrijski kraj. Pla-
ča 500 din in vsa oskr-
ba v hiši ali 900 din 
flks.  2. Serafinovič,  fri-
zer, Zagorje ob Savi. 

21866-1 

Dva čevljarska 
pomočnika 

dobro Izvežbana za zbi-
te ln šivane čevlje, 
sprejmem takoj. Prane 
Rozman, Duplje. 

21867-1 

Monterji 
za motorje, mline. ža£:e 
ln drugi lahko zaslužijo 
vsak mesec lepo vsoto. 
Javiti se s čim bolj ob-
širnimi podatki o svo-
jem delu in poznan-
stvom pri industrijskih 
obratih pismeno na Pu-
blicltas, Zagreb. Ilica 9 
pod značko »Stalna 1 do-
bra provizija«. 

21914-1 

Frizerko 
samo dobro moč sprej-
mem takoj ali po do-
govoru. Plača do 1000 
din. Salon Gjurasek, 
Ptuj. 

21913-1 

Vzgojiteljico 
za dve deklici 9 m 6 let 
stari Iščem za takoj. 
Prednost imajo one. ki 
so že bile pri otrocih. 
Ponudbe s fotografijo  in 
prepisom dosedanjih 

spričeval pošljite na Na-
da Perera, Vinkovcl. 

21782-1 

Čevljarsko šteparico 
sprejmem. Oskrba v hl-
M. Medmeš, Navlje-Kam 

f®6,  21982-1 

Sobarico 
poleg kuharice k petčlan-
ski rodbini, iščem. Nastop 
1. ali 15. septembra. Služ-
ba stalna, dokra oskrba, 
plača po dognvoru. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Zanesljiva 913«. 

21999-1 

Dva čevljarska 
pomočnika 

sprejmepi takoj. Mesto stal-
no, Josip Zorko, Senovo 85 
Rajhenburg. 

21975-1 

Kuharica 
ki samostojno dobro kuha 
in opravlja tudi druga hišna 
dela dobi službi s 1. sep-
tembrom pri boljši družini 
v Celju. Mesečna plača din 
4(V5-— Ponudbe na po-
družnico Jutra v Celju pod 
»Stalna služba«. 

22025-1 

Pekovskega 
pomočnika 

mlajšo moč za takojšen na-
;iop iščem. Peter Vozlič, 
Sv. Peter v Sav. dol. 

22030-1 

Kuharica 
vajena samostojnega 
gospodinjstva, ki ima' 
ve-selje do gostilne z let-
nimi priporočili, dobi 
stalpo zaposljenje. Po-
nudbe pod »Gostilna 
stalno« na ogl. odd. Ju-
tra. 21961-1 

Kontoristinjo 
mlajšo mo.č, takoj sprej-
mem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Kranj«. 

21964-1 

Žensko 
srednjih let, ki zna 
samostojno kuhati in 
opravljati druga hišna 
in vrtna dela, sprejme 
mala trgovska družina 
na deželi z 2 otrokoma. 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 21935-1 

Ključavničarji 
in mizarji 

z daljšo prakso, dobijo 
takoj zaposlitev v več-
jem industrijskem pod-
jetju. V ponudbi je na-
vesti dosedanja službe-
na mesta, šifra  »Klju-
čavničarji in mizarji« 
na ogl. odd. Jutra. 

21954-1 

Pomočnika 
za slikarstvo in pleskar-
stvo sprejmem^ i^mbro-
žič, Glinška ul. 7. 

22314:1 

Simpatična 
prodajalka 

stara do 22 let s kav-
cijo 3000. din, sraceaa 
sszsostojno voditi manj-
ši trgovski obrat, dobi 
stalno mesto. Nastop ta-
koj. Plraiudbe na ogl. 
oddelek Jutra pod »Sla-
dokus«. 

22271-1 

Služkinja 
za vsa kuhinjska dela 
dobi stalno mesto v 
boljši gostilni. Naslov v 
vseh pcelovalnicah Ju-
tra. 

22270-1 

Trgovski pomočnik 
starejši in pošten, kateri 
ima tudi veselje do oprav-
ljanja lahkih gospodarskih 
del. s kavcijo ali jamstvom 
lahko nastopi čimpreje in 
naj pošlje obširno ponudbo 
s sliko na naslov: I. StuiB-
ber^er, trg. z meš. blagom, 
Bukovci pri Ptuju. 

22346-1 

Izdelovalko kravat 
se sprejme takoj. Po-
nudbe pod »Kravata« na 
• ogl. odd. Jutra. 

22319-1 

Dva krojaška 
pomočnika 

za velike kose sprejmem 
takoj. Benedičič Prane, 
Jesenice, Ciril Metodo-
va 8 . 21956-1 

Ključavničarja 
mlajšega, dobrega sprej-
mem takoj. Jože Sa-
blatnik, žični izdelki, 
Jesenice, Fužine. 

21957-1 

Inteligentno 
vzgojiteljico 

skromno z razumevanjem do 
samostojnega gospodinjstva, 
išče gospod s šestletnim 
otrokom. Za iskreno zavzet-
je, bom nudil lasten dom. 
Popolne ponudbe s sliko, ki 
se vrne, na ogl. odd. Jutra 
pod »Rešitev«. 

22049-1 

Sovozač 
kavcije zmožen, dobi takoj 
službo pri tovornem avto-
mobilu. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Sovozač«. 

22227-1 

Mehanika 
ki se razume tudi na vul-
kaniziranje gume, sprej-
mem. Ponudbe z navedbo 
pogojev poslati na- Ilija 
Toholj, mehanička radnja, 
Mostar. 

22224-1 

Več krznarskih 
pomočnikov 

sprejmem takoj. Žele^nik 
Valentin, krznarstvo, Ma-
ribor. 22340-1 

Katera gospodinja 
priporoči samostojno po-
strežnico za dopoldne (brez 
hrane). Ponudbe s podatki 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Izvežbana 76«. 

22076-1 

Frizerko 
sprejmem na dobro in stal-
no službo. qskrba v hišj. 
V poštev pride samo do-
bra moč. Branko Hraljrič-, 
frizer,  Karlovac, Riječka 1. 

» « 4 - 1 

Tlačnica 
bombažnega prediva išče 

za takoj tkalskega mojstra. 
V  poštev pridejo sano  ose-
be z dolgoletno prakso in 
z večletnimi spričevali. — 
Ponudbe na ogl. odd. Jut-
ra pod »Bombaž«. 

22078-1 

Kuharica, 
ki bi opravljala vsa gospo-
dinjska dela, v starosti od 
25 do 35 let, zdrava, za-
nesljiva, ^mostojna z dalj-
šimi izpričevali s« išče k 
štiričlanski družini za tu-
in inozemstvo. Plača po do-
govoru. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Zaneslji-
va 91«. 

22091-1 

Hlapca 
za vsa poljska dela spreime 
Rode Franc, mesar, Ljublja-
na.—Moste, Zaloška cesta. 

22100-1 

Prodajalko, 
verzirano, za na deželo, 
sprejmem. Prednost, ki zna 
nekoliko šivati in zmožna 
samostojnega vodstva po-
družnice. — Ponudbe na 
podružnico Jutra, Maribor 
pod »Poštena«. 

22073-1 

Dekle 
pridno in poštenô  ki bi 
opravljala vsa hišna dela, 
iščem za takoj. Ponudbe na 
podružnico Jutra v Trbov-
ljah pod »Pridno dek̂ e 81« 

22081-1 

Samostojne 
kuharice 

dekleta za vsa hišna deU, 
dobe službe. WoIfova  10. 
Predstaviti se osebno. Žen-
ske dobe prenočišče. 

22088-1 

Frizerko 
ali damskega frizerja  iščem 
za takoj. Plača 1200 din. 
Salon Herbst Jože, Kočevje 

22064-1 

Prodajalko 
alj vajenko že s par leti 
učenja, sprejme mešana tr-
govina na deželi. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

22061-1 

Dva čevljarska 
pomočnika 

sprejme takoj Lojze Po-
lanc, Žerjav — Črna. 

22062-1 

Modistka 
natančna v redu se sprejme 
za stalno salon Šinkovec, 
Cigaletova 3. 

22121-1 

Dva čevljarska 
pomočnika 

za boljša dela sprejme v 
stalno službo takoj Blaž Ki-
movec, Litija. 

22128-1 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega, solidnega, iščem. 
Nastop takoj v torek. Me-
žan, Bled. 

22134-1 

Pridno, zanesljivo 
postrežnico 

za dopoldne sprejmem. Rož-
na dolina, Levčeva 1 l/I. 

22112-1 

Šiviljo 
za šivanje pletenin, iščem. 

Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

22186-1 

10 delavcev 
vrvarjev, spreime Alpina, 
Ljubljana, Tyrševa c. 12. 

22184-1 
Zmožno kuharico 

in služkinjo z dobro pla-
čo sprejme takoj gostil-
na Lovšin, Gradišče 13. 

22168 1 

10 čevljarjev 
na teks za ženska ln 
moška dela potrebuje-
mo. Nastop takoj, plača 
po sposobnosti. Mpji de-
lavci zaslužijo tedensko 
2§0 do 300 dinarjev. Mi-
lošev Svetislav, Novi 
Sad, Natoševideva 1. 

22171-1 

Hišnika 
najraje upokojenca, spp-
sobnega za oskrbo vrta. 
sprejmem za vilo na de-
želi v bližini LJubljane. 
Prosto stanovanje, pla-
ča 200 din. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Po-
šten hišnik«. 

22196-1 

Soboslikarskega 
pomočnika 

dobrega sprejmem. Se-
dej Leopold, Ljubljana, 
Slomškova 23. 

22209-1 

Več soboslikar. 
pomočnikov 

ln vajenca takoj sprej-
mem. Štefan  Borštnar, 
Ljubljana, Poamušcako-
va 4. 

22208-1 

Avtomehanik 
verziran v vseh popra-
vilih, se takoj sprejme. 
Jože Ferlič, Novo mgsto. 

22215-1 
Natakarica 

simpatična, z nekaj kavcije 
ali garancije za bufet,  dobi 
mesto. Lahko začetnica. — 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Bufet«. 

22230-1 

Natakarico 
lahko tudi zašetnico, 
čedne zunanjosti, mla-
do, sprejmem takoj pro-
ti prevzemu šanka. Go : 
stilna Nered. Rožna do-
lina, c. 1X3. 

33366-1 

Pletiljo 
za rokavice sprejmem. 
Dam tudi delo na dom. 
Poizve se: Komenskega 
ulica 18 (pri krojaču). 

22284-1. 

Modistko 
sprejmem takoj. Salon 
»Klobuček«, Gajeva uli-
ca 3-1. 

22266-1 

Frizerka 
dob! stalno mesto. Salon 
Knez, Kneza Koclja 24, 
Maribor. 

22332-1 

Dobro frizerko 
sprejmem takoj. Čoh An-
ton. Celje, Prešernova 11. 

22327-1 

Pekovskega 
pomočnika 

res zmožnega, sprejmem ta-
koj. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

22260-1 

Več mizarskih 
pomoenikov 

sprejmem takoj za razna 
dela. Wciss, strojno mi-
zarstvo, Trbovlje. 

22259-1 

Rt 

Natakarica 
lada, dobi takoj mesta, 
estavracija Trbovlje II 116 

22258-1 

Gospodična 
lz dobrp družine, bi šla 
kot spremljevalka otrok 
ali kaj stičnega 1? za hra-
no in stanovanje, naj-
rajši na Gorenjsko, po-, 
nudbe na ogl. odd. Jutra" 
pod »Skromna ln pošte-
na«. 21988-2 

Nadmlinar 
dober strokovnjak z moj-
strskim Izpitom, star 

let, Išče službe. Na-
slov v vseh posl, Jutra. 

21937-2 

Izurjeno tamburirko 
sprejme proti zelo dsbri 
plači Roškar, Mo6tni trg 17 

22283-1 

Prodajalko 
izurjeno v delikatesah 
sprejmem takoj. Pran 
Ocvirk, Povšetova 58. 

22305-1 

Pleskarski pomočnik 
dober, se sprejme. Delo 
pozimi in poleti. Naslov 
v vseh poslov. Jutra. 

22301-1 

Sluibe  išm 
Vsaka beseda 50 par, da-
vek 3 Din. za šifro  ali 
adjanje naslova 5 Din. 
najmanjši znesek 12 Dia 

Gospa 
dobra gospodinja, želi 
službo pri samostojnem 
gospodu a!) za skupno 
gospodinjstvo. Naslov v 
vseh poslov. Jutra-

21978-2 

Izprašan strojnik 
trezen, zanesljiv, išče 
službe v večjem podjetju 
ali lesni industriji. Vešč 
strugarstva ln varenja, 
montaže Jarmenikov. 
elektr. naprav itd. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Zanesljiv, de-
laven strojnik«. 

21846-2 

Uradnica 
z večletno industri1s.ko 
prakso vseh pisarniških 
del, zlasti v knjigovod-
stvu in blagajni. pro6i 
namestitve. Pon&dbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Do-
bra priporočila«. 

21968-2 

Pekovski pomočnik 
Rrlden in delaven Išče 
službo. Ponudbe na ogl. 
odd. J. »Zelo marljiv 
69«. 21969-2 

Pekovski pomočnik 
pošten, dobra moč, na-
stopi lahko takoj, štem-
berger Ciril, St. Jernej 
89, Dolenjsko. 

21967-2 

Siromašna deklica 
učena tovarniškega dela, 
prosi leno vse gg. šefe 
in direktorje, da bi se 
je usmililj In pomagali 
do zaposlitve v kakšni 
tvorniei ali slično! Na-
slov pove ogl. odd. Ju-
tra. 21814-2 

Mesto oskrbnika 
išče zakonski par na 
graščino ali večje pose-
stvo. Lahko je 20 do 
25 krav. Sovec Franjo, 
Babinci 19, Ljutomer. 

21860-2 

Dekle 
ki zna tudi kuhati, Išče 
službo v boljši gostilni 
kot natakarica, s 15. av-
gustom ali 1, septem-
brom v LJubljani. Na-
slov v vseh pofl.  Jutra 

2-1884-2 

Prodajalka 
verzirana v špecerijski 
in delikatesni trgovini, 
mlada in simpatična, že-
li premeniti službo, naj-
raje v mestu. Ponudi«« 
na ogl odd. Jutra pod 
»Delikateea«. 

21916-2 

Prodajalka 
mlajša, išče namestitve 
kjerkoli. Izučena v trg 
z mešanim blagom z 
znanjem nemščine, pri-
dna, vešča ln zaneslji-
va. Nastopi lahko takoj. 
Cenjene ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro 
»Zanesljiva 921«. 

219S1-2 

Električar 
Z učno dobo. 31etno ma-
šlnsko-elektrlčarsko šolo 
mornarice, 61etno prak-
so, odličen v tehničnem 
knjigovodstvu, računo-
vodstvu in strojepisju 
išče primerne zaposlitve. 
Gre tujli za skladiščnika, 
pisarniško moč, lnkasan-
ta. ekspediterja In slič 
no. Ponudbe na ogl. od-
delek Jutra pod »Vse-
stran«. 

21796-2 

Manufakturist 
vešč nemščine, verziran 
tudi v galanteriji ln kon-
fekciji  išče službo. Po-
nudbe na ogl, odd. Ju-
tra pod »Polten s prak_ 
KM, 21871-2 

Absolventka 
1 malo maturo iq trg. te-
čajem išče zaposlitve v pi-
sarni. Ponudbe na ogl. od-
del. Jutra pod »Absolvent-
ka«. 

22044-2 

Trgovski pomočnik 
dober prodajalec, išče pre-
mestitve s 15. septembrom. 
Ponudbe na ogl. odd_, Jutra 
pod »Zanesljiv trgovski po-
dočnik«. 

22008-2 

Absolventka 
drž. dvorazr. trg. šole t 
polletno pisarniško prakso, 
išče primerne zaposlitve kjei 
koli. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

22007-2 
Natakarica 

Simpatična, pridna in pošte-
na želi zamenjati dosedanjo 
službo. Cenjene ponudbe po 
slati na podružnico Jutra v 
Celju pod značko »Nata-
karica«. 

22027-2 

Nagrado 
dam onemu, kateri mi pre-
skrbi službo sluge ali kaj 
sličnega do 15. avgusta ali 
najkasneje do 1. septem-
bra. Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 

22029-2 

Brivski pomočnik 
prvovrsten v moški stroki z 
znanjem nemščine išče služ-
bo v boljšem salonu. Ce-
njene ponudbe na podruž-
nico Jutra v Celju pod šifro 
»Dobra moč«. 

22024-2 
Mesto prodajalke 

aK blagajnjčarke za slašči-
čarno, mlekarno, bufet  ali 
sjično išče poštena in pridna 
gospodična, ki govori slo-
vensko, srbohrvaško în nem-
ško. Položi din 1000 kavci-
je. Ponudbe na podružnico 
Jutra v Celju pod značko: 
»1000«. 

22021-2 

Trgovska pomočnica. 
mešane stroke, z večlet-
no prakso, želi pleme-
niti mesto, najraje v 
bližini Celja, Maribora, 
aH Ptuja. Ponudbe po-
slati pod »Vestna, šta-
jersko« na ogl. odd. Ju-
tra. 21966-2 

Strojnik 
izprašan, napreden, »e išče 
za takoj k parnemu stroju 
100 HP z znanjem pri elek-
tromotorjih. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Dol-
goletna izpričevala«. 

22090-2 

Kuharica 
pridna in poštena želi služ-
be pri manjši družini. — 
Ponudbe na ogl. odd. Jut-
ra pod »Skrbna gospodmia« 

22093-2 

Pr 

N; 

Absolventka 
trg. šole 

v Ljubljani išče zaposlitve 
v pisarni. Ima veselje do 
knjigovodstva. Gre tudi iz-
ven Ljubljane. Ponudbe ns 
ogl. odd. Jutra pod šifro: 
»Bodoča knjigovodkinja«. 

22092-2 

Dekle 
16 let staro, išče mesta pri 
boljši, manjši družini kot 
pomoč gospodinji. Gre 
tudi k otrokom ,kot varuhi-
nja. Naslov • vseh poslo-
valnicah Jutra. 

22068-2 

Iščem službo 
sem priden, pošten vešč 
vseh pekarskih del tudi pri 
navadm peči. Nastopim ta-
koj. Po  potrebi kavcija. — 
Jože Pintarič, Središče ob 
Dravi. 

22065-2 
Kateva 

boljša starejša dama ali fa-
milija v Ljubljani, sprejme 
z 1. septembrom pošteno 
skromno šiviljsko pomočnico 
1 leto brezplačno na stano-
vanje in hrano. Z mojim 
rostim časom razpolaga. — 
"aslov v vseh poslovalnicah 

Jutra. 
22060-2 

Trgovski pemočnik 
izučen v veletrgovini me-
šanega blaga, manufaktu-
rist, železninar, steklorezec, 
izvežban v vseh strokah tr-
govine. Zmožen usnjen« 
stroke, kavcije, nemščine, 
premeni nameščanje. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

22054-2 

Zakonski par 
ki ljubi red in čistočo išče 
mesto hišnika ali kaj slič-
nega. Cenj. ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »September 
ali pozneje«. 

21125-2 

Absolventka 
trgovske iole z dobrim spri-
čevalom želi iti prakticirat 
v kakšno pisarno ali tudi 
k dobri družini v trgovino. 
Naslov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

22116-2 

Gospodična 
z znanjem strojepisja !a 
dvelatno prakso • pisarni 
išče primerne zaposlitve v 
pisarni ali kot blagajničar-
ka, gre kamorkoli. Cenj. 
ponudbe na ogl odd. Jutra 
pod »Takoj au pozneje«. 

2UZ44 

Spretna šivilja 
gre na dom. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro: 
»Spretna 119«. 

22119-2 

Odvetniški 
koncipient 

z skoro triletno odvetniško 
oziroma sodno prakso, z 
Znanjem tujih jezikov t « 
vešč pisarniških poslov želi 
premeniti službeno mesto. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Doktor prava«. 

22158-2 

Mehanik, strojni 
ključavničar 

išče službe. Ppnudbe z 
omembo dela na oglasni 
oddelek Jutra pod »Sa-
mostojen pri Dleselnu«. 

22166-2 

Kuharica 
sposobna boljše kuhe ln 
vseh hišnih del sprejme 
službo 15. avgusta aH 
po dogovoru. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»samosTOjna 199«. 

22199-2 

Mlad fant 
išče taloolSnJo zaposli-
tev. ponudbe na ogl. od-
delek Ji} tra pod »Jako 
vesten in zvest«. 

22235-2 

Dobra gospodinja 
srednjih let, zmožna samo-
stojnega gospodinjstva, želi 
službo pri starejšem go-
spodu. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Starejli«. 

22189-2 

Absolvent 
trgovske šole 

Išče primerne zaposlit-
ve. Tovarniška 3. Moste-
LJubljana. 

22248 2 

Šivilja 
za vsakovrstna dela se 
priporoča na dom. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Hitro 264«. 

22264-2 

Natakarica 
poštena, zmožna tudi knhe, 
Katera bi pomagala tudi pri 
gospodinjstvu išče služIjo. 
Cenj. ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »15. avgust«. 

22331-2 

Katera godba 
lahko nudi kakršno koli 
službo bivšemu vojaškemu 
godbeniku, klarinetistu in 
fagotistu,  ki je tudi dober 
prepisovalec not. Cenj. po-
nudbe na podružnico Jntra 
v Celju pod »Tra-riata«. 

22321-2 

Pekovski 
mojstri, pozor! 

če kateri potrebuje res 
prvovrstnega pomočnika — 

čnika ali mesafa,  zelo 
solidnega, ki bi jemal tudi 
pecivo vsak dan do 200 
kom^lov. Nastop: samo v 
boljše pekarne v mestu 
Ljubljani. — Zmožen »udi 
kavcije. Naslov se izve: 
Telefon  39-34. 

22238-2 

Šivilj a 
gre šivat na dom. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jufra. 

22240-2 

V elektrotehnični 
trgovini 

dolgo zaposlena gospodična 
perfektna  v nemščini, va-
jena knjigovodstva, išče 
službo. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro  » l ip 
nastop«. 

22288-2 

Gospodična 
20 letna, z znanjem nem-
ščine in srbohrvaščine, do-
bra računarica in v pisavi, 
želi kakršnekoli zaposlitve. 
Gre tudi pospravljat in po-
magat v pisarno ali tr-
gpvSlco podjetje za skromne 
plače. Ponudbe na oglasni 
odd. Jutra pod »Ljubljana 
in bližnja okolica«. 

22287-2 
Kuharica 

dekle, staro 26 let, ki ima 
veselje do gostiln«, katero 
tudi samostojno kuha in 
vodi gospodinjstvo na go-
stilni, želi premeniti službo. 
Vajena vsfh  deli Gre tudi 
delat v kuhinjo in gostflno. 
Zolnet Viljernina, Ambro-
žev trg, gostilna pri Am-
brožu. 22285-2 

Dekle 
revno in pošteno sprej-
mem za pomoč v gospo-
dinjstvu. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod ši-
fro  »Snažna*. 

22293-2 

Vajenoi(ke) 
Beseda 1 Din. davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Fotografinja 
učenka 

ki Ima že nekaj prakse, 
dobi takoj mesto. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Učenka foto,-
graftnja«.  22018--44 

14 letni fant 
se želi Izučiti za avto-
mehanlka ali pa klju-
čavničarja. Topolovšek 
Vinko, Griže pri Žalcu. 

21888-44 

Krepko 15letno 
dekle 

se želi izučiti za boljšo 
šiviljo, frizerko  ali v tr-
govini z oskrbo v hiši. 
S prav dobrim uspehom 
Je izdelala 7. razr. višje 
nar. šole. Sutej Marl, Zg. 
Grušovlje, Sv. Peter v 
Sav. dolini. 

2J941-44 

141etna deklica 
se želi Izučiti trgovine, 
najraje na deželi. Likar 
Tončka, Rovte. 

21938-44 

Vajenec 
krepak, s 4 razr. mešč. 
šole, priden in pošten, 
ki Ima veselje do trgo-
vine z mešanim blagom, 
se sprejme takoj z « 0 
oskrbo v MSl. Vincenc 
Kveder. Žalec. 21943 44 

16 letno dekle 
z malo maturo, odllo-
njaklnja, se želi iaučltl 
v trgovini. Zorž Marija, 
Parižlje, Braslovče. 

21970-44 

Maturantinja 
mešč. šole 

?eli zaposlitve kot učenka v 
špecerijski ali nfamifakturni 
trgovini. Ponudbe na po-
družnico Jutra v Ptuju pod 
»Vajenka specerije«. 

22086-44 

Čevljarskega 
vajenca 

sprejmem takoj po dogo-
voru. Ludvik Mramsc. Vod-
nikova 84. Zg. Šiška — 
Ljubljana. 

22105-44 

Iščem mesta 
za nadaljni pouk v trgovini 
z mešanim blagom. Drnov-
šek Franc, Retje 94, Tr-
bovlje. 

22070-44 

Sprejmem učenca 
pridnega, poštenega in moč-
nega. Ivan Grabija«, trgo-
vina z želeenino, Mgtlika. 

22071-44 

Vajenca 
sprejme v pekarsko obrt 

parna pekarna. Stanislav 
Čotar, Kldezna št. 19 — 
Ljubljana. 

22140-44 

Vajenca 
pridnega in poštenega s 
primerno šolsko izobraz 
po lš&e trgovina z me-
šanim blagom na deže 
11. Ponudbe $a ogl. od-
delek Jutra pod »Meša-
no blago«. 

22210-44 

Krojaškega 

Šofer 
z večletno pwikso. zna 
nlem 4 Jezikov, trezen, 
zanesljiv, kavcije zmo-
žen, bi premenil služ-
bo ali šel tudi za pot-
nika. Ponudbe na po-
družnico Jutra Maribor 
pod »Žfcfer-p06e6tnjk«. 

22337-2 

Gospodična 
z malo maturo in z go-
spodinjsko šolo. enolet-
no prakso šivanja, želi 
namestitve najraje prt 
malih otrocih. Ponudbe 
poslati na podružnico 
Jutra v Mariboru pod 
»Ljubim otroke«. 

22385 2 

Trgovski pomočnik 
dobro verziran v trgo-
vini z mešanim blagom 
želi spremeniti službo. 
Gre tudi v manufaktur-
no. galanterijsko ali pa 
samo v špecerijsko trgo-
vino. Ponudbe Je ppela-
tl BA podružnico Jutpa 
v Celju pod »Zelo agi-
len«. 

223362 
NSESIBAJ 
V » J U T R U " l 

vajenca 
sprejmem takoj. Ponud-
be je poslati na ogl. od-
delek Jutra pod »Vaje-
nec 23«. 

22223-44 

Fanta 
15 let starega dam učiti 
mehanične obrti dobre-
mu mojstru.. Naslov v 
vseh poslov. Jutra. 

22268-44 

Vajenko 
sprejme takoj damski mod-
ni salon. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

22291-44 

Šiviljske vajenko 
sprejmem. Naslov v vseh 
poelov. Jutra. 

22317-44 

UL 
Beseda 1 Din, davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 9 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Vsakomur damo 
zastonj 

knjižico o poteh za du-
hovni ln fizični  prepo-
rod. Zahtevajte: Beo-
rrad. Masarykova 9. Mi-
loš Markovlč. 

19154-6 

Otroške vozičke 
igrače ln kolesa kupujte 
na vogalu Miklošičeve in 
Tavčarjeva prt tvrdki 

ST. REBOLJ 
113-8 

Najmodernejšo 
otomano 

popolnoma novo radi odpo-
tov&nji prodam q 520 din. 
Naslov T vseh poslovalnicah 
Jutra. 

22067-6 

Prodam 
30 kaktej. 4 mlade oleandfe. 
1 krasen asparagus za 160 
din, Marok. Rimska c. 7. 

22083-6 

Klavir 
in 10 kub. m hrastovih plo-
hov, prodam. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

22148-6 

Nov luster 
predsobno steno, karnise, 
entel aparat, prodam. — 
Naslov T vseh poslovalnicah 
Jntra. 

OfiJM 

Vsakomur damo 
zastonj 

kpjižico o poteh za du%>v-
ni in fizični  preporod. Za-
htevajte: Beograd, Masary-
kova 9. 

19154-6 

Rabljeni biljard 
.dobro ohranjen ugodno na 
prodaj. Cjpstilna pri »Sod-
člui«. Zabiek, št 6. 

22149-6 

Prodam 
novo harmoniko. vê IK 
pult, štelaže, kompresor, 
mize, stol£, gramofon, 
stcej za rezanje papirja 
(vzor«ev), tcuninjsne 

Kredence, reflektorje, 
slike itd. Vprašati: Ha 
rtš, Tržaška cesta 4. 

22198 6 

Žimo 
novo, poceni prodam. 
Ponudbe na oglasni od 
delek Jutra pod »Zima«. 

22212-0 

Ledno omaro 
novo, za mlekarno ali 
privatno rabo poceni 
prodam. — Praprotnlk. 
Jenkova ul. 7. 

222216 

Plinski štedilnik 
na tri plamene predam. — 
Gajeva 3/IV, vrata 4Jii. 

2Z231-6 
Poceni prodamo 

traverze. železna okna 
za delavnice, železno 
pločevino. Jesenkova 2. 

22280-6 

Otroški voziček 
športni, prodam. Sv. 
Petra c. 59. 

22267-6 

Globok voziček 
naprodaj. Leskovec Olga, 
Trstenjakova 2. 

22325-6 

Otroške vozičke 
in otroške posteljce najno-
vejše vrste prodajamo tudi 
na obrjjke. »Tehnik« J. 
BANJAI, Ljubljana, Miklo-
šičeva cesta 20. Velika iz-
bira ! 22250-6 

Prodam 
železno zložljivo poete-
110, mizo, otroško kad. 
Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 

22297-6 

Otroški voziček 
f lobok, prodam. Poljan 
eva 19, Ljubljana. 

22311-6 

Športni voziček 
dobro ohranjen, poceni 
proda Dobovšek Ivan, Sto-
žice 150, Ježica, Ljubljana 

22359-6 

Plinski rešo 
ha trt gorilce prodam. 
Poljanska 15, 8. stopni-
šče, IV. nadstropje. 

22343 6 

Prodam 
Eens.ko in moško rabljeno 
kolo in zložljivo posteljo. 
Alešičeva 21. 

22127-6 

Kaiser šivalni stroj 
skoraj nov poceni prodam 

1 eventuelno ga tudi zame-
niaip za manjše motorno ko-
lo. Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 

22101-7 

Steklen podstavek 
za delikateso se kupi. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 22124-7 

Nagrobna ograjica 
(robnik), naprodaj. Ogle-
dati vsak dan od 18. urt 
dalje. Naslo» v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

22111-7 

Plinski rešo 
dobro ohramen, kupim. 
Dolinar, Levstikova 2. 

22150-7 

genski prstan 
z safirom  poceni prodam. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

22177-7 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Več parov novih 
čevljarjev 

damskih in moških prodam 
po nizki ceni. Trgovci po-
zor. Ponudbe A Turk, Vi-
dovdanska 3., Ljubljana. 

22187-7 

Stekl. zdravniška 
omara 

za instrumente se proda. — 
Najlov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

22183-7 

Peč 
prenosno, za sušenje 
sadja in ljeko kruha 
prodam. Toman, Ljub-
ljana, Resi j eva c. 30. 

22*67 

Ročni voziček 
za bolnike takoj kupim. 
Ponudbe na: Žitnik, 
Dolenjska c. 50. 

22244-7 

Leico 
v zelo dobrem stanju 
kupim. Ponudbe na ogl. 
ctfd.  Jutra pod šifro 
»Leica«. 

22265-7 

Avtomatsko 
tehtnico, 

Berkel - Cita kupim. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 22324-7 

1 Prodam 
kompletna letnika Fioančaa 
službe 1924 in 1925 za din 

! 120. Naslov v vseh poslo-
' valnicah Jutra. 

2206V-8 

B F . T T f T I T 
Beseda 1 Din. davek 3 
Din. za šifro  ali dajanj« 
naslova 5 Din Najmanj« 

znesek 17 Din. 

Žensko kolo 
aooro onranjeno, pro-
dam za 500 din. LJub-
ljana. Blelwetsova e. 48 
pritličje, desno. 

22213-11. 

Najboljša češka 
kolesa ES-KA 

dobite pri znani tvrdki 
Ivan !AX in sin, Ty;šeT* 
testa '36. 22357-U 

Žensko kolo 
dobro ohranieno, kupim. 
Stari trg 2/111. 

22255-11 

Tudi na obroke 
prodajamo n3Ša odlična 
kolesa! Ogle;? si brezob-
vezno pri (»Tehnik« J. 
BANJAI, Ljubljana, Miklo-
šičeva c. 20. 

22249-lt 

Damsko in moško 
športno kolo 

popolnoma, novo, naj-
boljše znamke, za vsako 
ceno naprodaj. Delavni-
ca, Sv. Pe'tra c. 85. 

22304-11 

Šivalni stroj 
in damsko kojo. UCTCKI-
no naprodaj. Zamenjam 
tudi za drva. Poizve se: 
Dobovšek Ivan, Stočice 
st. 150, Ježica, Ljublja-
na. 

22348-11 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  al! dajanje 
naslova 5 Din Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Na Jaguarol 
pletilni stroj 

in na 4/80 sprejmem de-
lo. Ponudbe pod »Mo 
dernl vzorci« na oglasni 
ko »300 din* na oglasni 
odd. Jutra. 21787 3 

Vinske sode 
rabljene, zdrave, od 250 
do 350 litrov kupim. Fi-
lip Sekavčnlk, Rimska 
cesta 19 (gostilna No-
vak). 21989-7 

Rabljene vreče 
sa moko, velike ln ma 
le, za mekipje, sol, kavo, 
riž in sladkor ponudite 
v nakup firmi  Adler Jo-
sip, Sombor. 21936-7 

Staro stoječo 
turbino 

od 18 do 24 Ks kupim. 
Naslov v vseh posl. Ju-
tra. 21799-7 

Kopalno kad 
emajllrano, s pečjo ln 
tušem kupim. Ponudbe 
na oglasni oddelek Ju-
tra pod »Prav dobro 
ohranjena«. 

21910,7 

Plinski štedilnik 
štlriplamenski s pečnja-
kom, dobro ohranjen 
prodam. Telefon  3602. 

21980-7 

Železni štedilnik 
na 2 luknji kupim. Po 
nudbe na ogl. oda. Ju-
tra pod »2eleznl 16«. 

21986-7 

Zlata žepna ura 
krasna. 18 kar., repetir-
ka z bitjem (cbronome-
ter), naprodaj. Naslov v 
v vseh posl. Jutra. 

21992-7 

Otroško stajico 
dobro ohranjeno kupim in 

"•PRODAM kompletno otro-
ško košare, skoraj novo. — 
Ponudbe na gglasni oddel. 
Jutra pod »^tajica«, kjer *c 
izve tudi naslov. 

22019-7 

Kompletno 
kopalnico 

ln angld&l kloeet ku-
pim. Ponudbe pod  »Do-
bro ohranjeno 767* na 
ogl. odd. Jutra. 

18558-7 

Otroški voziček 
lep, malo rabljen na pro-
da|. StreJiška «L 26. 

aauft-z 

Potniku 
z avtomobilom bi se 
priključil s svojo robo. 
Hišnik, Kolodvorska 11. 

22246-3 

100°/o zaslužek 
Kdor poseduje 60.000 din 
gotovine, naj se javi. Za-
jamčen 100% zaslužek te-
kom enega leta. Garancija 
vknjižba na prvo mesto. 
Cenj. dopise na podružnico 
Jutra v Celju pod značko 
»Zaslužek«. 

22315-3 

matMim 
Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Največja tovarna 
blagov. avtomatov 

Nemčije, išče za Ljubiiano 
in Slovenijo agilnega gene-
ralnega zastopnika. Pred-
nost imaio oni gospodje, ki 
razpolagajo z organiz.-torič-
aimi sposobnostmi in dobri-
mi zvezami. Ponudbe na 
podružnico Jutra v Maribo-
ru pod »Donosen artikel«. 

22033-5 

Volnene odpadke 
kupini vsako množino, pla-
čam dobro. Edvard Vale, 
Laško. 

22067-7 

Beseda 1 Din. davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Malo rabljene 
trgovske opreme 

jedl nice, spalnice, nove 
šperane spalnice ln raz-
no drugo pohištvo po 
zelo ugodni ceni napro-
daj. Ogleda se pri tvrd-
ki Ivan Msthlan Ljub-
ljana. Tyrševa ce^ta 12, 
dvorišče. 17-11-12 

Spalnico 
dobro ohranjeno, kupim 
takoj Ponudbe na ogL 
odd. Jutra pod »Plačam 
takoj 8S1«. 21891-12 

Poulc^ 
Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Absolvent 
mešč. šole, bi instruiral 
takoj ali septembra za nizek 
honorar. Ceni. ponudbe go-
slati na ogl. odd. Jutra 
pod »Skromen 207«. 

22075-4 

Učiteljica 
poučuje nemščino poce-
ni ln s hitrim uspehom. 
Vprašati od 14. do 20. 
v Gorupovi 3, parter I. 

22052-4 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

1001 noč 
luksuzna izdaja in razne 
druge knjige prodam. Do-
pise na podružnico Jutra, 
Maribor pod »Knjige«. 

22036-8 

Različne knjige 
ter celotno zbirko Ljub-
ljanskega ln Dunajske-
ga Zvona ugodno pro-
dam. Izročite naslov na 
oglasni oddelek Jutra 
pod »Takoj proti goto-
TI&U, 

Pohištvo 
dobro ohranjeno, kupim. — 
Ponudbe na ogl. odd. Jutc( 
pod »Soba, kuhinja«. 

22012-12 

Pohištvo 
spalnico in kuhinjo, dobro 
ohranieno prodam. Stri-
ce 54. zadaj mesarije Sa-
jak. 

22117-13 

Pohištvo 
£a stanovanja, trgovsk« 
opreme in botele dobite 
na'hitreje » naivečji zalogi 
•»ohištva Spalnice masivne, 

politirane in eleskane. 
Spalnice že od din 26O0 
Dmare 550 
Postelje 220 
Kuhiniske oprave . 900 
Kuhinjske kredence . 523 
Dtroške postelje . 520 
Žični vložki . . . 10C 
Modroci . . . 260 
Spreiemamo naročila DO 
Dredloženib načrtih. Spre«-
memo tudi » račun smreko* 
:n bukov les. event. ca n*J! 
kupimo Se priporočamo J 

»SAVA« 
mizarstvo 

Predjamska 32. trgovina 
lištva. Miklošičeva C o*> 

sproti sodišča. 
22299-1? 

Omare, mize 
stole ln drugo, dobrv 
ohranjene prodam. Na-
slov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

2231&-13 

Spalnico 
dobro ohranjeno, ktv 
pim. Cena od 1800 do 3 
tisoč dinarjev. Ponudbo 
na naslov: Dobovšek IT. 
p. Ježica, LJubljana. 

2234843 

Kredenca 
skoro nova, moderna tn 
otroška posteljica, vso 
prav dobro ohranieno., 
ugodno prodam. HvastJa 
Milan, Stožice 71. Ježi-
ca prt Ljubljani. 

22350-12 

Beseda 1 Din, davek S 
'Din. za šifro  ali dajanj« 
naslova 5 Din Najmanj!! 

znesek 17 Din. 
• 

Dietetično hrano 
opoldansko. Išče starej-
ši gospod, prednost v Ši-
ški Ponudbe na ogL 
odd. Jutra pod »Plačam 
dobro 90«. 

21990-14 

Dragocenosti 
Beseda 1 Dtp. davek S 
Din. za šifro ali dajanj« 
naslova 5 Din Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjiH 

Cenah 
CERNE - julevir 

Ljubljana, Wolfopft 
ulica 1 



Beseda 1 Din, davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova S Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Drva! 
Drva. raznih vrst, kupu-
jemo po vagonskih po-
šiljkah. Točne ponudbe 
z navedbo najnižje ce-
ne na Frajdlnger, Som-
boc, Poštni predal 20. 

21907-15 

Drva 
bukova, gabrova ln dru 
glh vrst zdrava, suha. 
samo v večjih partijah, 
postavljena na nakla 
dalno postjo v vagon ali 
v kolodvorsko skladišče, 
kupujemo po solidnih 
cenah na licu mesta 
Ponudbe na »Dubravka« 
trgovino z gradbenim 
materialom ln drvmi. 
Zagreb, Hlca br. 11. 

21834-15 

DKW 250 ccm 
nožne prestave, ugodno 
prodam. Tudi zamenjam 
za 100 ccm motor. Sv. 
Petra c. 91-1. 

22204-10 

2 osebna 
in tovorna avtomobila, 
dobro ohranjena, po Iz-
redno nizki ceni napro-
daj. Mehanična delavni-
ca, LJubljana, Sv. Petra 
cesta 85. 

22205-10 

i Malo posojilo j Zagrebško gostilno I 
I nujno potrebujem. Ponudbe meščansko, dobroidočo. — 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din., za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Motorno kolo DKW 
200 ccm. v jako dobrem 
stanju, malo voženo. 
model 1939 ugodno pro-
dam. — Slavko Cerar. 
Domžale 72. 21873-10 

Stabilni motor 7 Ks 
v brezhibnem star-ju 
ugodno proda Matjaž 
Franc, Mozirje 59. 

21920-10 

DKW ali Opel 
tudi karamboliran. ku-
pim. Ponudbe na ogl. od-
delek Jutra pod »TJgod 
na prilika 850«. 

21951-10 

DKW motor 
350 c m d o b r o ohranjen, 
ugodno naprodaj. Naslov 
v vseh poslovalnicah Ju-
tra 

21929 10 

Avto Opel-Olimpia 
i sedežen, zelo dobro 
shranjen, vožen 20.500 
km. poceni prodam. Si-
tar Jože, Stožice št. 7, 
p. Jezica. 

21977-10 

Fiat-Topolino 
kabrioiet, brezhiben, ku-
pim. Turk Stane, Metli-
|a. 21931-10 

Avtoprogo 
dobro, prodam. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra 
pod »Kavcija«. 

22203-10 

350 ccm DKW 
motor, novejši model, do-
bro ohranjen, po nizki ceni 
naprodaj. Rožna dolina, 
Cesta V., it. 10. 

22192-10 

Kupim motor 
do 200 ccm. Ponudbe na 
oglasni oddelek Jutra 
pod »278«. 

22278-10 
Za upravitelja hiš 
se priporoča strokovnjak 
proti majhni odškodni-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra poa ».feODiascen«. 

22277-10 

DKW 97 ccm 
ter Indijan. v blagu ali 
denarju prodam. Tovar-
niška št. 3, Moste-Ljub-
ljana. 

22247-10 

Dva šoferja 
za takojšen nastop, enega 
za tovorni Diesel, enega 
za tovorni avto na plinski 
pogon, za prevoz lesa, — 
spreimem takoj. Biti mora 
popolnoma vešč, trezen in 
zanesljiv. Pismene ponudbe 
s prepisi spričeval in za-
htevkov poslati na Miklav-
žina, Braslovče. 

22323-10 

nujno potrebujem. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Mala vsota«. 

22256-16 

Avtoprevozništvo 
sprejme družabnika z 
večjim kapitalom. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod splošno prevoz-
ništvo«. 

22294-16 

Nesrečna v zakonu 
prosi gospoda malega 
posojila proti garanciji. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Novi dom« 

22313-16 

meščansko, dobroidočo, 
krasno opremljeno, s tro 
sobnim lokalom, kuhinjo, 
shrambo in kletjo, proda 
mo v centru mesta s celo-
kupnim inventarjem za din 
28.000. Poslovnica Pavleko-
vič, Zagreb, Ilica 144. 

22058-19 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanlši 

znesek 17 Din 

Vilo na Mirju 
vzamem v najem ali ku-
pim. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Mirje 
10«. 21791-17 

Brivnico in 
česalnico 

ugodno oddam ali pro-
dam. Ponudbe na ogl. 
oddel. Jutra pod »Go-
renjsko 23«. 21823-17 

Gostilno 
z večjo dvorano, pripravno 
tudi za kino, kavarno itd. 
z 9 tuiskimi sobami, keglji-
ščem, vrtom, oddam v na-
jem, event. na račun. Po-
nudbe na podružnico Jut-
ra, Maribor pod »Zlata ja-
ma«. 

22039-17 

Natakarica 
želi prevzeti gostilno na ra-
čun. Cenjene ponudbe po-
slati na podružnico Jutra v 
Celju pod značko »Na ra-
čun«. 

22026-17 

DKW motor 
/ zelo dobrem stanju, 
»d 100 do 200 ccm, ku-
pim. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 21934-10 

Opel Olimpia 
» dobrem stanju naprodaj. 
-J-slov v vseh poslovalnicah 

22011-10 

Motor 250 ccm 
1939. malo vožen, 

;Js Jdam izpod cene vred-
"*K-ti, Ponudbe na og!. 
Jfid.  Jutra »Rabim de-
3*ar«. 21962-10 

Dve avtogumi 
9, skoro novi ln 

rasne dele od Whippe-
3a ::i Peugeota, prodam, 
losip Kollaš ln sinova, 
iSranj. 21963-10 

DKW 
Sestavni ai osebni, !»-
icsei-iJs. v slabem 
Stanj«, Irtmlm. Ponudbe 
'-»a podr. Jutra Je>senlce 
pod »Avto 958«. 

21953 10 

Avtomobile 
tovorne od 1 do 6 ton z 
Diesel in bencinskimi mo-
torii in razne osebne avto-
mobile po ugodnih cenah 
proda zastopstvo KRUPP, 
O. 2U2EK, Ljubljana, 
Tavčarjeva uiica 11. 

22099-10 

Poltovorni avto rrodarr;. Poljanska c 69. — 
oizvedbe od 8. do 14. ure. 

22131-10 

Avto 
tovorni in osebni takoj ku-
pim. Zarnik Julij, Stožice 
pri Kranju. 

22132-10 

Dve motorni kolesi 
ccm prodam. Na ogled 

Mirje 2. Ljubljana. 
22133-10 

BMW 500 ccm 
model 1939 šport 24 HP T 
odličnem staniu, prodam. — 
Prevožen 3665 km — brez-
hiben. Gorup Julij, Maribor 
Sodna 26. 

22106-10 

Dvosedežen Moriš 
v brezhibnem stanju ugodno 
naprodaj. Poraba 7—8 1 
bencina. Vprašati mehanična 
delavnica Grašič, Kolodvor-
ska 25. 

22160-10 

Avto Opel Kadet 
limuzino 

v zelo dobrem stanju ugod-
no prodam. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

22180-10 

Tovorni avto 
origiral 1 in pol tonski, vo-
žen 73.000 km v odličnem 
stanju z novo moderno ka-
roserijo. poceni prodam. — 
Jenič. Poljanska c. 69. — 
Ljubi ana. 

22156-10 
Pozor! 

popravljamo avtomobile 
ln motorna kolesa. Spe-
cialna mehanična delav-
nica, Ljubljana, Sv. Pe-
tra c. 85. 

22206-10 

Bencin! 
Je drag in trajna skrb, 
zato si pustite predela-
ti vaš avto ali stabilni 
motor na pogon z og-
ljem. Specialna delavni-
ca generatorjev, UJUD-
Uana, Sv. Petra c. 85. 

22207-10 

Hudson 
S cyl, 85 KS, zaprt, tip 
31, 38.000 km vožen, zelo 
poceni prodam ali zame-
niam za mali voz. Mihael 
Salobir, Sv. Jurij ob južni 
železnici. 

22329-10 

Motorno kolo 
NSU 97 ccm, v dobrem 
stanju, prodam za din 2600. 
Naslov: Mlinarič Ana, — 
Celje, Lava št. 2. 

22322-10 

Zundapp 250 ccm 
skoraj nov, tip 1940, pro-
dam. Poizve se: Šmartin-
ska cesta 4. 

22237-10 

Harmonij 
in dva 11/8 KS motorja v 
brezhibnem stanju, napro-
daj. Ogledati: Velika ka-
varna, Maribor. 

22339-10 

Motor DKW 
100 kub cm v najbolj-
šem stanju poceni pro-
dam. Poizve se: Jakin, 
pekarna, Ježica. 

22347-10 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Ureditev 
premoženja 

poravnave, konkurzne 
zadeve, odkup in lnkaso 
terjatev (tudi kmečkih) 
nabavo posojil ln druž-
benikov, dobičkaaoeno 
in varno naložitev ka-
pitala, ureditev uprave 
in knjigovodstva, bilan-
ce, kalkulacije, upravo 
nepremičnin, nadzoro-
vanje soudeležb, sploh 
vse trgovsko-obrtne za-
deve zaupno poverite 
strokovni pisarni 

Lojze Zaje 
Ljubljana, Gledališka ul 

16-16 

Kupuje! Prodala! 
Hranilne knjižice 

oank m hranilnic ter 
vrednostne papirje 

00 najugodnejših cenah 
Bančno kom. zavod 

Maribor. 
188-16 

Hranilne knjižice 
vrednostne oapirje 

kupujemo 
;talno in po najvišjih cenah 

in takojšnjemu plačilu 
RUDOLF ZORE 

Ljubljana, Gledališka ulica 
štev. 12. 

21844-16 

Družabnike 
za koncesior.irano pod-
jetje z manjšim kapita-
lom Iščemo. Mogoče so-
delovanje. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Na-
ložitev 20«. 21974-16 

Gostilničar 
z mnogoletno prakso 
sposoben, bi prevzel na 
račun ali procente go-
stilno, vlnotoč ali bife, 
odnosno s kapitalom pri-
stopil koti družabnik k 
samski gostilničarki ali 
natakarici, ki Ima obrt-
no dovoljenje. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Pošteni računi 979«. 

21979-16 

Pozor peki! 
Lastniku primernega lokala 
v večjem ali manjšem mestu 
bi pristopil slaščičar na svoj 
račun kot drug ali proti od-
škodnini. Več osebno. Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Celju pod »Slaščičar«. 

22020-16 

200.000 din ali več 
— iščem sezijskega poso-
jila, odnosno za daljši čas, 
za dobro k̂ -ezkonkurenčno 
trgovino, proti visokim obre-
stim. Eventuelno tudi s so-
delovanjem. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod 100 
odst. varnost 1940«. 

22167-16 

Družabnico 
za trgovino iščem. Pri-
stopila bi z 20.000 din 
k že obstoječi trgovini 
v Ljubljani ali Izven. 
Ponudbe na oglasni od-
delek Jutra pod »Stev. 
279«. 

22279-18 

Pekarijo, 
izvrstno idočo oddam v 
najem. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

22172-17 

Gostilno 
moderno opremljeno, s 
trafiko,  kegljiščem, ba-
liniščem, vrtom in s 
Kompletnim inventar-
jem takoj oddam zara-
di bolezni. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod ši-
fro  »Kavcije zmožen 
282«. 

22282-17 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Posebni oddelek 
steznikov in moderčkov 
— izdelava po meri — 
po priznanem special-
nem kroju — modna tr-
govina — DEMA, Masa-
rykova 14 (Grafika). 

21926-30 

Trgovci pozor! 
Prevzamemo za celo Slove-
nijo aranžiranje izložb v 
vseh strokah. Izdelujemo po-
samezne risbe, pogledolovce 
za izložbe. Izvedemo naj-
manj!* škropilna tehnična 
M l . Prevzamemo stalno 
mesečno aranžiranje. Ponud-
be na podružnico Jutra, Ma-
ribor pod »Aranžersko pod-
jetje«. 

22043-30 

Zagrebško kavarno 
meščansko, dobroidočo, re-
nomirano, splošno znano, 
prodamo s celokupnim in-
ventarjem, komfortnimi  pro-
stori, poletno pokrito te-
raso v strogem centru za 
95.000 din. Poslovnica 
Pavlekovič, Zagreb, Ilica 
br. 144. 22057-19 

Posest 
Beseda 1 Din, davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Moderna vila 
sedaj nova, enonadstrop-
na. z velikim vrtom, se 
poceni proda v LJublja-
ni. Posredovalci so iz-
ključeni. Zaloška cesta, 
trafika  pri lesenem mo-
stu pri karmellčankah. 

21996-20 

Večji kompleks 
bukovega gozda 

za Izdelavo drv in hlo 
dov prodam. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Izdelava«. 21817-20 

Celjska prilika! 
V mestu ležeče arondi-
rano. 6 ha obsegajoče 
Grenadirjevo posestvo 
Polule. od centra po as-
faltirani  in razsvetlje-
ni cesti, en kilome-
ter hoda. naprodaj celo 
ali le sadovnjak, večji 
del gozda, oboje segajo-
če do banovinske ceste, 
vinograd, vila »Tara-
boš«. skupaj ali deljeno 
na parcele in stavbišča. 
Pojasnjuje edino le pi-
sarna dr. Karlo všek, 
Celje. 19296-20 

»Posest« 
rea'ltetna pisarna 

Ljubljana. Miklošičeva 
cesta 4/n 

>zdaja iastn. glasilo »Po 
sest«, ki izhaja vsakega 
l v mesecu. 

V nJem Je na ponud-
bo veliko število hiš. vil 
ter parcel v mestu ln na 
deželi kmetskib in ve-
leposestev s točnimi opi-
si in cenami 

Kdor kupuje ali pro 
-laja nepremičnine na.1 
Ust naroči na gornji na-
slov Zadostuje dopisni-
ca. 94-2C 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Boljša gostilna 
z lepim vrtom se odda proti 
odkupnini s 1. oktobrom. 
Vprašati: Zofija  Zivko, Ma-
ribor, Jelačičeva 7. 

22037-19 

Lokal 
se odda na Tyrševi c. 51 
za 500 din mesečno. 

22137-19 

Lokal 
s stanovanjem oddam. Na-
slov y vseh poslovalnicah 
Jutra. 

22110-19 

Manjše stanovanje 
za pisarniške prostore se 
odda v popolnem centru 
mesta. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

22118-19 

Lokal 
na prometnem kraju se od-
da v najem. Primeren za 
vsako obrt. Ljubljanska ul. 
Seničar. 

22143-19 

Lokal 
s stanovanjem, vpeljan za 
trgovino z mešanim blagom 
ali drugo obrt, takoj od-
dam. Ljublčina, Bežigrad 
Guštin, Staničeva 6/1. 

22146-19 

Lokal s sobo 
za trgovino ali obrt se od-
da Tyrševa 37. 

22114-19 

Išče se lokal 
na prometnem mestu s tra-
fiko.  Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Trafika«. 

s 22152-19 

Mlada gospa 
samostojna, prosi dobro-
srčnega gospoda malen-
kostnega posojila. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Hvaležna« 

22300-16 

Lokal 
iz  manufakturno  trgovino 
na prometni točki vzamem 
za takoj ali za pozneje. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Točka v Ljubljani«. 

22151-19 

Prostor za mirno 
obrt 

iščem. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Obrt igrač«. 

22170-19 

Gostilna 
najbližja okolica Ljubljane, 
na prometni točki, se od-
da. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Odkup inven-
tarja«^ 22229-19 

Lokal 
v strogem centru LJub-
ljane vzamem v najem 
takoj ali pozneje. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Center 262«. 

22262-19 

Velika hiša 
z gostilniškimi in tr-
govskimi prostori v Slo-
venjem Gradcu — biv-
ši Narcdni dom — sre-
di mesta na najlepšem 
kraju naprodaj. Prodaja 
se tudi velika žaga v 
neposredni bližini me 
sta. Podrobnejše infor-
macije daje: B. Druško-
vič. Slovenj Gradec. 

21864-20 

Stavbne parcele 
ima naprodaj Ivan Larn-
pič, vas Brod, pošta St. 
Vid nad Ljubljano. 

21900 20 

Vilo v Rogaški 
Slatini 

1 opremljenih vel-
lik vrt in sadovnjak 
prodam. Vprašati v tra-
fiki  Rlbarlč. 21909-20 

Gradbene parcele 
ob in za Tyrševo cesto 
600 do 900 kv. metrov 
proda Hir.ko Privšek. 
Stožice št. 180, poleg go-
stilne »Pod lipico«. pri 
Ljubljani. 

22357-20 

Parcele 
v St. Vidu poleg Škofijske-
ga zavoda, nadalje ob dr-
žavni cesti in v Vižmarjah 
na prodaj. Poizvedbe: Viž-
marje 78 (nasproti Mizarske 
zadruge). 

22000-20 

Trgovsko hišo 
center Ljubljane, več lo-
kalov, 12 stanovanj, 4 
lokali, 10 odstotkov či-
stega donosa, prodam. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »100.000 din«. 

22353 20 
Hišo 

trinadstropno. komaj 
dograjeno, devetstano-
vanjsko po 2 in tri so 
be, oddaljena 5 minut 
od Glavnega trga v Ma 
riboru, cena 1,600.000 
din. 

Dvonadstropna. 12 sta 
novanj, cena 370.000 din 
in štiristanovanjska s 
sobo in kuhinjo izven 
Maribora, 10 minut od 
Glavnega trga. Cena 92 
tisoč din, prodam za-
radi preselitve. Pismene 
ponudbe na podružnico 
Jutra v Mariboru pod 
»Preselitev«. 

22334 20 

Hišo 
novejšo, v škofji  Loki. 
blizu kopališča, priprav 
no tudi za letovišče ali 
gostilno, enonadstropno 
in tristar.ovanjsko z ne-
kaj vrta takoj prodam. 
Ponudbe na oglasni od 
delek Jutra pod »Donos-
no«. 

19573 2 

Parcelo 
za vilo ali gotovo vilo 
z več sobami kupim v 
Kranjski gori. Ponudbe 
pod »Vila 811« na ogl 
odd. Jutra. 

2181120 

Gozd 
posekan ln posajen z 
mladimi smrekami (10 
let) ob desnem bregu Sa-
ve vis-a-vis Rajhenbur-
ga, površine 40 hektarov 
(70 oralov) predam. Na 
ravnini primerno za 
zgraditev vile. Pisati na 
Publicitas, Zagreb, pod 
56686. 

21948-20 

Vilo 
s šest do sedem sobami, 
kopalnico, garažo ter 
velikim vrtom, goadom 
ali sadonosnlkom z vo-
dovodom ln elektriko, 
blizu Ljubljane ali Ma 
ribora kupim. Ponudbe 
s ceno, slikami ln načr-
tom hiše poslati na na 
slov: Martin Petan, Beo 
grad. Kralja Aleksandra 
ul. 2. 21928 20 

Malo pa lepo 
posestvo 

s hišo in sadonosnikom, 
kupim T bližnji okolici Ma-
ribora. Plačam takoj T go-
tovini. Ponudbe na podruž. 
Jutra, Maribor pod »80000«. 

22040-20 

Hišo 
s tremi stanovanji in goz-
dom, prodam. Vprašati Tez-
no pri Mariboru, Ptujska 
cesta 37. 

22041-20 

Zemljišče 
11-200 kv. metrov za par-
celacijo gradbenih par-
cel, severni del LJublja-
ne, bližina Tyrševe ce-
ste, prodam. Hlnko Priv-
šek, Stožice 180, poleg 
gostilne »Pod lipico«. 

22352-20 

Dvostanovanjsko 
hišo 

z vrtom poceni prodam. — 
Stožice, Funtkova ul. 27. 

22010-20 

V Celju 
15 minut od kolodvora na-
prodaj štiristanovanjska hi-
ša. Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 

22031-20 

Stavbne parcele 
v neposredni bližini mesta 
Celja naprodaj. Vprašati je 
pri Faninger, Celje, Glavni 
trg it. 8. 

22022-20 

Hišo 
radi družinskih razmer 
prodam v Obrtniški uli-
ci št. 9.. Pripravna Je 
za mesarja ali trgovino. 
Je na lepem kraju Je-
senic, 15 minut od kolo-
dvora. Poleg hiše Je še 
lep vrt v izmeri 600 kv. 
m. Cena hiše znaša 
100.000 din (stotisoč di-
narjev). Resni intere-
senti naj se obrnejo na 
Obrtniško uL št. 9 Je-
senice. 21955-20 

V Laškem 
prodam vsled selitve novo, 
enonadstropno, tristanovanj-
sko hišo z velikim lokalom 
in vrtom. Dopise na ogl. 
od. Jutra pod »Letovišče«. 

22085-20 

Izletniško-kopališko 
gostilno 

v bližini Ljubljane, prodam. 
Najbolje idoča. Bogat in-
ventar. Cena din 320.000. 
Hinko Privšek, Stožice 
180, poleg gostilne »pod 
Lipco«. 22354-20 

Vilo za Bežigradom 
bližnji del mesta, komfort-
no prodam. Krasen vrt. 
Hinko Privšek, Ljubljana, 
Tyrševa cesta št. 12, buffet 
Na-Na. 22355-20 

Trgovska hiša 
lepa, dobro uvedena, ob 
prometni ,cesti napro-
daj. Ponudbe na podru-
žnico Jutra v Mariboru 
pod »Kraj Maribora«. 

22336-20 

Stavbno parcelo I 
v  Ljubljani kupim. Po-

nudbe na ogl. oddel. Jutra 
pod lifro:  »70.000«. 

22165-20 

Zemljišče 
okoli 5.600 kv. metrov v 
bližini Rakovnika pro 
dam za 80.0000 din. Na 
slov v vseh poslov. Ju 

tra. 22211-20 

Hišo 
kupim v LJubljani aH 
okoUcl. cena do 130.000 
din. Plačam takoj. Po 
nudbe pod »Brez posre 
dovalca 835« na oglasni 
oddelek Jutra. 

22218 20 
Naprodaj imam 

trgovske, stanovanjske hiše, 
vile, parcele, kmečka po-
sestva, lokale, gostilne ter 
parcelo 500 kv. m v po-
sredni bližini mesta, zida 
se lahko 4 nadstropna hiša, 
2 stanovanjske rile ter 4-
stanovanjske na severnem 
delu mesta ob Tyrševi cesti. 
Pojasnila: JANČAR MARI 
JA, Sv. Petra cesta 27. 

22228-20 

Važno! Prečitajte! 
Kupimo in plačamo takoj z 

gotovino: 
Stanovanjsko hišo 

severozahod do 500.000.-
Tristanovanjsko 

hišo z vrtom do 500.000, 
kjerkoli v mestu.-
Stanovanjsko hišo 

donosno 6% do 400.000.-
Stanovanjsko *.išo 

do 600.000, lepa lega. 
Nove hiše 

od 80.000 do 300.000.- ku-
pimo vsako množino, kakor 
tudi stavbne parcele in 
zemljišča v vsaki izmeri. 

»Realiteta« 
posredovalnica nepremičnin 
se nahaja samo • Ljub-
ljani, Prešernova 54/1 na-
sproti glavne pošte. Tele-

fon  44-20. 
Ne zamudite prilike! 

22234-20 
V Celju 

10 minut od kolodvora na-
prodaj 3-stanovanjska hiša 

•rtom. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

22330-20 

Vila 
sobe, kuhinja in priti-

kline, oddaljena 10 minut 
od centra mesta Celja na-
prodaj. — Pojasnila daje 
ilustja, Celje, Dečkov trg 4 

22320-20 

Večstanovanjsko 
rentabilno hišo 

v Ljubljani, z vrtom, ob 
prometnem križišču, 100 m 
od cestne železnice, pri-
pravno za lokale, prodam 
za din 300.000. Prevzame 
se lahko hipoteka 160.000. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Sigurna naložba«. 

22289-20 

Prodam hišo 
z gostilno in brivnico, 4 
stanovanjske sobe, zida-
no kegljišče. hlev ln 
ostale gospodarske zgrad-
be, 760 oralov zemlje, 
15 km od Zagreba na 
glavni cesti, Zagreb -
Brežice in Klanj ec. Cena 
160.000 din. Nujno za-
radi odhoda. Juro Cr 
ček, Zaprešič, gostilna. 

21946-20 

Novejšo hišo 
v predmestju Ljubljane, ku-
pim. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Novejša«. 

22095-20 

Posestvo 
v okolici Celja se za 
menja za hišo v mestu 
ali proda. Posestvo Je 
arondlrano, obstoječe iz 
hiše, gospodarskega po-
slopja, hmeljišča, njiv, 
travnikov in gozda. Ce-
na okrog 230.000 din. Na-
slov se izve v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

21939 20 

Hišico 
kupim v Ljubljani ali bliž-
nji okolici. Cena do 90000 
din. Plačam takoj. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod: 
»Plačam takoj«. 

22074-20 

Prodam posestvo 
pol ure od postaje Trži-
šče. Sestoji se iz hiše sked« 
nja, hleva, njive, travnika 
in sadnega vrta, ter gozda 
skupno 2 in pol hektarja. 
Cena 42.000 din. 
Poizve se E. Knez, Tržišče 
J. 

22063-20 

Lepo posestvo 
45 oralov, takoj prodam 
Cena 45.000 din Ponudbe 
na Jožef  Vrtačnik, Loka-
vec 35, pošta: Rimske 
toplice. 

22069-2C 

Prodamo 
v bližini Ptuia posestvo v 
izmeri 60 oralov sestoječe 
iz lepega gozda, vinogra-
da, sadonosnika. travnikov, 
njiv in dveh stavb. Mino-
ritski samostan v Ptuju. 

22066-20 

Stp.vbne parcele 
ugodno prodam. Vižmarie 
48 pod klancem. 

22130-20 

Parcelo ali hišico 
v okolici Ljubljane, kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. Jut-
ra pod »Preprosto 42«. 

22142-20 

Vinograd 
z novo zidanico, okrog 
katere je sadovnjak z 
80 drevesi, na lepi izlet-
niški točki Ljubna pro-
dam. Vse informacije 
daje S. Kulovec, gostil-
ničar, Vavta vas. 

22214-20 

Hišo ali vilo 
tristanovanjsko, . kupim v 
Ljubljani. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »št. 185«. 

22185-20 

Komfortna  vila 
z velikim vrtom in 

parkom pod šmarno go-
ro se proda oziroma za-
menja. Ponudbe na dr 
A. Smole, Ljubljana, 
Dalmatinova 5. 

22197 20 

Stožice - Ljubljana 
ali Bežigrad - Stadion ku-
pim hišo, eventuelno zame-
njam za zemljišče in dopla-
čam z gotovino. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Takoj 286«. 

22286-20 

Kupim v Ljubljani 
dve manjši parceli sku 
paj. Ponudbe na ogl 
odd. Jutra pod »Nepo 
sredna okolica«. 

22306 20 

Hiša z vpeljano 
gostilno 

v centru Ljubljane ugo-
dno naprodaj. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Upeljano«. 

22303 20 

Enonadstropno hišo 
prodam, zamenjam za 
manjšo ali za parcelo. 
Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 

22296 20 

Eronadstropna hiša 
nekončana, naprodaj. 
Smartlnska cesta (poleg 
šole). 

22309 20 

Parcela 
nad 700 kv. metrov za 
Bežigradom ugodno na-
prodaj. Naslov v vseh po 
slovalnicah Jutra. 

22310-20 

V sredini mesta 
je naprodaj parcela za 
večnadstropno zgradbo. 
Ponudbe na cgl. odd. 
Jutra pod »Ugodna le-
ga«. 

22307 20 

Posestvo 
prodam med železniškima 
postaiama Ponikva in Sv. 
Jurij ob luž. žel. Priprav-
no tudi za upokojenca. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »48.000 din«. 

22342-20 

Gostilniško hišo 
bližnja periferija,  balincanie 
— prodam. Hinko Privšek, 
Ljubljana, Tvrševa cesta 12 
buffet  »Na-Na«. 

22356-20 

Trgovska hiša 
lepa, dohičkanosna, lepa 
lega, 1,050.000. Dve lepi 
posestvi v bližini mesta 
165.000 in 280.000. Dve 
graščini, veliki vinogradi, 
gozdovi. 1.000.000 din in 
3,000.000 din. — Gostilno 
prodam ali dam v najem s 
kegliščem in sobami za 
tujce. — Posredovalnica 
»Rapid«, Maribor. Gospo-
ska 28. 22338-20 

Prodam hišo 
in parcelo v Ljubljani. 
Interesenti naj se Ja-
vijo na oglasni cdd. Ju-
tra pod »Ugodno«. 

22341 20 

Stanovanje | Trisob. stanovanje 
z 2 sobama, kuhinjo, I lepo, t kopalnico in pritik-
predsobo ln kletjo od 
dam za 1. september. 
Vprašati v Kolezijski ul 
18. Trnovo. 21972-21 

Trisob. stanovanje 
v prvem nastropju oddam 
na Smartinski cesti 64. po 
leg nove mitnice. 

22005-21 

Trisob. stanovanje 
s kabinetom in kopalnico, 
se odda v I. nadstropju. — 
Ljubljana, Lepodvorska 
Istotam enosobno s u teren 
tko stanovanje se odda. 

22104-21 

Enosob. stanovanje 
lepo sončno za remizo od 
dam za september redni 
stranki dveh oseb. Naslov 
v trgovini Celovška 144. 

22094-21 

Trisob. stanovanje 
kompletno, renovirano, od 
dam. Cesta • Rožno dolino 
štev. 7. 

22147-21 

Dvosobno 
stanovanje 

kabinet s pritiklinami od 
dam. Rozman, p. Dobru 
nje 97. 

22163-21 

Eno ali dvosobno 
stanovanje 

oddam za 1. september. — 
Ogled od 18.—19. ure Kri 
ževniška 11. 

22159-21 

Enosob. stanovanje 
oddam 1. septembra od 
rasli stalni stranki. Ple 
teršnlkova ul. 26. 

22219 21 

Dvosob. stanovanje 
oddam mali družini brez 
otrok. Nova hiša. žtrakl 
Tržaška cesta, poleg št 
115. 

22220 21 

Enosob. stanovanje 
• pritiklinami oddam za 
september na Vodnlko 
vi cesti 17. 

22273-21 

Dvosob. stanovanje 
oddam s 1. septembrom. 
Gasilska št. 6, Ljublja 
na VIL 

22269 21 

Dvosob. stanovanje 
pritlično (event. enosobno) 
manjše, takoj ugodno od-
dam mali mirni stranki 
Tyrševa cesta 90. 

22367-21 

Enosob. stanovanje 
oddam takoj. Glince, 
cesta I X št. 14. 

22302-21 

Stanovanja 
Beseda 1 Din. davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanlši 

znesek 17 Din. 

Stanovanje 
1 velike sobe in velike ku-
hinj: s pritiklinami išče 
mirna stranka brez otrok, 
starejši upokojenec za sep-
tember. Ponudbe na ogl. 
odd Jutra pod »Upokoje-
nec V. Z«. 

22053-21a 

Trisobno 
stanovanje 

z vsemi pritiklinami. ie 
po, suho in zračno, po 
možnosti z vrtom, išče 
za september, mirna 
družina štirih oseb. Po-
nudbe z opisom, ceno 
in čas vselitve na ogl 
odd. Jutra pod »Miren 
dom 75«. 21945-21a 

štirisobno 
stanovanje 

za dal Išo dobo vzamem 
takoj v najem. Ponud 
be r.a ogl. odd. Jutra 
pod »Mirje 10«. 

21790-21a 

Dvo- ali trisobno 
stanovanje 

najraje v centru, išče 
maločlanska družina od 
raslih oseb. Ponudbe pod 
»Redna ln točna« na 
ogl. odd Jutra. 9332 21a 

Stanovanje 
enosobr.o ali garconlero 

centru Išče ves dan 
odsotna gospa. Ponud 
be pod »Plačam točno 
?5«« na ogl. odd. Jutra. 

21886 21a 

UHiHmM 
Beseda 1 Din, davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanjši 

znesek 17 Din 

Štirisobno 
stanovanje 

komfortno,  plin. kopal-
nica, vrt, vse v I. nad-
stropju, se odda v vi-
li v sredini mesta za 
november Naslov v vseh 
poslov. Jutra. 

21785-21 

Enosobno 
stanovanje 

s pritiklinami na zapa 
du Ljubljane, iščem za 
1. september. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Na zapadu«. 21904 21a 

Trisobno 
stanovanje 

kopalnico išče malo-
članska družina za takoj 
v centru. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod nuj-
no 515«. 21985-21a 

Soinčno stanovanje 
enosobno, lepo, iščem za 
1. september do 350 din. 
Ponudbe na ogl. odd. Jut-
ra pod šifro  »Johanca 46«. 

22046-2la 

Dvosob. stanovanje 
v novi hiši, najraje na 
Mirju, išče mirna stranka. 
Ponudbe na ogl. odd. Jut-
ra pod »Točen«. 

22009-21a 

Enosobno 
stanovanje 

s kabinetom in pritik-
linami, soinčno, z malo 
vrta. iščem za dve od-
rasli osebi v bežigraj-
skem okraju. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Točnost 944«. 

21944-21a 

Dvosob. stanovanje 
iščem za oktober v mestu. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »V mestu 102«. 

22102-21a 
Dvosob. stanovanje 
v  centru iščem. Plačam za 
par mescev vnaprej. Po-
nudbe na ogl odd. Jutra 
pod »3 odrasli«. 

22181-21AL 

Prul iščem za 1. oktober 
ali november. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Okto-
ber 97«. 

22097-21» 

Enosob. stanovanje 
iščem. Ponudbe na ogl. od-
del. Jutra pod »Odrasli«. 

21126-2H 

Eno ali dvosobno 
stanovanje 

išče mlad zakonski par naj-
raje v južnem delu mesta za 
1. november. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro: 
»Miren zakonski par«. 

22164-21a 

Eno ali dvosobno 
stanovanje 

išče stalna stranka na 
Tržaški cesti aH v tej 
bližini, ali blizu lekarne 
Krone do Gradišča. Po-
nudbe na ogl. odd. Ju 
tra pod »1. september« 

22236 21a 

Opremljeno sobo 
1 souporabo kopalnice, od 
dam gospe j ali gospodični. 
Dalmatinova VII. levo. 

22155-23 

Soinčno sobo 
zračno, opremljeno s po 
sebnlm vbodom v cen 
tru odda meni osebi ta 
koj ali s 1. septembrom 
Ogled ob delavnikih od 
12. do 15. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

22217-23 

Gospodično 
sprejmem na stanova-
nje. Istotajn sprejmem 
tuai sostanovalca. Na-
slov v vseh poslov. Ju 
tra. 

22242-23 

Stanovanje 4 sob 
s pritiklinami iščem za 1 
september ali oktober, po 
možnosti v centru ali na 
Mirju. Ponudbe na ogl 
odd. Jutra pod »Mirna 
stranka L«. 

22365-21a 

Stanovanje 4 sob 
s pritiklinami za 1. sep 
tember ali oktober, po 
možnosti v centru ali na 
Mirju, iščem. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»P«. 22364-21a 

Prvorazredno 
stanovanje 

štirisobno, eventualno 
trisobno, komfortno, 

iščem. Ponudbe na ogl 
odd. Jutra pod »Prvo 
razredno«. 

22292-21a 

Za 1. november 
išče višji državni upo 
kojenec z ženo dvosob 
no stanovanje, s kopal 
nlco in balkonom. Viso-
ko pritličje ali prvo nad 
stropje. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Dr-
žavni upokojenec«. 

22308-21 a 

Enosob. stanovanje 
s kabinetom in kopal 
nlco, ali dvosobno za 
dve osebi iščem. Najra-
je za Bežigradom ali sv 
Jožefom.  Ponudbe z opi 
som ln ceno na ogl. od 
delek Jutra pod »Miren 
dom«. 

22344-21a 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Dvosobno 
stanovanje 

veliko, komfortno,  s ka 
blnetom oddam 1. okto-
bra. šišenska c. 59. 

21795-23 

Lepo sončno sobo 
blizu glavnega kolodvora se 
odda boljšemu gospodu. — 
Naslov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

22016-23 

Separatno sobico 
opremljeno, oddam. Slom-
škova ul. 23. Vpraša se v 
I. nadstropju. 

22035-23 

Garsoniero 
južna lega, oddam stalne-
mu gospodu ali gospodič-
ni za zelo solidno ceno, 
event. zakonskemu paru, ki 
sta oba v službi s 1. sep-
tembrom. Drenikova 25. 
Dvoržak, tik sokolskega do-
ma v šiški, tik tramvaja. 

22082-23 

Sončno sobo 
separirano, oddam eni ali 
dvema osebama blizu banovi 
ne. Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 

22077-23 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom in te-
kočo vodo oddam gospodič-
ni takoj ali za 1. septem-
ber. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

22080-23 

Opremljeno sobo 
lepo, sončno, oddam za eno 
ali dve osebi poleg pošte. 
Naslov v vseh poslovalnicah 
lutra. 

22103-23 

Prazno sobo 
v bližini magistrata oddam 
za 200 din mesečno. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra. 

22096-23 

Soba 
v centru mesta, opremljena, 
lepa, s souporabo kopalni-
ce, z dobro meščansko hra-
no za dve osebi oddam. Ev. 
tudi akademiki. Naslov y 
vseh poslovalnicah Jutra. 

22051-23 

Opremljeno sobo 
r  visokem suterenu oddam 
za 150 din s prvim septem-
brom. Skrabčeva 5. 

22107-23 

Lepo sobo 
sončno in čisto s soupo-
rabo kopalnice oddam. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

22109-23 

Opremljeno sobo 
sončno Z balkonom, s po-
sebnim vhodom takoj oddam 
Ulica na Grad št. 9. 

22135-23 

Soba s štedilnikom 
ie odda starejši osebi r 
Hrenovi 19, Urbančič. 

22120-23 

Sobo s klavirjem 
ali brez, lepo, čisto, toplo 
s souporabo kopalnice, od-
dam solidnemu gospodu. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

22136-23 

Dve gospodični 
ali dijakinji sprejme učitelj-
ska družina • lepo, pro-
strano sončno sobo s popol-
no oskrbo. Zrinjskega c. 5. 
(pritličje desno). 

22188-23 

Lepo soinčno sobo 
s souporabo kopalnice, 
telefon,  prost vhod, cen 
ter, oddam boljšemu go 
spodu. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

22243-23 

1. septembra 
oddam soinčno, separirano 
sobo v vili poleg »Narod-
nega doma«. Naslov: Pu-
harjeva 12/1. 

22225-23 

Sobo 
v sredini mesta, s central 
no kurjavo oddam. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra 

22233-23 

Čisto sobo 
s kopalnico, poseben vhod 
z vso oskrbo, iščeta dve 
gospodični. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
» D i " )obra hrana«. 

22191-23 

Sobo 
oddam takoj na Miklo-
šičevi cesti. Konfort, 
lift.  Naslov v vseh po 
slovalnicah Jutra. 

22275-23 

Opremljeno sobico 
s souporabo kopalnice 
ir. dobro domačo hrano 
oddam. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

22263-23 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom 
oddam. Kocenova nI. 6. 

22239-23 

Lepo opremljeno 
sobo 

takoj oddam. — Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

22290-23 

Takoj oddam 
prazno aH opremljeno 
sobo dijaku ali gospodu 
z vso oskrbo. Naslov v 
vseh poslov. Jutra. 

22295 23 

Lepo prazno sobo 
oddam za september s 
posebnim vhodom, bal-
konom in souporabo ko-
palnice. Maigajeva un-
ča 12. Informacije:  Ga-
silska 6, Cunta. 

22272-23 

Veliko sobo 
lepo opremljeno za dve 
osebi, v sredini mesta 
oddam. Ogled med 1. do 
pol 3. Kolodvorska 13. 

22312 23 

Sobico 
čedno opremljeno, s kopal 
nico, oddam boljši gospo-
dični. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

22362-23 

Opremljeno sobico 
čedno, v centru takoj od-
dam. Ogled od 7.—9. zve-
čer. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

22363-23 

Sobo za pisarno 
prazno, v prvem nad-
stropju Gajeve ulice 
(eventualno souporaba 
telefona  in sosedne so-
be) oddam 15. avgusta. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »480«. 

22345 23 

Sobo 
z dvema posteljama, či-
sto, v neposredni bliži-
ni centra oddam. Na-
slov v vseh poslov. Ju-
tra. 

22358 23 

m 
Vsaka beseda 50 par. da-
vek 3 din. za šifro  ali 
dajanje naslova 5 Din 
najmanjši znesek 12 Din 

Stanovanje 
sestoječe lz ene velike, 
ene manjše sobe, kabi-
neta, ostalih prltiklln 
ter plinom, v pritličju 
ali I. nadstropju v no-
vejši hiši ali vili išče 
za čas od 15. sept. do 
1. oktobra manjša rod-
bina odraslih oseb. Za-
željeno v bližini Tivoli-
ja ln opernega gleda-
lišča. Ponudbe z naved-
bo cene na podružnico 
Jutra, Maribor pod »Ma-
ribor 52«. 21858 23a 

Mirna gospodična 
išče prazno sobo s šte-
dilnikom za 1. septem-
ber. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Ugodno-
bočna«. 

21922-23a 

Uradnica 
išče za 1. september sončno 
sobo s hrano ali brez. — 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Mirna 47«. 

22047-23a 

V Celju 
r  periferiji  iščem lepo praz-
no sobo za stalno. Ponudbe 
na podružnico Jutra v Ce-
lju pod »Upokojeni oficir«. 

22032-23a 

Gospodična 
išče prazno sobo. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Zračna soba 79«. 

22079-23a 

Gospod 
išče sobo s posebnim vho-
dom in celo oskrbo za 1. 
september. Ponudbe na ogl. 
idd. Jutra pod »Stalno 115« 

22115-23a 

Mlad drž. uradnik, 
išče sobo samo pri samo-
stojni dami. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod značko 
»Tudi skupno«. 

2214l-23a 

ali veliko sobo s tAoSm 
fodo  ter uporabo kopalnice 
s posebnim vhodom iz stop-
nišča išče boljši gospod. — 
Center zaželjen. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Lepi 
stao«. 

22175-23* 

Garsoniero 
elegantno, iščem za takoj. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »800—1000«. 

22157-23* 

Gospod 
išče prijetno sobo s soupo-
rabo kopalnice za 1. sep-
tember, po možnosti na 
Mirju ali v bližini. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Mirje«. 

22226-23a Opremljeno sobo 
čisto, išče miren gospod 
(mlajši). Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Stalen in 
točen plačnik 193«. 

22193-23a 

Opremljeno sobo 
z vhodom s stopnic 
iščem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Takoj 
245«. 

222£5-23a 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom 
(najraje s stopnišča) v 
sredini mesta ali v se-
vernem delu Išče gospo-
dična. Sigurna plačnica. 
Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Soba — 261« 

22"'61 -23a Dijaške  sobe 
Beseda 1 Din, daven 3 
Din, za šUro ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Dva dijaka 
srednješolca sprejmem • 
dobro oskrbo ln strogo 
nadzorstvo. Pomoč pri 
učenju. Klavir na raz-
polago. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 19371-22 

Eno ali dve 
dijakinji 

iz boljše hiše sprejme 
prof.  družina v najbolj-
šo oskrbo. Bližina gim-
nazije, klavir, kopalni-
ca. Ponudbe pod »Vzgo-
ja« na ogl. odd. Jutra. 

21725-22 

Za 14 letno 
srednješolko 

(HI. gimn.) Iščem oskr-
bo pri profesorski  druži-
ni, pod strogim nadzor-
stvom, v bližini uršulin-
skega samostana. Pisme-
ne ponudbe do 22. t. m. 
na Hriberšek, Slov. Ja-
vornik 33. 

21912 22 

Profesor 
sprejme dijaka na sta-
r.ovanje z vso oskrbo. 
Pomoč pri učenju, pouk 
v vseh svetovnih jezikih. 
Vrt, klavir. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Pro-
fesor«. 

21976-22 

Dijaka 
sprejmem na hrano in sta-
novanje. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

21997-22 

Dva dijaka 
iščeta stanovanje s komplet-
no oskrbo pri boljši druži-
ni, v bližini glavnega ko-
lodvora. Ponudbe na ogl. 
od. Jutra pod »Bežigrad«. 

22034-22 

Stanovanje 
z vso oskrbo in vestnim 
nadzorstvom iščem za 
17 letnega dijaka trg. 
akademije. Bogataj Jan-
ko, Železniki. 21960 22 

Za peto- in 
drugošolca 

ščem stanovanje z vso oskr-
bo. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Povezanost z 
družino«. 

19423-22 

Dva dijaka 
dijakinji, sprejmem v vso 
oskrbo. Cena zmerna. Poiz-
ve se Gradišek Malči, Ljub-
ljana — Moste Na Klanč-
ku 4. 

22106-22 

Dijakinje 
sprejmem v najboljšo oskr-
bo. Klavir, kopalnica in 
pomoč pri učenju. Feren-
čak. Beethovnova 2/III. 

22139-22 
Dva dijaka 

srednješolca iz dobre hiše 
sprejmem. Lepa solnčna so-
ba, strogi center, dobra 
hrana, kopalnica. Naslov T 
vseh poslovalnicah Jutra. 

22129-22 

Sostanovalca 
sprejmem k sinu osmošol-
cu v celo — prav dobro 
oskrbo. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

22144-22 

Dva ali tri dijake 
dijakinje, sprejmem v prav 
dobro oskrbo. Pomoč pri 
učenju. Klavir na razpola-
go. Nemška konverzacija. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

22145-22 

Učiteljska družina 
sprejme dijaka v vso oskrbo. 
Pomoč pri učenju, strogo 
nadzorstvo. Center. Klavir. 
Kopalnica. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

22178-22 

Dijaka sprejmem 
Cerkvena 21, vrata 29. 

22161-22 

Višješolka 
išče stanovanje z vso oskr-
bo v bližini Zvezde. Po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Sončno«. 

22195-22 

Visokošolka 
išče stanovanje z vso oskr-
bo v Ljubljani. Ponudbe z 
navedbo cene na podruž-
nico Jutra v Celju pod 
šifro  »Visokošolka«. 

22328-22 

Dva dijaka 
srednješolca, sprejmem na 
stanovanje z dobro domačo 
hrano, s posebnim vhodom 
v bližini 3- drž. gimnazije. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Bežigrad*. 

22361-2» 



I T p B f l l T l ^  | Koroške brusnice | 
^ A j U U u l a B M dnevno sveže razpošilja > 
Beseda 1 Din, davek 3 
Din, za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Klavirska 
harmonika 

120 basov, malo rabljena, 
ugodno naprodaj. In te 
resentl, pošljite naslov 
na ogl. odd. Jutra pod 
»120 basov«. 

21952 26 

Klavir 
črn, ugodno prodam. Pr. 
Eltrin, Vojnlk, Okolica 
111. 21940 26 

Klavir 
»aksofon,  kompleten jazz 
boben in gitaro, vse dobro 
ohranjeno, prodam. Poizve 
se pri Ljubljanskem Sokolu, 
Narodni dom. 

22045-26 

Prodam 
tritonsko harmoniko za 550 
din. Viljem Gregorinčič, 
Stožice 300. Ljubljana. 

22113-26 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din. za šifro  aii dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Čevljarski Singer 
cilinder stroj, skoro nov, 
81etna garancija, zaradi 
smrti zelo poceni pro-
dam. B. Strupeh Polze-
la. 21950-29 

Mizarji pozor! 
elektro-tračne Ž3ge 600 mm 
premer kotača, elektro trač-
ne brusilne stroje in male 
univerzalne stroje, poceni 
proda iz zaloge Peter Ange-
lo, d. z o. z., Ljubljana, 
Pražakova 8. 

22048-29 

Pletilni stroj 
Claes & Co. 4-100. popol-
noma nov ln pletilni 
stroj 2akard 8-100 pro-
dam po ugodni ceni. 
Ponudbe na ogl. cdd. 
Jutra pod »Odlična pri-
lika*. 21959-29 

Pletilci pozor! 
Šivalne stroje, specialne za 
šivanje pletenin in triko-
taže, malo rabljene kupim 
takoj. Ponudbe na ogl. od-
del. Jutra pod »Specialna«. 

19467-29 

Šivalni stroj 
malo rabljen, pogrezljiv se 
poceni proda. Nova trgovi-
na, Tvrševa 36 nasproti Go-
spodarske zveze. 

22176-29 

Pletilni stroj 
B/80 v zelo dobrem stanju 
prodam. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

22179-29 

Rezkalni stroj 
x delilnim aparatom in pri-
možcm v brezhibnem stanju 
se neodno proda. Naslov t 
vseh poslovalnicah Jutra. 

22182-29 

Naravnalni stroj 
(Abrichtmaschine), rab-
ljen. kupim. Logonder, 
kolarstvo, 2abr.ica, p. 
Skofja  Loka. 

22169-29 

Opekarski stroj 
l modeli za cementno 
opf,ko prodam. PonudDe 
na ogl. cdd. Jutra pod 
»Cement«. 

22202-29 

Šivalni stroji JAX 
so naiboljši. Rabljeni stroji 
od 400 din naprej. Ivan 
Jax in sin, Tyrševa 56. 

0-29 

Anker šivalni stroj 
in Central Bobbin za ši-
vilje, krojače, čevljarje, 
tudi za entlanje z eno in 
dvema iglama za robčke. 
Rablieni stroii z dolgim 
in okroglim čolničkom od 
300 din naprej vedno na 
zalogi. Prodaja TRIGLAV,, 
Resljeva 16. 

22360-29 

Beseda 1 Din davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najrnanjši 

znrsek 17 Din. 

Foksterierja 
čistokrvnega. resastega 
ali kratkodlakega, mla-
diča kupim. Kupelnik 
Frar.c. Gorenja vas št. 
39 p. Ribnica na Dolenj-
skem. 

21949-27 

Springer-španijele 
mladiče z rodovnikom, 
prodam. Barb!č. p-epara-
tor, Igriška ul. 10. 

21991-27 

Ilirsko ovčarko 
8 mesečno, krasno z rodov-
nikom, ugodno prodam. Dr. 
SkHi. Novo mesto, Kar-
lovška 1. 

22173-27 

Lovski pes 
kratkodlak, nemški ptičar 
4 1, z rodnvnikom se pro-
da, Groharjeva 16. 

22154-27 

Pes 
3 mesece star. škotski 
pinč, krasen eksemplar, 
poceni naprodaj. Belic. 
Vidovdanska 4, "Ljublja-
na. 

22241-27 

Pritlikavega špica 
mladiča, samca, belega, 
kupim. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

22232-27 

Beseda 1 Din. davek 3 
Din za šifro  aii dajanie 
naslova 5 Din Najmaniši 

znesek 17 Din 

Kislo zelje 
novo. prvovrstno v sodč 
kih. dobavlja po naro 
čilu in najnižji ceni Gu 
stav Erklavec. Ljublja 
na. Kodeljevo. Povšeto 
va 47, tel. 25-91. 

186 33 

dnevno sveže razpošilja 
od 6 kg naprej Henrik 
Cehner, Llbellče, žel. po-
staja Dravograd - Meža. 

185-33 

Kislo zelje 
repo, novo, po najnižji 
ceni, vsako množino do-
bavlja — Homan. Sv. 
Petra c. 81, telefon 
35-39. 21776-33 

Kislo zelje, repo 
sarmo, novo, prvovrst-
no po brezkonkurenčn: 
ceni vsako množino do-
bavljam. Homan, Ljub-
ljana, Sv. Petra 81, tel. 
35-39. 190-33 

Razno 
Beseaa i um. daveft  s 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanjši 

znesek 17 Din 

Zastonj 
dobite na-ipni material 
v Sfreliški  ulici pn no-
vi stavbi. 

22281-37. 

Prevoz gradbenega 
materiala 

tovornimi avtomobili od 
dam. Sprejmem tudi dva 
dobra šoferja.  Naslov: I. 
Briceli, Ljubljana, Slom-

škova 19. 
22366-37 

mmm ssg 
Beseda 1 Din, davek ? 
Din. za šifro  ali dajan.ie 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Dražba jamskega 
lesa 

Začasna državna upra-
va razlaščenih gozdov v 
Ljubljani. Cesta 29. ok 
tobra št. 24-1. proda na 
javni pismeni dražbi, ki 
se vrši 20. avgusta 1940 
v Kočevju 511 p m izde-
lanega jamskega lesa v 
gozdu šumske uprave v 
Kočevju. Pojasnila, po-
goji ln tiskovine so na 
razpolago pri gornji 
upravi in pri šumski 
upravi razlaščenih goz-
dov v Kočevju. 

19238-:<2 

Izgubljeno 
Beseda 1 Din. davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Denarnica 
z nekaj gotovine se je našla. 
Lastnik naj se zglasi v tra-
fiki  na Sp. Hudinji pri Ce-
lju. 

22023-28 

Beseda 1 Din, davek 3 
Dm. za šifro  ali dajanie 
naslova 5 Din. Najmanjši 

znesek 17 Din. 

Nov način življenja 
če ne veste, kako bi se 
znebili morečih skrbi, 
kako bi našli izhod iz 
zadreg, ki se Vam zde 
nepremOvStljive, kako bi 
ozdraveli, ker Vam do-
slej ni mogel nihče 
uspešno pomagati, če si 
želite uspehov namesto 
dosedanjih neuspehov, 
če se hočete otresti sle-
herne nervotznosti in po-
stati srečni, mirni m za-
dovoljni, če Iščete vese-
lja do življenja, potlej 
se zaupajte praktične-
mu psihologu MARTI-
NU KOJCU. 

Zanesljivo Vam bo po-
magal, odprl oči, poka-
zal nov način življenja 
in Vas usmeril na pra-
vilno življenjsko pot. 
Obiščite ga v hotelu Me-
tropoli! od 16. do m. 
ure. Teieiomki domen-
ki; telefon  2737. 

22274-31 

Sem gospa 
a vendar tako sama. Ka-
teri inteligentni sta-
rejši, le resen gospod, bi 
ml z dopisovanjem lep-
šal življenje? Dcpise 
prosim pod »Iščem pri-
jatelja« na oglasni od-
delek Jutra. 21816-24 

Osemnajstletna 
uradnica 

zeli spoznati ooijsega 
gospoda, ki bi v pro 
stem času aeiai aruz-
oo. Ponudbe na ogl. od-
delek Jutra pod »Iskre-
no prijateljstvo«. 

" ' 22200-24 

Soliden gospod 
išče resnega znanja z go-
spodično radi bivanja na 
morju. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod značko 
»Crikvenica«. 

22190-24 

Vsaka beseda 2 Din. da 
vek 3 Din. za dajanje 
naslova 5 Din. najmanj 

ši znesek 20 Din. 

Samostojen trgovec 
želi resnega znanja radi 
ženitve s simpatično 
dobrosrčno gospodično, 
ki poseduje nekaj goto-
vine, v starosti do 34 
let. Dopise na osi. odd. 
Jutra pod »Značaj en 
41«. 21861-25 

Vdovec 
posestnik se želi poro-
čiti z upokojenko ali ši-
viljo staro nad 50 let. 
Ponudbe z naslovom na 
podružnico Jutra v No-
vem mestu pod »Dolenj-
sko«. 

21792-25 

Velepodjetnica 
vdova, želi poročiti do-
brosrčnega, trgovsko na-
obraženega gospoda, sta-
rega 32 do 42 let. Po 
nudbe s sliko in naslo-
vom na ogl. odd. Jutra 
pod šifro  »Velepodjetni-
ca«. 

21953-25 

Gostilničar 
star 29 let želi poročiti go-
spodično do 26 let z 50.000 
gotovine, prikupne zuna-
njosti. Ponudbe na podruž-
nico Jutra, Maribor pod 
»Srečen zakon«. 

22042-25 

ii. 

Od Vas 
je 

visno, 
imate 

obleko 
vedno 
' it novo 

zato jo pustite redno 
Kemično č i s t i t i ali 

barvati v tovarni 

JOS. REICH 
Ljubljana 

Poljanski nasip 4-6 
Pralnica Svetioiika.nlca 

OKAMA MAZILO 
iz zdravilnih zelišč. Ču-
dovit uspeh pri ranah, 
opeklinah, ožuljenjih, 
volku, turih in vnetjih 
itd. za nego dojenčkov, 
pri kožnem vnetju, izpu 
ščajih ln hrastah na te-
menu, za razpokane pr-
sne bradavice. Dobi se 
v vseh lekarnah tn dro-
gerijah. 

Gospodična 
srednjih let z nekoliko pri-
hranki išče moža. Upoko-
jenci prednost. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Ženi-
tev 483«. 

21953-25 

Starejši trgovec 
obrtnik poroči žensko z 
nekaj denarja. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra 
pod »Točen naslov«. 

22201-25 

Anton Andreje 
postajenačelnik naj se javi 
zaradi važne zadeve na po-
družnico Jutra v Celju pod 
značko »Savinja«. 

22316-31 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din. za šifro  ali dajanje 
naslova 5 Din Najmanjši 

znesek 17 Din 

I.a sveže hruške 
slive. Jabolka, košare 
50 kg din 210, košare 12 
kg din 55, franko  pod-
voz razpošilja G. Drech 
sler, Tuzla. 21918-34 

Soliden izvoznik 
sadja 

bi rabil za nekaj mesecev 
nekaj sto tisoč obratnega 
kapitala, proti primernim 
obrestim ali soudeležbo na 
dobičku. Ponudbe na po-
družnico Jutra Maribor pod 
»Izvoz 72«. 

22072-34 

la brusnice 
(Preiselbeeren) razpošilja v 
vsaki količini po povzetju 
po din 11 kg. trgovina 
Karlo Kokalj, Libeliče. 

22098-34 

Ženitve in možitve 
boljših krogov posredujemo 
vestno, solidno in strogo 
diskretno. Prvovrstne dru-
žinske zveze v najboljših 
meščanskih, trgovskih, in-
dustrijskih, uradniških, ofi-
cirskih in ostalih gospodar-
skih in intelektualnih kro-
gih. Informativne  prospekte 
pošljemo proti nakazilu 
din 10 v znamkah diskretno 
»REZOR«, Zagreb, pošta 3. 

22059-25 

Samostojen obrtnik 
želi znanja z gospodično 
z nekaj premoženja radi 
povečanja obrata in ženitve. 
Vdove niso izključene. — 
Šivilje imajo prednost. Po-
nudbe na podružnico Jutra 
Maribor pod šifro  »Sreča« 

22333-25 

Ločenec 
išče prijateljico za ženitev 
v starosti od 35 do 45 let, 
ločenko, tudi druge niso 
izjema. Resne ponudbe s 
sliko (zaželjena gotovina 
15 do 20.000 din) na 
naslov: Franc Potokar, čev-
Ijarna Prešern, Kranj. 

21954-25 

M 

i IEIMEL' HEROLD 
'5SEŽT MARIBOR* «>i 

SREBRO, 
DRAGE KAMNE 

ln vsakovrstno 

Z L A T O 
kupuje 

po najvišjih cenah 
JOS. E8ERLE, 

Ljubljana, Tyrševa 2 
palača hotela »Slon« 

Usoda ljudi 
Znameniti grafolog  F. T. 

Karmah, se je odločil iz-
delati Vam horoskop. Nie-
gova priznana sposobnost 
videti prihodniost • življe-
niu drugih, ne glede na ra2 
dalio, meji na čudovitost. 
Grafolog  F. T. Karmah 
Vam pove po resnici vso 
Vašo usodo, kdai lahko do-
sežete uspeh ali najdete sre-
čo tako v pogledu ljubez-
ni, trgovine, loterije itd. 

Njegov popis minulih, 
sedanjih in bodočih dogod-
kov vzbudi Vaše začudenje 
in presenečenje. Ne bodite 
otožni, ne iadiku|te, kajti vse 
se o pravem času obrne na 
bolje. 

Sporočite mi Val naslov 
in povem Vam o Vaši bo-
dočnosti, sedantosti in pre-
teklosti več nego bi smat-
rali za zmožno. Kupci knji-
ge »Naš život in okultne 
taine« dobijo vse gori ome-
njeno brezplačno. Pošljite 
še danes natančen naslov in 
roistne podatke, ter • na-
prei 30.— dtn za knjigo 
»Naš život in okultne taj-
ne« na čekovni račun 
17455, na točno in stalno 
adreso: F. T. Karmah, 
Žalec. 170 

KLIŠEJE 
m 

VEČBARVNE 

JUGOGRAHKA 
MTfcANAM 

u i. 
Vsaka beseda 2 Din, da-
vek 3 Din. za dajanje 
naslova 5 Din. najmanj 

ši znesek 20 Din, 

Železniški uradnik 
v službi v Srbiji želi po-
znanstva radi ženitve z 
sebi primerno gospodič-
no. Ponudbe na ogl. od-
delek Jutra pod »Voj-
vodina«. 21823-24 

Mlajša ločenka ^ 
varana, poseduje premože-
nje. želi spoznati državnega 
nameščenca z gotovino. Sli-
ka zaželjena. Ponudbe na 
podružnico Jutra, Maribor 
pod »Diskretna«. 

22038-24 

Gospodinjo 
išče starejši trgovec na deže-' 
li za skupno gospodinjstvo. 
Ponudbe na podružnico Jut-
ra v Celju pod »Osamljen«. 

22028-24 

R. 
Vse mi je znano Razmerja 
ne boste mogli prekiniti, 
zato ne pišite več. A. 

22056-24 

AURORA 
rast lasi pospešujoče sredstvo na plešah 
je bilo v tem svojstvu preko 20 let preizku-
šano in kronano s pečatom dokazov. Naj-
večjega med njimi daje popolnoma nova 

rast lasi na 30-letni pleši. 
Cena 68.— din. 

Samoprodaja za Ljubljano: 
Cesta 29. oktobra St. 19/1. 

Samoprodaja za Maribor: 
Slovenska ulica Stev. 18. 

I Strašna smrt dveletnega Santk« 
Pri mlačvi je vitel] za pogon mlatilnice zgrabil otroka 

ln mu polomil kosti 
Trebnje, 10. av/usta. 

Te dni mlatijo dolenjski kmetje žito, 
po večini še s cepci. Naprednejši pa že 
imajo mlatilnice z viteljni, ki jih vrti ži-
vina, redki pa tudi moderne mlatilnice na 
električni pogon. Mlačev s stroji je seveda 
nevarnejša od mlačne s cepci, zato tudi 
terja vsako leto precej nesreč. 

Tako so minuli teden mlatili na mlatil-
nico pri posestniku Tomažu Gabrijelu na 
Grmu pri Trebnjem, Vitelj jim je vrtela 
živina. Pri mlačvi so morali letos, spričo 
pomanjkanja moških moči pomagati tudi 
otroci. Medtem ko je bil gospodar z mla-
tiči zaposlen na skednju je poganjal živino 
gospodarjev sinko, šolobvezni otrok. Te-
mu pa se je pridružil še dveletni bratec, 
ki je brezskrbno racal za živino, stopajočo 
v krogu. V trenutku pa, ko je otrok ho-
tel prestopiti železno os, ki veže mlatilni 
stroj z vitiljnom, pa se je pripetila stra-
hovita nesreča. Namesto da bi dete os 
prestopilo, je stopilo na njo z levo nogo in 
os, ki je bila v pogonu, je otrokovo nogo 
začel zvijati, kakor se navija sukanec oko-

li svojega vrtenčka. Na podu so takoj za-
čutili pri stroju oviro in obupno kričanje 
obeh otrok je dalo mlatičem zaslutiti, da 
se je moralo unaj pri viteljnu dogoditi 
nekaj strašnega. Brž so začeli zaustavlja-
ti mlatilnico, pohiteli so ven in obnemeli 
nad prizorom, ki se jim je nudilo. Otro-
čiček je bil ves obrizgan s krvjo prilepljen 
k viteljnu. Prihiteli so na pomoč še vašča-
ni in so vsi skupaj začeli razstavljati vi-
telj, da so iz njegovega objema rešili 
smrtno ponesrečenega otroka. Poklicani 
zdravnik iz Trebnjega je nudil otroku pr-
vo pomoč, nato pa ga je prepeljal v bol-
nišnico, kjer je dete za strašnimi ranami 
umrlo. 

Z nesrečno Gabrijelovo družino soču-
stvuje vsa vas, saj je bil otrok prav za 
prav žrtev današnjih razmer. Pomanjka-
nje mož, morajo po večini nadomestiti 
otroci, ki letos ne poznajo počitnic. Vsa 
dela tudi najtežja, morajo opravljati. Za-
voljo tega so njih mlajši bratci in sestrice 
prepuščeni samim sebi, ker jih nima kdo 
čuvati in se z njimi igrati. 

Zagonetka Sdanove smrti 
Našli so utopljenega, vendar še  niso mogli ugotoviti, 

ali gre za nesrečo ali za samomor 
Kranj, 10. avgusta 

Včeraj zjutraj ob pol sedmih je ključav-
ničar Kozina iz Struževega zapazili v sav-
ski strugi pri železniškem mostu naplavlje-
no moško truplo. O najdbi je takoj obve-
stil kranjsko policijo, nakar se je v Stru-
ževo podala komisija z banovinskim zdrav-
nikom dr. Novoseljskim. Med tem časom 
so ljudje utopljenca že potegnili iz vode in 
zdravnik je mogel ugotoviti le smrt Utop-
Ijenčevega imena sprva niso mogli ugoto-
viti, ker je imefl  na sebi samo spodnje hla-
če z monogramom F., obleke pa kljub te-
mu, da so preiskali vse nabrežje proti Bes-
nici, niso mogli najti. 

Napete žiile na utopljenčevih rokah in 
nogah so pričale, da je nesrečneža v vodi 
prijel krč. Toda po naknadnih ugotovitvah 
in poizvedbah se je porodil dvom, ali gre 
za nesrečo ali za samomor. 

Istega dne zvečer se je namreč zglasila 
na policiji čevljarjeva žena Teodora Jur-
gefletova  iz Kranja, ki je izpovedala, da je 
utopljenec 301etni pekovski pomočnik Franc 
Selan, doma iz Fare pri Kočevju. Selan je 
bili pri njej na stanovanju, uslužben pa je 
bil v Bučarjevi pekarni. Prejšnji dan je 
prišel domov zelo potrt in je Jurguletovi 
potožil, da so ga pomočniki obdolžili neke 
tatvine denarja, katere pa niti najmanj ni 
kriv. Istega dne je potem odšel in se ni 

več vrnil Po izpovedbi omenjene gospodi-
nje je bili Selan miren in skromen fant. 

Zdaj se pojavlja vprašanje ali je Selan 
utonil po nesreči ali je izvršil samomor. 
Še vedno je verjetneje, da se mu je pri-
petila nesreča, na kar že itak kaže zdrav-
niško ugotovljeni krč dalje pa tudi to. da 
je bil slečen in se je kopal kje v samoti, 
ker ni imel kopalnih hlač Skoraj gotovo 
bo tragedija docela pojasnjena, ko bodo 
našli njegovo obleko. 

Roparski umor 
pri Zrecah 

Ceilje. 10. avgusta 
V sredo dopoldne je bil na Planini pri 

Zrečah blizu Konjic izvršen roparski umor, 
čigar žrtev je postala 521etna preužitka-
nca Julijana Gošakova. Ko so se Gosako-
vi vrnili opoldne z dela v gozdu domov, so 
s strahom ugotovili, da je bilo v stano-
vanju vse razmetano in da ni bilo njihove 
matere nikjer. Šli so končno pogledat v 
klet pod hišo. Tam se jim je nudil grozen 
prizor. Na tleh je ležala Julijana Gosako-
va vsa v krvi s preklano lobanjo. Nesreč-

• niča je bila že mrtva. Poleg nje je ležala 
široka sekira, s katero je morilec udaril 

cft  najvažnejše..  ? 
Treba je vzeti s seboj... 

AMERIŠKO 
GUMASTO 
SPECIALITETO <čitaj o-K£i) 
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Površino 
°premo? 
POHtte. 
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Mestno poglavarstvo Maribor, X. štev. 12031/1-1960- 1940. 
V Mariboru, dne 5. avgusta 1940. 

RAZPIS LICITACIJE 
Mestno poglavarstvo v Mariboru razpisuje za oddajo del za: 

I. gradbo dovoznih cest s kanalizacijo in 
II. dobavo tlakovainega inateriaia za izgradnjo dovoznih cest k carinarnici 

v Mariboru 
I. favno  pismeno ponudbeno licitacijo 

na dan 3. septembra 1910 ob 11. uri dopoldne, v sobi št. 5 mestnega gradbenega 
urada v Mariboru, Frančiškanska ulica št. 8/1. 

Ponudbe naj se glase v obliki popusta v odstotkih (tudi z besedami) na skupne 
zneske odobrenih proračunov za: 

I. gradbo dovoznih cest s kanalizacijo . . . 
II. dobavo tlakovainega materiala . . k , 

in sicer ločeno za vsako skupino posebej. 
Predpisana kavcija znaša za: 
I. gradbo dovoznih cest s kanalizacijo . , „ 

II. dobavo tlakovainega materiala . . . . 
ter se mora položiti pri blagajni mestne občine mariborske najkasneje do 10. tire 
na dan licitacije. 

Pojasnila in ponudbeni pripomočki se dobivajo proti povračilu napravnih stroškov 
med uradnimi urami v pisarni mestnega gradbenega urada v Mariboru. 

Ponudbe morajo biti taksirane z državnimi koleki za: 
I. gradbo dovoznh cest s kanalizacijo din 400. 

H. dobavo tlakovainega materiala din 300.— 
ln predložene s predpisanimi dokumenti na dan licitacije med 10. in 11. uro. 

Podrobnosti razpisa so razvidne iz razglasa o licitaciji na razglasni deski mest-
nega poglavarstva mariborskega. 

Mestno poglavarstvo mariborsko. — Predsednik: dr. JUVAN, L r. 

din 1,410.458.25 
din 764.631.16 

din 
din 

142.000.-
77.000-

svojo žrtev trikrat po glavi Nato j® let 
morilec v stanovanje, pobral iz predalov 
1580 din gotovine, obleko in nekaj drugih 
predmetov ter izginil. Na kraj zločina je 
kmalu prispela uradna komisija, ki je ugo-
tovila dejanski stan, nakar so prepeljali 
truplo v mrtvašnico na pokopališče pri Sv. 
Kunigundi in ga raztelesili, potem pa po-
ložili k zadnjemu počitku. Orožništvo je 
uvedlo obširno preiskavo, da pojasni zlo-
čin in čim prej izsledi morilca. 

a 

Smrt narodnega 
duhovnika 

Celje, 10. avgusta 
V petek popoldne so prepeljali 701etne-

ga upokojenega župnika g. Maksa Ocvirka 
iz Šoštanja hudo bolnega z avtotaksijem v 
celjsko bolnišnico. Župnik g. Ocvirk pa je 
/e med prevozom izdihnil. Truplo so pre-
peljali v mrtvašnico na mestno pokopali-
šče v Celju, kjer bo pogreb v nedeljo ob 16. 
Rajnki je bil brat trgovke in dimnikarice 
ge. Zofije  Zurmanove v Celju. 

Pokojnik je služboval nazadnje v Št. An-
dražu pri Velenju, zadnja leta pa je pre-
bil v pokoju v Šoštanju. Kot človek in kot 
duhovnik je bil vsepovsod priljubljen in 
znan kot kremenit značaj. Bil je veiik na-
rodnjak in znan kot vnet borec za nacio-
nalno misel v predvojnih časih. Bodi mu 
ohranjen časten spomin! 

Strašna smrt 
nevarnega vlomilca 

Maribor, 10. avgusta 
Letos pomladi je zloglasni robijaš Igna-

cij Lubej, ki je odsedoval v mariborski 
moški kaznilnici več let robije, ob priliki 
nekega dela na polju pobegnil. Skrival se 
je v okolici Maribora ter izvršil tu šte-
vilne vlome in tatvine. Reči, ki jih je po-
kradel, je navadno prodajal in se na ta 
način preživljal. 

Dolgo časa oblastva niso mogla najti 
pravega sledu za njim, dokler niso danes 
dobili slovenje bistriški orožniki zaupnega 
sporočila, da se robijaš Lubej skriva v ne-
kem kozolcu v bližini Slovenske Bistrice. 
Orožniki so takoj pohiteli na dotični kraj 
in tu res našli kozolec in v njem tako dol-
go iskanega robijaša. Poklicali so ga, naj 
se preda, Lubej pa jim je odgovoril, da ga 
živega ne dobijo v roke. Kmalu je kozolec 
začel goreti in ogenj ga je upepelil do 
tal. V pepelu so našli orožniki Lubeja zgo-
relega. 

90 letna žena 
utonila v Krki 

Straža, 10. avgusta 

901etna mati posestnika Počrvina iz 
Jurke vasi pri Straži je bila že dalje časa 
od starosti betežna in slaboumna, da so 
morali zmerom paziti nanjo. Kaj rada je 
hodila okoli Krke ali pa sedela na travni-
ku ob Krki. Mnogokrat so Jo morali kar 
a silo odstraniti od nevarnega kraja. Tako 
se je tudi 7. t. m., ne da bi bili domači 
opazili, odpravila h Krki z nekimi cunja-
mi, da bi jih oprala. Po nesreči pa je padla 
v vodo, kar je opazila neka deklica na 
nasprotni strani Krke in začela vpiti. Na 
vpitje so postali pozorni Počrvinovi in so 
vprašali, zakaj tako vpije. Dekle je z roka-
mi pokazalo v vodo in jim dopovedalo z 
znamenji, ker govoriti ne more, kaj se je 
zgodilo. 

Počrvinovi so šli takoj k vodi in potegni-
li staro mater na suho. čeprav žena ni bi-
la dolgo v vodi, je vendar bila že mrtva. 

DRAGI SPOMINI 
— Tu v tem predalčku Imam najdražje 

spomine na svoje ženitovanjsko potovanje. 
— Kakšni spomini so to? 
— Računi iz hotelov... 

DOBER SIN 
Trgovec: »Veš, sinko, trgovino izročim 

tebi, sam bom pa počival.« 
Sin: »No, saj si še trden, nikamor se ti 

ne mudi. Nekaj let lahko še delaš, potem 
bova pa oba počivala.« 

NEPROSTOVOLJNI REŠITELJ 
— Lepo je to od vas, da ste skočili tako 

visoko in še oblečeni v vodo ter rešili po-
tapljajočega se nesrečnika. 

— Da, lepo je bilo to, samo rad bi vedel, 
kateri lopov me je pahnil v vodo. 

SKROMNOST 
Lojze: »Jaz sem bil vedno ponos svoje 

matere.« 
France: »Da, da, tvoja mati je bila ve-

dno tako skromna ženica . . . « 

novi 
liEMSKI 
IZ D M 

Naraven les v zvezi s papirjem. 
Pripravno za pokrivanje zidov in 

za dekoracije. 
»ECHTHOLZT APETE « za 

KAV  A HA  E, 
KINEMATOGRAFE, 

RESTAVRACIJE, 
STOPNISČA, 

URADNE  PROSTORE, 
SI  A NO  V  A A JSKE 
PROSTORE  (kot  le-
sena  obloga) 

nadalje p o s e b n o vporabne za 
VEZAVO KNJIG TER KARTONAŽO 

VSEH VRST. 
Dobe se v vseh barvali. Tapeciranje 
je mnogo bolj enostavno kakor s 
papirnimi tapetami ter trajnejše. — 
Lesene tapete »D E H O« se lahko 
navoščijo, naoljajo, pobarvajo ali 

lakirajo. 
Rajonske zastopnike Iščemo. 
Vzorci na zahtevo zastonj. 
Zastopstvo za Jugoslavijo: 

Ing. L. EHRLICH 
ZAGREB, Gunduličeva ul. 8/III. 



Že v prvih dveh dneh žrebanja V. razreda 40. kola drž. razredne loterije 
o zadeli srečni i 9 r a 1 c i sled 
din 10&.000.—št. 4979 din 24*000.- st. 87821 
din 80.000.— « 35603 din 20.000.- « 65897 
din 60.000.— « 66761 din 16.000.- « 29679 
din 50.000.— « 630S8 din 16.000.- « 40927 
din 40*000.— « 57580 din 12.000.- « 1598 
din 30.000.— « 93103 din 10.000.- « 1761 

Kupujte  srečke  sedas vsi. ki  se niste imeli  prilike 
zadeti  večjih  dobitkov,  d« i tudi  Vi pridete  do 
zaželi  enega ciiia.  - Priporoča  se Vam 
domača glavna  pooblaščena kolektura 

in poleg tega Se veliko 
dobitkov  po din 8.000, 
6.000, 4.000 in še veliko 

po din f.000. 

VRELEC SREČE 
Alojzij Planinšek 
Ljubljana, Beethovnova ul. 14 ••i 

Sofokb 
VEGETABELNA 
PARNA KOPELJ 
ZA OBRAZ 

Dobi se v vseh strokovnih trgovinah! 

V 
3 

dneh 

Enjg.mčeno z novim epohalnim sredstvom. 
Pošilja po povzetju din 60.— gospodarska 
zadruga: AKCIONAL — Beograd, Kosov-

ska ulica št. 8 — poštni predal 571. 
Razstavljen na Beograjskem pomladnem 

velesejmu je dosegel ogromen uspeh. 
Iščemo zastopnike. 

ZAGBEB. NIKOLICEVA10 
ZAHTEVAJTE BRESPLAČNI CENIK 

MOŠKI! 
P « spolni nesposobnosti, pri spol-
ni slabost) poskusite hormonske 

pilule 
»HORMO-SEKS« 

Dobivajo se t vseh lekarnah. 30 
pilul 84 din, 100 pilul 217 din, 300 
pUul 560 din. Zahtevajte same 
prav« in originalije HORMO-SEKS 
nilule! Po pošti diskretno razno 

SUja 
Lekarna Bahovec, Ljubljana. 

Glavno skladišče: Farm. Sem la 
boratorij »VIS-VISIT« iagreb, 

Langov trg 3. 
Ogl. reg S. Dr. 5646-3r 

Vas stane posamezna Številka 
»Jutra«, če si list naročite. Vrhu 
tega pa imate kot naročnik pravico 
do »Jutrovega« nezgodnega zava-
rovanja, po katerem izplača Zedi-
njena zavarovalnica v Ljubljani 
svojcem smrtno ponesrečenega 
naročnika 

Zaradi velikih prometnih težav, je ic Amerike prispela po devetih mesecih 

večja količina ) ) X E P A L I N A ( ( edinstvenega preparata 

za ČIŠČENJE IN PREPRECENJE KOTLOVCA (Kesselstein) 
v vseh mogočih parnih kotlih, lokomobllah, v Dieselovih motorjih to na sesalni 
plin, traktorjih, valjih, mlatilnicah, avtobusih, avtomobilih to v vseh objektih ki 
se napajajo z apneno, odnosno trdo vodo. »TEPALIN« je preiskušen in pripo-
roča se od Inšpekcije parnih kotlov to Državnega zavoda za povzdigo industrije, 
od obrtništva to samoupravnih uradov, ker je pokazal stoodstotni uspeh. — 
Prospekte to navodila pošilja gen. zastopstvo »HOBBY A. R.«, Beograd, 

Uskočka 5, tel. 23-013. 

ZA VSAKO 
PRILIKO 

najboljša ln naj-
cenejša oblačila 
si nabavite pri 
Preskerju, 
Sv. PETRA C. 14 

KLIŠEJE 
ENO 

VCCEA8VNE 
JUGOGfcAMKA 
SK PETRA NASIP23 

JP 
pt 

H 

(Frigidaire in Linde) — za 
hotele — gostilne — mesarije 
mlekarne itd. 

najpopolnejše konstrukcije. 

I ima stalno na zalogi v raznih 
velikostih 

LJUBLJANA, 

I 
I 

Gosposvetska c. 1 

Tel. 37-79. 

ZAGREB, 
Preradovičeva 20 

Tel. 68-71 

za gospodinjstvo z minimalno 
porabo toka. 

• Z O* Z« 

BEOGRAD, 
Dobrnčina 11 

Tel. 25-8-86 

Sposoben pollr 
za železobeton, e večletno prakso ln dolgoletnimi Izpričevali SE 
J&ČE ZA TAKOJ. — Ponudbe na upravo lista podružnica Maribor 

pod »Sposoben in zanesljiv«. 

Otvoritev 
GOSTILNE 

Cenjenemu občinstvu naznanjam, da otvorim danes znano 
in zelo priljubljeno izietno točko na Ribniškem selu št. 29 

(prej gostilna Slavec). — Tel. št. 20-98. 
Restavracijski prostori so popolnoma renovirani. — Užitek 
je sedeti v lepem senčnatem preurejenem vrtu. Cenjene 
goste bom postregel z najboljšo jedačo in pijačo. Kratek 
in užitka poln nedeljski izprehod. 
Za obilen obisk se priporoča 

ČERFES-, restavraterka 

ALC0S0 
odlična 

britvica za britje 
Vas bo zadovoljila 

MICHEL ZfcVACO: 

Jua 
181 

KOMAJN. 
Medarda je torej vstopila, in tisti mah, ko je po-

stavila nogo v temno kolibo, jo je tudi obdala večna 
tema; prešinil jo je strahotni občutek, da jo nekaj 
stiska za grlo, hotela je krikniti, pa ni mogla, tla 
so ji ušla izpod nog, in v tem, ko se je sesedala, je 
začutila v prsih hlad, ki se je že naslednji trenutek 
izpremenil v pekočo bolečino. Še dvakrat ali trikrat 
je trznila z udi, nato je Loraydan vstal. Ves dogodek 
je bil trajal komaj pet ali šest sekund. 

Loraydan je zamrmral: 
»Ta ne bo mogla povedati, kje je Beranžerka...« 
»Kaj delate? Kaj delate?« je za jecljala Beran-

žerka, ki se od presenečenja ni mogla ganiti. 
»Ta ženska vas je izdajala,« je vstajaje rekel Lo-

ravdan. »Zamašil sem ji usta in jo zvezal, da ne bi 
pobegnila. Vaš oče naj odloči o njeni usodi, ko mu 
pojasnim...« 

»Izdajala me je! Zakaj? Kako?« 
»Zakaj, Beranžerka? Da, res. V svoji poštenosti 

in nedolžnosti ne morete slutiti, kolikšno moč ima 
zlato. Kako vas je hotela predati brezvestnežu ? To 
morem odkriti samo mojstru Turquandu, ki jo je 
imel sicer že na sumu, kajti jaz, prav jaz sem ga bil 
posvaril.« 

»Torej boste govorili z mojim očetom?« 
»Čez nekaj minut pride za nama. Pojdiva, Beran-

žerka. Ako vam je moje življenje drago, pojdite 
brez obotavljanja z menoj. Nato se vrnem po vašega 
očeta...« 

Beranžerka je storila korak nazaj. 
»Vaše življenje je torej v nevarnosti?« je za-

jecljala. 

»Čez pol ure bodo vdrli v to hišo kraljevi ljudje.« 
»Kraljevi! Kraljevi!« je vztrepetala Beranžerka. 
Spomnila se je Turquandovih čudnih previdnost-

nih ukrepov, železne omare, podzemeljskega hod-
nika, zvonca za poplah... da, da, vse te obrambne 
naprave so kazale, da se zlatar boji nasprotnika, 
ki je vsemogočen. 

»Če me najdejo tu,« je končal Loravdan, »tedaj 
me čaka ječa, nato pa morišče. Pojdiva. Oh, hitro, 
hitro! Smrti me ni strah, toda bojim se za vas . . . « 

»Kam me hočete odvesti ?« je drhte vprašala. 
»K sebi, k vašemu ženinu, Beranžerka! K sebi, 

kjer se vam ni ničesar bati! K sebi, kjer vas ne-
strpno čaka markiza de Loraydan-Morlancy, sestra 
mojega očeta, plemenita žena, ki mi je bila malo 
manj ko mati in ki sem ji odkril najino ljubezen! 
K meni, kjer vas zločinski zasledovalec ne more do-
seči! Oh, pojdiva, ljubljena Beranžerka, vsaka se-
kunda je dragocena vsak trenutek obotavljanja 
utegne pomeniti zame smrt, za vas pa . . . « 

»Pojdiva!« je dejala Beranžerka. 
Na pragu kolibe se je ustavila. 
»Uboga ženska!« je zamrmrala. »Ali zanesljivo 

veste, da ji niste storili nič hudega?« 
»Nič žalega ji nisem storil. Diha lahko po mili 

volji, samo pobegniti ne more. Pojdiva, Beranžerka, 
pojdiva! Ne menite se za ničvrednico, ki vas je ho-
tela prodati.« 

»Joj!« je vzdihnila Beranžerka. Ali je mogoče, 
da bi trohica zlata . . . « 

Loraydan jo je bil prijel za komolec. 
Vlekel jo je s seboj, vso prestrašeno po grozni 

misli, da se utegnejo prikazati kraljevi ljudje in ga 
zgrabiti... njega!... Zdaj je bila že ona tista, 
ki se ji je mudilo odtod. 

V trenutku, ko sta stopila skozi živo mejo, je 
vrgla oči na Turquandovo hišo... in se za hipec, 
kakor da bi jo blisk razsvetlil, vprašala, zakaj ni, 
Loraydan hkratu z njo obvestil tudi očeta... 

»Beranžerka,« je rekel Loraydan, »prisegel sem 
mojstru Turquandu, da vas spravim živo in zdravo 
v svoj dvorec, med tem ko ostane on do zadnjega 
trenutka na straži...« 

»Ali oče ve? « 
»Kako, mar vam ni povedal? Razumem ga! Me-

darda bi opazila, da se nekaj pripravlja, in vse bi 
bilo izgubljeno!« 

Beranžerka se je naslonila na zaročenca. Predala 
se je blaženemu občutku, da gre domov, v svoj novi 
dom, in dušo ji je napolnila sreča bitja, ki ljubi 
in ve, da je ljubljeno. 

Dospela sta v Loraydanov dvorec. 
Še nekaj trenutkov, pa sta bila v orožni dvorani. 
Loravdan je bil pustil sveče prižgane. Dvorana 

je bila živo razsvetljena. 
Beranžerka je vzdignila oči ter pogledala zaro-

čenca . . . Opotekla se je . . . vsa duša se ji je zašibila 
v silni grozi... 

Ženinove roke so bile rdeče... ' 
Loraydan je začudeno zrl nanjo. Nato je pobesil 

oči ter zagledal krvave madeže na svojih rokah. 
»Morda sem izdajalki nehote prizadejal kako ra-

no,« je rekel... 
»Ubili ste jo!« 
»NemarS. da ! . . . « 
Loraydan se je zasmejal. 
Pogledala mu je v oči. Strah jo je izpreletel. Ni-

koli, ne pri zaročencu ne pri kom drugem, še ni 
bila videla takšnega spačenega obraza, takšnih na-
buhlih trepalnic, kalnih oči in skrivljenih ust. Lo-
raydan je držal glavo pobešeno ter jo izpod čela 
napeto opazoval. Prežal je, kaj bo storila. Oba sta 
čutila, da se dogaja med njima nekaj nepopravlji-
vega. 

Tedaj je stopil proti nji. 
Beranžerka se je odmaknila. 
»Zakaj je ne bi ubil?« je dejal. »Hotela vas je 

izdati. In jaz bi s temile svojimi rokami zadavil 

vsakogar, kdor bi vam hotel kaj žalega!« je dodal 
z divjim poudarkom. 

To jo je precej pomirilo. 
Amauri jo je ljubil. O njegovi ljubezni ni moglo 

biti dvoma. 
»Verjamem vam,« je krotko dejala. »Strašna ne-

sreča je, da ste usmrtili Medardo, čeprav me je iz-
dajala. Toda verjamem vam in prepričana sem, da 
ste storili to v mojo rešitev, Amauri. Verujem • 
vašo ljubezen . . . « 

Prvikrat ga je imenovala Amaurija. In prvič mu 
omenjala ljubezen. 

Mraz ga je tresel od notranje vročine. Strast ae 
je razbrzdavala v njem. Beranžerka je končala: 

»Idite zdaj po očeta. Vsi trije skupaj se pogovo-
rimo, kaj nam je storiti za rešitev našega življenja 
. . . in naše sreče . . . « 

»Torej verujete v mojo ljubezen, Beranžerka?« 
»Da. Bog me sliši: verujem v vašo ljubezen...« 
»In vi, Beranžerka: ali me ljubite?« je s hripavim 

glasom vprašal Loraydan. 
Čvrsto je odgovorila: 

»Ljubim vas in sem srečna, da bom vaša žena.« 
Naglo je pristopil, a dotaknil se je ni. 
»Ponovite to, Beranžerka! Še enkrat izrecite be-

sedo, ki me dela najsrečnejšega na svetu...« 
»Ljubim vas...« 
»Tako, da bi šli z menoj kamor koli?« 
»Seveda. Saj bo moja dolžnost. Ce vas izženejo 

zaradi pravkaršnjega strašnega dogodka, mi ne bo 
samo dolžnost, ampak veselje iti z vami in biti pri 
vas povsod, kjerkoli boste živeli...« 

»Bi storili vse, za kar bi vas prosil?« 
»Božji zakon in zapoved časti nalagata ženi po-

korščino.« 
»Torej privolite T to, da ste moja?...« 
»Iz vse duSe!« 
»Ne razumete me, Beranžerka: takoj, masten...« 



R A M VELIKE IZBIRE NIZKE CENE! 

Najnovejši otroški in igračni vozički, dvokolesa, šivalni stroji, 
prevozni tricikli. pnevmatike. — C e n i k i f r a n k o ! 

TRIBUNA F. B. L. Ljubljana, Karlovška 4 

ZaWEEKEND 
zavese 

kupite najceneje zložljive vrtne fotelje, 
rožaste kreton in klot odeje, primerne 

v raznih vzorcih pri: SEVER — MARIJIN TRG št. 2. 
V popravilo vzamemo tudi stare odeje. 

„ K U B O " B R Z O P A R I L N I K I 
z bakrenim ali z jeklenim v ognju pocinkanim kotlom, KOTLI za 
2GANJEKUHO vseh sistemov in velikosti. Pralni kotli. Asbest, 
FILTRI za VINO. Tovarniške naprave. Kotle za sirarne in mlekarne. 
Vsa popravila izvršujemo hitro in najceneje. — Priporoča se: 
BOŽIČ IVAN „ K O T L A R K A " K U K IVAN 
kotiarstvo in kleparstvo — LJUBLJANA — ključavničarstvo 
Tyrševa c. (Dunajska) št. 35 (bivše Strojne tovarne). Telefon  37-92 

P I L A R N A 

Ivan Figar 
L j u b l j a n a * 
Stalna zaloga, iz-
delovanje ln po-
pravila vsakovrst-
nih pil (turpiia) 

in rašpel 

Vošnjakova uL 12 
Te le fon  39-42 

« 
Prvovrstna 

izdelava in konku-
renčne cene. Pri 
večjem naročilu 
primeren popust. 

Prevzamemo tudi stare pile v nakup. 

SE En PHR 
LAHKIH CEULJEU 

5981-44800 
Povsem odprte otroške sandalice iz usnja z močni-
mi usnjenimi podplati. Otrokom za igranje in 
sprehode. 

železarna v Srbiji 
išče sposobnega uradnika 
za tovarniško knjigovodstvo v tovarni. V poštev 
prihajajo samo prvovrstne moči — jugoslovenski 
državljani. Lastnoročno pisane ponudbe z življenje-
pisom ln sliko pošljite » S e d m i s i l i « , Beograd, 
poštni predal 728, pod »željezara«. 5807 

Naprodaj 
je posestvo 
v lepem, prijaznem kraju v Mali vasi št. 14, oddaljeno 1 km 

od župne cerkve, šole ln pošte ter 2 km od železniške postaje 

Dobrepolje. Na posestvu sta 2 stanovanjski hiši z gospodar-

skimi poslopji, radi česar je mogoče celotno posestvo, ki je 

v izredno dobrem stanju, spremeniti v 2 posestvi. Plačilni 

pogoji so izredno ugodni. — Interesenti, ne zamudite izredno 

ugodne prilike. Prodajalec biva v hiši št. 14 ln je kupcem 

vsak čas na razpolago. — Podrobna navodila o prodaji se 

dobijo tudi pri Posojilnici v Dobrepoljah. 

Hišna goba — 
| etika zidu 

Treba jo je odpraviti! Učinkovito izolacijo 
Izvrši tvrdka 

H. SCHELL 
LJUBLJANA VH — Maorerjeva ulica 29 

Telefon  21-91 

5961-14841 ; • 
Zelo udobne in praktične otroške sandalioe t* 
finega  belega usnja z močnimi usnjenimi podplati. 

8262-48804 
Otroške sandale iz usnja z neraztrgljivimi guma-
stimi podplati. Za otroke, ki mnogo tekajo in 
skačejo. 

45615-9167 
Lahki ženski kopalni čevlji iz platna z elastič-
nimi gumastimi podplati. Izdelujemo jih • plavi, 
rdeči in beli barvi. 

LOKRUM ... i ... Q J v 
Din 5.—, 6.— in 7.—. Nudite otrokom udobnost 
— kupite jim nogavičke! 

19 
KARIOKA 
Za poletje ni praktičnejše nogavice od naše 
Karioke. Ona sega samo do izpod kolena in hm 
vpletene podveze iz gume, ki se ne opazijo. 

UHm BO DOBRODOŠEL 

875-06101 
Zelo lahke sandale iz belega usnja, okrašene 
na ris tu s luknjicami in plavim prepletom. 

34295-9079 
Okusno izdelani ženski čeveljčki iz plavega diftina 
z elastičnimi gumastimi podplati. 

2975-16143 
Elegantni ženski čevlji iz belega usnja z okusno 
izrezanim ristom in polvisokimi petami. 

335-11114 
»Meksiko« sandale iz usnja v naravni ali beli 
barvi, moderno pletene. Za poletje zelo udobne in 
praktične. 

6305-94209 
Globoko izrezani ženski čevlji iz ševroja, okusno 
okrašeni, z usnjenimi podplati in visokimi petami. 

49017-8115 
Odprte sandale iz močnega platna z elastičnimi 
gumastimi podplati. Poceni, toda praktične. 

9337-1603 
Gospodom lepo pristojajo k novi obleki ti čevlji 
iz belega platna z usnjenimi podplati. 

8967-14668 
Moške sandale izdelane iz belega aH 
usnja z usnjenimi podplati in petami. 

rjavega 

8327-14184 
Čevlji iz belega semiša za gospoda, okrašeni * 
luknjicami. 

9628-41103 
Elegantni moški polčevlji bc finega  telečjega 
boksa, kombinirani z belim semišem z neraztrg-
ljivimi krom podplati. 

Kupujemo po najvišjih dnevnih cenah 
staro železo, litino, baker, medenino, svinec, cink, cunje, 
krojaške odpadke. Zahtevajte cene! 

Veletrgovina s surovinami 
prevoz tovorov 

Prodajamo vsakovrstno uporabno železo i V f l H  S l t t S d 
za kovače, ključavničarje, cunje in volno za čiščenje stro- 1 5 čiščenje i 

jev, suknene brusilne kolobarje (Polierscheiben) itd. Maribor, Tržaška 22, tel. 22-72 
Novi naslon 

frančiškanska  al & 

nserirajte v »Jutru« 

MASCH1NENFABRIK AUGSBURG-NL1RNBERG-A-G* 

DIESEL MOTORJI 
stabilni in brodsld 

PLINSKI MOTORJI 
SAUGGAS — na sesalni plin 

Zahtevajte ponudbe od zastopnika! 

M - A G 
ZAGREB Varšavska ul. 11 

Broširana  knjiga:  din  10,-
Vezana  knjiga:  din  15.-

NAJLEPŠE ČTIV0! 
Raoijen. jffodbe  brez groze 
KUbund:  Pjoff-RaSPUtlH 

R*>u*n: £ r n a volna 
Thompson:  5flf|fO 

Majema: Rudarska  balada 

ZALOŽBA .CESTA LJUBLJANA 

KNAFUBVA  ULICA  5 

Grad Slivnica 
(Slivnica pri Mariboru) 
SLOVENIJA 

sprejema od 15. IX. 1940. do L VL 1941. mlada dekleta b dobrih rodbin 
(14—19 let) zaradi učenja tuja Jezikov (francoskega,  angleškega, nem-
škega) in gospodinjstva (kuhanja, šivanja). — Prvovrstna oskrba, šport, 
dobra vzgoja. — Zahtevajte prospekte! — Javiti se do 1. avgusta. 

Urejuje Davorin Ravljen. — Izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko Vinu*. — Za Narodno tiskarno & d. kot tiakarnarja Fran Jeran — Za inatratni dal ja Aloja Novak. - Vai t Ljubljani. 


